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رهبر انقلاب:
  مجرمان داخلی 
و بین‌المللی فتنه 
آمریکایی را  رها 
نمی‌کنیم

 اعلام آمار رسمی شهدا 
و جان‌باختگان فتنه آمریکایی

محسن مهدیان؛  
مدیرمسئول

 تعداد شهدا اعلام شد. ماجرا بسیار 
دردناک است؛ بسیار فراتر از تصور. 
خرده‌روایت‌ها پیش‌تر آمده بود‌ اما این 
سطح از قساوت و شقاوت و ددمنشی 

باورکردنی نیست.
2427شهید مقابل 690کشته‌شده 

اغتشاشات...
سربازان با‌غیرت وطن در خون غلتیدند 

تا تاریخ درس بگیرد.
درس بگیرد که این انقلاب حتی در دفاع 

از خود نیز مقید به انسانیت است؛ مقید 
به اخلاق است و مقید به شرع مقدس.

پیامش این است که در هر شرایطی، 
اولویت برایش »معلمی« است؛ درس 
است. صبوری می‌کند تا صف معترض، 
آشوبگر و برانداز از هم جدا شود؛ تا سپر 

انسانی را از کمین شیطانی جدا کنند.
اما امان از خون‌های ریخته‌شده...تا ابد، 
این خون‌ها بر تارک این انقلاب چون 
خورشید خواهد درخشید و راهنما 

خواهد بود.
و درد، وقتی مضاعف می‌شود که به خون 
مظلومانه کسانی فکر کنیم که جانشان را 

جریان منحوس و حیوانی برانداز گرفت تا 
بازار مکاره‌شان رونق بگیرد؛ مردم عادی 
کوچه و خیابان که آمده بودند ببینند و 
بروند‌ و حالا عکس‌هایشان سر‌در کوچه و 

محله و مسجدشان نشسته است.
اما رهایتان نخواهیم کرد.

با مجرم اصلی سال‌هاست پدرکشتگی 
داریم‌ و پس از جنگ ‌12روزه و اغتشاش 
اخیر، باید ساعت‌شماری کند. یقین داریم 
به وعده صادق رهبرمان، این فرعون زمان 

پست و زبون به خاک خواهد نشست.
جلاد نیابتی‌اش هم که سیلی سخت 
جمهوری اسامی را در جنگ ‌12روزه 

چشیده است و هنوز سکندری می‌زند، 
تقاص اصلی را پس می‌دهد؛ به فضل الهی.
جریان مزدور و اوباش داخلی هم فرصتی 
شد تا این فاضلاب متعفن وطنی سر 
برآورد و دیده شود و شناسایی شوند. 
به‌زودی بیشتر از پیش بساطشان جمع 
خواهد شد. قصاص شرعی باید چشم 

ترامپ قمارباز را پر کند.
و اما خونخواهیم...

هرکس، حتی در حد یک متن کوتاه، از 
این سلبریتی‌های بی‌خبر به آتش این 
اغتشاش دمیده است، باید پاسخگو 

باشد.

هرکس با شایعه، تحریف یا دروغ تردید 
کاشته و ذهن‌ها را به هم ریخته، باید 
در محکمه حاضر شود و توضیح بدهد 

سهمش چه بوده است.
هرکس آگاهانه یا از سر منفعت، 
جاده‌صاف‌کن ماشین خبرسازی 
فاسد اینترنشنال و بی‌بی‌سی و منوتو 
شده است، یا با بازنشر هماهنگ، با 
برجسته‌سازی دروغ، با سفیدشویی 
خشونت و سیاه‌نمایی حقیقت آتش‌بیار 
معرکه شده است، باید آماده پاسخگویی 

باشد.
آن برند اقتصادی لعنتی، آن دکان 

خونخوار، آن کافه شرف‌فروش و آن 
سرمایه‌دار بی‌شرف هم باید جواب 
بدهند؛ همه آنهایی که نانشان در ریختن 
خون و ساختن داغ بوده است باید پاسخ 
دهند. باید هزینه این خسارت‌ها را 
بپردازند؛ خسارت جان، خسارت مال، 

خسارت امنیت، خسارت امید و اعتماد.
به عدد قطره‌های خون پاکی که ریخته 
شد، باید حساب‌کشی شود؛ از آمران 
و حامیان بیرونی تا عوامل داخلی، از 
طراحان اتاق عملیات تا پیاده‌نظام 
رسانه‌ای. این پرونده بسته نمی‌شود؛ این 

مطالبه فراموش نمی‌شود.

با خشم خونخواهیم...

#‌خونخواه_فرزندان_ایرانیم
#killedbyUSA

3117 نفر 
مجموع جان‌باختگان 
در این اغتشاشات 

است.

690 نفر 
در حوادث این فتنه 

آمریکایی جان 
باختند.

ولادت الگوی حریت برای تمام بشریت، آقا ابا عبدالله الحسین علیه‌السلام  را تبریک می‌گوییم
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صفحه‌آرا: علی حسنی

افزایش نفوذ جهانی ایران
شاهد تشدید نفوذ روسیه، چین و ایران در جهان هستیم. مایک جانسون، رئیس مجلس آمریکا در جریان سفر 
به انگلیس با بیان این مطلب، اذعان کرد: شاهد فعال‌تر و جسورتر شدن چین، روسیه و ایران هستیم و آنها 
تلاش‌های خود را برای گسترش نفوذ اقتصادی، سیاسی و نظامی در سراسر جهان گسترش می‌دهند./تسنیم

اخبار کوتاه

برنامه دشمن پس از شکست
غلامحسین محسنی‌اژه‌ای، رئیس قوه‌قضاییه در جریان سفر 
استانی به بوشهر به بیان نکات مهمی درباره تحولات اخیر 

در کشور پرداخت.

ادامه جنگ 12روزه
ماهیت: ادامه جنگ 12روزه

اصل ماجرا: پیگیری اهداف شکست‌خورده جنگ 12روزه 
در قالب فتنه اخیر

راهبرد: برعهده گرفتن پشتیبانی و لجستیک فتنه اخیر 
ازسوی دشمن

ویژگی: ظهور و بروز خشونت در ابعاد و وسعت متفاوت
شیوه: رعب‌آفرینی داعشی

نتیجه: درهم پیچیده شدن طومار فتنه خشن دشمن 
باراهپیمایی میلیونی مردم ایران

شیوه پیگیری اهداف
راهبرد دشمن پس از شکست در فتنه اخیر:

  عملیات روانی گسترده
  شایعه‌پراکنی
  قلب واقعیت

مثال: اعلام اعداد و ارقامی کذایی درباره جان‌باختگان 
وقایع اخیر

اصل ماجرا: اعلام اعداد غیرواقعی؛ اعدادی که با واقعیت 
بسیار فاصله دارند.

خبر: اعلام آمار دقیق و مستند ازسوی دستگاه‌های 
مسئول

 عراقچی: اروپا 
سزاوار رفتار ترامپ است

سیدعباس عراقچی، وزیر امورخارجه طی پستی در 
فضای‌مجازی درباره چالش اروپا و آمریکا بر سر »گرینلند« 

نوشت:
  اروپا سزاوار رفتار ترامپ در برابر گرینلند است.

  معضل کنونی اتحادیه اروپا دقیقا همان چیزی است که به 
آن »اثر معکوس« گفته می‌شود.

  زمانی که ترامپ توافق هسته‌ای ایران را یک‌جانبه لغو کرد، 
اروپایی‌ها با اعتقاد راسخ از او تبعیت کردند و حتی به او کمک 

کردند. آنها باید پیامدهای امروز را نیز درنظر می‌گرفتند.

ادعاهای تازه گروسی درباره ایران
رافائل گروسی، مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی‌اتمی در 

گفت‌وگو با »بلومبرگ«:
  بن‌بست با ایران بر سر ذخایر اورانیوم با غنای بالا و بازرسی 
از تأسیسات هسته‌ای بمباران شده‌، نمی‌تواند برای همیشه 

ادامه پیدا کند.
  هیچ تضمینی وجود ندارد که این مواد جابه‌جا یا پنهان 

نشده باشند.
  مذاکرات با ایران برای دسترسی به تأسیسات آسیب‌دیده 

در جریان است.
  به‌نظر می‌رسد مقام‌های ایرانی برای کاهش تنش‌ها، 
ازجمله ازسرگیری بازرسی‌ها در برخی مکان‌ها، آماده 

هستند.
  گاهی اوقات شرایطی وجود دارد که مسائل را پیچیده 

می‌کند و وضعیت همچنان »بسیار شکننده« است.

اروپا، ایران را با کشورهای 
مستعمره اشتباه گرفته است

مهدی بختیاری، کارشناس سیاسی در گفت‌وگو با 
تلویزیون اینترنتی همشهری:

  دخالت اروپاییان در امور داخلی کشورها امر تازه‌ای نیست 
و تاریخ طولانی دارد.

  به‌علت اینکه بسیاری از کشورهای اروپایی در گذشته 
استعمارگر بودند، در حال حاضر هم گمانشان این است 
که با کشورهای مدنظر خود می‌توانند مبتنی بر مناسبات 

استعماری برخورد کنند.
  انگلستان و فرانسه سرآمد چنین کشورهایی در دنیای 

اکنون ما هستند.
  در مورد ایران هم این کشورها دیدشان آن است که ما 
را به استعمار درآورند، اما وضعیت ایران متفاوت است. این 
کشورهای اروپایی گاهی به شکل پنهان و گاهی به شکل 

آشکار دست به اقدامات ضدایرانی زده‌اند.
  حتی در این مورد رسوایی‌هایی هم به بار آورده‌اند. موضوع 
پیام خصوصی ترامپ و ماکرون نمونه‌ای از این اقدامات است 
که در آن ماکرون، رئیس‌جمهور فرانسه گفته بود که در مورد 

ایران می‌توانیم اقدامات بزرگی انجام دهیم.
  غرض اصلی اروپایی‌ها آن است که وجهه استعماری 
خودشان را حفظ کنند. در مورد ایران بارها اقداماتی انجام 
دادند که البته به ثمر ننشسته است. مثلا چندین بار به شکل 
اجماعی سفرای خود را از ایران خارج کردند که دست آخر 

هم خودشان مجبور شدند به ایران بازگردند.
  حتی حفظ آبرو هم برای این کشورهای اروپایی فاقد 

اهمیت است.

آیت‌الله نوری همدانی: هرگونه تعرض به رهبر انقلاب حکم محارب را دارد
آیت‌الله العظمی نوری همدانی، یکی از مراجع تقلید گفت: هرگونه تعرض به رهبر معظم انقلاب حکم محارب را 
دارد و بر همه مسلمانان لازم است از ایشان حمایت کنند و سیلی محکمی به اهانت‌کنندگان بزنند. ما حمایت 

از رهبری را یک امر سیاسی تنها نمی‌دانیم بلکه وظیفه شرعی می‌دانیم. / فارس

خونخواهی
2427 شهید

وقایع تلخ دی‌ماه، به‌عنوان یکی از پیچیده‌ترین عملیات‌های تروریستی پس از پیروزی انقلاب اسلامی، بار 

دیگر چهره عریان خشونت سازمان‌یافته علیه ملت ایران را آشکار ساخت. بررسی‌های میدانی و اطلاعاتی گزارش
نشان می‌دهد آنچه در این ایام رخ داد، نه یک سلسله ناآرامی پراکنده، بلکه پروژه‌ای هدفمند با طراحی، 
آموزش و پشتیبانی تروریستی بود که در امتداد جنگ ‌۱۲روزه و با بهره‌گیری از الگوهای شناخته‌شده کشتار کور به اجرا درآمد.
اعلام نتایج رسمی بنیاد شهید و امور ایثارگران و بیانیه تحلیلی شورای امنیت کشور، بر پایه داده‌های سازمان پزشکی 
قانونی، ابعاد انسانی این فاجعه را با دقت و صراحت روشن کرده است؛ فاجعه‌ای که در آن شهروندان بی‌گناه، نیروهای حافظ 
امنیت، رهگذران عادی و حتی کودکان خردسال، قربانی خشونتی شدند که هیچ مرز اخلاقی، انسانی و دینی را به رسمیت 
نشناخت. این گزارش، نه صرفا ثبت آمار جان‌باختگان، بلکه روایت رنج ملتی است که فرزندانش در کوچه و خیابان، هدف 
توحش عوامل تروریستی آموزش‌دیده قرار گرفتند؛ ملتی که همچون دوران دفاع‌مقدس، در سوگ شهیدان خود ایستاد‌، 
اما همزمان بر پیگیری عدالت، شناسایی عاملان و پاسخگو ساختن حامیان خارجی این جنایت بزرگ تأکید دارد. این متن، 

تلاشی است برای بازخوانی مستند یک فاجعه ملی؛ فاجعه‌ای که حافظه تاریخی ایران آن را فراموش نخواهد کرد.

قاتل صلح طلب!
تشکیلات مضحکی به نام »هیأت صلح«! از زمانی که ترامپ 
اعلام کرده که به جنگ در غزه پایان داده چند صد نفر از مردم 
غیرنظامی این باریکه در نقض آتش‌بس کشته شده‌اند. اکنون 
یک خبر دیگر کل جهان را متحیر کرده و نتانیاهو هم عضو هیأت 

صلح در غزه شده است.
این هیأتی است که کوشنر داماد ترامپ و خاویر میلی 
رئیس‌جمهور تندخوی آرژانتین تا روبیو وزیر خارجه جنگ‌طلب 

آمریکا هم عضو آن شده بودند.
روشن است که هدف اصلی ترامپ صلح در غزه نیست و بیشتر 

به‌دنبال شوآف و نمایش جهانی است.
نتانیاهو، نخست‌وزیر اسرائیل در حالی عضو هیأت صلح شده که 
خودش یک‌طرف جنگ است و در بیش از 2 سال گذشته ۷۰هزار 
فلسطینی را به شهادت رسانده و 2 میلیون نفر را آواره کرده است.

نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی به ایران، سوریه، لبنان، قطر 
و عراق و یمن حمله کرده و صد هزار نفر را به خاک و خون 
کشیده است. اکنون سؤال این است که مگر می‌شود قاتل هم 

صلح‌طلب باشد؟

 آقای مکرون! اول حسابت را صاف کن
 کارهای بزرگ پیشکش 

استادتمام تروریسم  اعتراف نه چندان عجیب آمریکا: بدون 
شلیک گلوله، مردم را به خیابان آوردیم 

قدرت‌های جهانی هر طور شده می‌خواهند 
با کمک یکدیگر ایران را وارد یک چرخه 
خطرناک از آشوب فراگیر، براندازی و بعد 

تجزیه کنند.
این همان نقشه شومی است که رهبر معظم 
انقلاب چند روز پیش از آن با عنوان »بلعیدن 

ایران« یاد کردند.
چندی پیش ترامپ در ادامه رفتارهای غیرقابل 

پیش‌بینی‌اش، پیام خصوصی 
رئیس‌جمهور فرانسه را در 

حساب کاربری‌اش در شبکه 
اجتماعی »تروث سوشال« 

منتشر کرد. 
لبُ کلام ماکرون این بود که 

ترامپ باید بی‌خیال گرینلند 
شود؛ در عوض فرانسه و آمریکا 

می‌توانند »کارهای بزرگی درباره 
ایران انجام دهند.«

این پیام در واقع در ادامه دعوای 
ترامپ و اروپایی‌ها به‌خصوص 

با فرانسوی‌ها، بر سر حق حاکمیت در منطقه 
گرینلند بود.

اما فارغ از این دعواها، اینکه فرانسه خواستار 
انجام »کارهای بزرگ« درباره ایران شده، 
قابل‌توجه به‌نظر می‌رسد، چون فرانسه هنوز 
هم درباره تامین ساح رژیم صدام در جنگ 
تحمیلی 8ساله، صادرات فرآورده‌های خونی 
آلوده به ویروس HIV و هپاتیت به ایران، پناه 
دادن به تروریست‌هایی چون منافقین و 
همراهی با آمریکا در اعمال تحریم‌های 
سنگین اقتصادی به ملت ایران 
بدهکاراست و حسابش هنوز صاف 

نشده.
شاید بد نباشد فرانسه سرش 
را پایین بیندازد و بابت 
جنایاتش از ملت ایران 
عذرخواهی کند؛ 
کارهای 
بزرگ 
پیشکش.

سال۱۴۰۲ بود که دانشگاه شریف قرارداد علی شریفی زارچی، 
استادیار پیمانی این دانشگاه را به‌علت دعوت دانشجویان به 

آشوب و کشاندن اغتشاشات۱۴۰۱ به دانشگاه تمدید نکرد.
او چندی پس از فروکش کردن اعتراضات و به بن‌بست رسیدن 
آن پروژه، به رهبری نامه‌ای‌ نوشت و درخواست کرد که ایشان 

دستور فرمایند که امثال او مجددا به دانشگاه برگردند.
در دولت چهاردهم این لطف در حق شریفی‌ زارچی و برخی 
دیگر شد تا بار دیگر در دانشگاه‌های این کشور به تدریس 

مشغول شوند.
اما بار دیگر شریفی زارچی اقدامات اغتشاش‌طلبانه خود را در 
پیش گرفت و در اتفاقات دی‌ماه1404 با انتشار توییت‌های 

تنش‌آفرین فضای رسانه‌ای را ملتهب ساخت.
انتشار اخبار دروغ درباره به‌کار‌گیری سلاح شیمیایی از سوی 
نظام ایران علیه مردم معترض به‌وسیله زارچی، ما را یاد سناریوی 
سوریه می‌اندازد که بشار اسد را متهم کردند از بمب شیمیایی 
در منطقه »غوطه« استفاده کرده است. کمی که دقیق‌تر شویم، 
به یاد می‌آوریم سلاح‌های کشتار جمعی و شیمیایی بهانه حمله 

آمریکا و ناتو به عراق و لیبی هم بوده است.
 شریفی زارچی با توییت »خامنه‌ای رهبر من نیست« نشان 
داد آن نامه هم مزورانه و تنها هدف او بازگشت به دانشگاه و 

تسهیلات فضای آکادمیک بوده است.

آمریکایی‌ها اعتراف کردند. خیلی‌ها شاید هنوز باور ندارند که واشنگتن 
با تحریک به اغتشاش اخیر دنبال چه چیزی است. اسکات بسنت، وزیر 
خزانه‌داری آمریکا در اجلاس داووس اعتراف کرده که با اعمال فشار 
حداکثری از مسیر تحریم، بدون اینکه حتی یک گلوله شلیک کنیم، 

مردم ایران به خیابان‌ها آمدند.
 ترامپ از زمانی که وارد کاخ سفید شده هر جای دنیا می‌گردد تا نفت 
بگیرد، از قراردادهای چند هزار میلیارد دلاری با اعراب تا حمله ونزوئلا و 

تصاحب ۵۰ میلیون بشکه نفت.
»ایرن مونترو«، نماینده اسپانیایی پارلمان اروپا هم در اعترافی علنی گفته 
که بمباران و تحریم ایران برای زنان آزادی به همراه نخواهد آورد، بلکه 

فقط برای ترامپ نفت می‌آورد.
ترامپ درصدد این است که با تصاحب منابع و نفت آمریکای لاتین، کشور 
گرینلند و ایران، کل خاورمیانه و منابع دنیا را مدیریت کند و بعد از آن با 

دست پر سراغ چین برود تا مقابل هژمونی شدن پکن را بگیرد.
این موضوع در سند امنیت ملی آمریکا هم کاملا واضح به‌نظر می‌رسد. 
بنابراین دمکراسی دیگر شعار آمریکا در اعلان هم نیست و همه‌‌چیز به 

نفت و قدرت بازمی‌گردد.

ادکلن ترامپ و بوی تکفیری جولانی
حتی ادکلن ترامپ هم نتوانست بوی 
تکفیری جولانی را از بین ببرد. از چند 
هفته قبل که درگیری بین نیروهای ارتش 
جولانی با کردهای سوریه درگرفته همه 
کشورهای همسایه احساس نگرانی شدید 
نسبت به بازگشت داعش دارند. اکنون با 
پیشروی ارتش دولت موقت سوریه در شرق 
فرات بسیاری از زندانیان و خانواده‌های 

داعشی در بند آزاد شده‌اند.
نیروهای امنیتی منتسب به دولت موقت 
سوریه روز چهارشنبه پس از عقب‌نشینی 
نیروهای کرد، در داخل اردوگاه الهول که 
محل سکونت خانواده‌های اعضای داعش 
در شمال شرقی کشور است، مستقر شدند 

و بسیاری از آنان را آزاد کردند.
همین خبر باعث نگرانی شدید دولت عراق 
شد و سودانی، نخست‌وزیر این کشور را 
وادار کرد به مرزهای این کشور با سوریه 
برود. حشدالشعبی هم تیپی برای امنیت به 

سمت مرز ارسال کرد.
دیگر قطعی به‌نظر می‌رسد که قصد بعدی 
ترامپ و باراک، نماینده ویژه او در شام ناامنی 
برای شیعیان و کشورهای منطقه با آزادی 
عمل بیشتر داعش و نیروهای تکفیری 
نزدیک به دولت فعلی سوریه است. در آینده 
نزدیک احتمال حمله مجدد داعش به عراق 
و درگیری با این کشور و ایجاد ناامنی در این 

کشور و ایران دور از انتظار نیست.

وقتی تجزیه را با ادبیات آزادی می‌فروشندنوستالژی شکنجه
»این آخرین نبرده، ساواکی برمی‌گرده.« این 
یکی از شعارهای مخالفان جمهوری اسامی در 
راهپیمایی‌هاست؛ ساواکی که با فجیع‌ترین شکنجه‌ها و 
سرکوب‌ها، تاریک‌ترین خاطرات معاصر ایران را رقم‌زده 

است.
ساواک، دستگاهی بود که با تجاوز و شوک‌الکتریکی 
تا غرق مصنوعی و کشیدن ناخن‌ها شناخته می‌شد؛ 

خاطراتی که هنوز برای بسیاری از خانواده‌ها زنده است.
پرویز ثابتی، معروف به »پیتر ثابتی«، از مقام‌های ارشد 
همین دستگاه، فردی که به‌گفته شاهدان عینی دستور 

مستقیم شکنجه‌های گسترده را صادر می‌کرد، حالا با 
ژست آزادی‌خواهی در میان مخالفان ظاهر می‌شود، 
عکس یادگاری می‌گیرد و عده‌ای هم دوشادوشش، شعار 

بازگشت ساواک سر می‌دهند.
تحرکات سلطنت‌طلبان در اروپا و محافل بین‌المللی هم 
مایه حیرت است؛ رفتارهایی غیرمنطقی، هیستریک 
و افراطی که حتی با حضور پرچم رژیم صهیونیستی 
و سخنرانی‌هایی به سبک هیتلر همراه است، باعث 
شده کاربران فضای مجازی آنها را »بی‌منطق‌ترین و 

فحاش‌ترین گروه معاند« بشناسند.

»هیچ‌کس در ایالات متحده برای مردم ایران اشک 
نمی‌ریزد؛ اگر جنگی هست، خواست اسرائیل است.«

این را یک سرهنگ بازنشسته آمریکایی می‌گوید و 
ادامه می‌دهد: »آنها ایرانی ضعیف، تکه‌تکه و مطیع 

می‌خواهند.«
این حرف تازه‌ای نیست. سیدرضا میرکریمی، کارگردان به 
نقل از الیور استون، کارگردان معروف آمریکایی می‌گوید: 
هدف اصلی حضور آمریکا در خاورمیانه نابودی ایران 
است و مشکلشان با جمهوری اسلامی این است که توان 

یکپارچه نگه داشتن ایران را دارد.

سال‌هاست طرح‌های مختلف فشار، تحریم و ناامن‌سازی 
ایران با همین منطق جلو می‌رود. در این میان، 
سلطنت‌طلبان و حلقه پهلوی هم نقش مکمل را بازی 
می‌کنند؛ از لابی برای تشدید تحریم‌ها تا بزک‌ کردن ایده 

»ایران تجزیه و خلع‌‌سلاح‌شده«.
وقتی از تجزیه حرف می‌زنند، لزوما به این معنا نیست 
که نقشه روی میز بگذارند؛ کافی است امنیت داخلی 
فرسوده شود و شکاف‌های قومی و اجتماعی عمیق‌تر 
شود؛ همان پروژه قدیمی با بازیگران قدیمی، فقط با 

ادبیات جدید.

بیانیه بنیاد شهید و امور ایثارگران
بسم‌الله الرحمن الرحیم

من المومنین رجال صدقوا ما عاهدوا‌الله علیه فمنهم من قضی 
نحبه و منهم من ینتظر و ما بدلوا تبدیلًا

 دست خیانتکار دشمنان ایران با عاملیت عوامل تروریستی 
آموزش‌دیده و در امتداد جنگ ۱۲روزه، بار دیگر به جنایتی 

بزرگ آلوده شد.
با قلبی آکنده از اندوه و مالامال از غمی جانکاه و مصیبتی 
سترگ، به اطلاع ملت بیدار ایران اسلامی می‌رسانیم که بنا 
بر اطلاعات دریافتی از سازمان پزشکی قانونی، در حوادث 
تروریستی روزهای گذشته که یادآور جنایات بی‌رحمانه و 
خشن گروه‌های تکفیری و داعشی بود، ۲۴۲۷ تن از شهروندان 

مظلوم و بی‌گناه ایران عزیزمان- اعم از نیروهای حافظ امنیت و 
اقشار گوناگون مردم- از مجموع ۳۱۱۷ جان‌باخته آن حوادث، 
به فیض شهادت نایل آمده‌اند؛ ملت ایران امروز یکپارچه 
سوگوار جان‌های پاک و بی‌گناه این شهیدان گلگون‌کفن است.

بای ذنب قتلت؟ به‌راستی این فرزندان مظلوم ایران، به کدامین 
گناه کشته شدند؟ خون پاک جوانانی بی‌نظیر با قساوت و 
بی‌رحمی عوامل تروریستی آموزش‌دیده بر زمین ریخته 
شد. پیکر پاک آنها سوزانده شد، اربا اربا شد، سر از تن آنها جدا 

کردند و حتی به پیکر بی‌جان آنها نیز رحم نکردند.
بسیاری از شهدا رهگذرانی بودند که باهدف کشته‌سازی و یا 
در تیراندازی‌ها و توحش کور تروریستی به شهادت رسیدند و 

برخی نیز از معترضانی بودند که در میان جمعیت هدف گلوله 
عوامل سازمان‌یافته تروریستی قرار گرفتند.

همه اینها همچون شهدای 8سال دفاع‌مقدس و سایر شهیدان 
انقلاب اسلامی فرزندان این ملتند و آغوش ملت ایران تا ابد به 

روی شهدای خود باز است.
به‌طور حتم ملت ایران تروریست‌های وابسته به رژیم جنایتکار 
صهیونیستی و اذناب و عوامل آنها که توسط سران مجرم ایالات 
متحده آمریکا حمایت و تجهیز و تسلیح شدند‌ و از هرگونه 
تعدی و توحش علیه جان و مال و مقدسات ملت ایران فروگذار 

نکردند‌ را رها نخواهد کرد.
قاتلان فرزندان این مرز و بوم و حامیان آنها بابت شرارت‌های 

خود پاسخگو خواهند شد.
چگونه از درد و غم به‌شهادت‌رساندن کودک بی‌گناه سه‌ساله 
و پنج‌ساله و سایر کودکان رهگذر سخن بگوییم و با قاتلان آنها 

رفتار کنیم که حق این توحش و جنایت ادا شود؟
این مصیبت بی‌جبران را به محضر امام زمان حضرت 
بقیه‌الله‌الاعظم )عج(، مقام معظم رهبری و خانواده‌های 
داغدار این شهدای مظلوم و سربلند، از عمق جان تسلیت 
و تعزیت می‌گوییم و برای آن شهیدان، از خداوند متعال 
علو درجات مسئلت داریم و نابودی و خواری و خفت و 
رسوایی عاملان این جنایت را از او خواهانیم. وَ سَیعلمَُ الَّذینَ 

ا‌ای مُنقَلبٍَ ینقَلبِون. ظَلمَوِّ

با اعلام آمار دقیق شهدا و کشته‌شدگان اغتشاشات، شورای امنیت کشور بیانیه‌ای صادر کرد
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صفحه‌آرا: مجید اصغری

روایت  خبر

تظاهرات ضدترامپ در نیویورک
مخالفان سیاست‌های دونالد ترامپ به‌ویژه در زمینه مهاجرت روز گذشته در بوستون و نیویورک گردهم آمدند 
تا خشم خود را از »یک سال هرج‌ومرج« ناشی از سیاست‌های کاخ سفید ابراز کنند. آمریکا طی یک سال گذشته 

همزمان با بازگشت ترامپ به کاخ سفید شاهد برگزاری اعتراضات مختلف بوده است./خبرگزاری فرانسه

هشدار آلمان به تحریم جام جهانی آمریکا
فدراسیون فوتبال آلمان اعلام کرده که اگر وضعیت تهدیدهای نظامی ترامپ علیه گرینلند ادامه پیدا کند، جام 
جهانی فوتبال را که در لس‌آنجلس آمریکا برگزار می‌شود، بایکوت می‌کنند. وزیر ورزش فرانسه هم گفته هنوز 
برای حضور نیافتن در جام جهانی تصمیمی نگرفته‌ایم. / الجزیره

خطا کنی، هلاک می‌شوی! 
تهدیدات رئیس‌جمهور آمریکا علیه ایران دارد ابعاد تازه‌ای پیدا 
می‌کند؛ در یکی از این تهدیدات، او حرفی زد بزرگ‌تر از دهانش و 
کاملا بی‌اطلاع از عواقبش؛ آن‌هم تعرض به ساحت رهبر انقلاب.

اما گنده‌گویی رئیس‌جمهور آمریکا با پاسخ مناسب مراجع مسئول 
و مرجعیت دینی مواجه شد. مثلا آیت‌الله نوری همدانی، صراحتا 
گفتند که »هرگونه تعرض به رهبر انقلاب حکم محارب را دارد«. 
محارب یعنی کسی که به جنگ خدا و رسولش می‌رود و مجازات 
چنین کسی هم هلاکت خواهد بود. آیت‌الله مکارم شیرازی نیز 
دیروز تأکید کردند »وجود رهبری، نقطه‌ای حساس در عقیده 

ماست«‌ که »هیچ مسلمانی تهدید ایشان را برنمی‌تابد«.
علاوه بر مرجعیت دینی، نظامیان ما هم به گنده‌گویی ترامپ 
واکنش نشان دادند. مثلا سردار شکارچی گفت که دست تعرض 
به رهبر انقلاب »قطع« خواهد شد و »دنیای آنها را به آتش 
می‌کشیم«. کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس 
هم در بیانیه‌اش، »هرگونه تعرض به مقام معظم رهبری« را »به 
معنای اعلام جنگ با تمام دنیای اسلام« دانست که نتیجه‌اش 
»صدور حکم جهاد از سوی علمای اسلام و پاسخ سربازان اسلام 

در تمام نقاط جهان«‌ خواهد بود.

جنگ پشت پرده، صلح روی کاغذ
با آنکه امارات و عربستان در ظاهر به‌عنوان 2کشور عربی حاشیه 
خلیج‌فارس روابط نزدیک و گرمی با هم دارند، اما در عمل وارد 

یک رقابت سخت و پرتنش به‌ویژه در یمن شده‌اند:
روزنامه عربی الاخبار: روابط عربستان و امارات وارد بحرانی 

جدی شده است.
علت تنش: ریاض در موضوع یمن، ابوظبی را متهم به ایجاد 

بی‌ثباتی و تهدید امنیت ملی خود کرده است.
برنامه عربستان در یمن: مدیریت پرونده یمن مستقیماً 
برعهده »خالد بن سلمان« وزیر دفاع عربستان قرار دارد و شامل 
۲محور موازی است؛ محور سیاسی و محور نظامی با تشکیل 

»کمیته عالی نظامی«

کسی پرتقال و انبه اسرائیلی نمی‌خرد
میوه‌های کشاورزان در اراضی اشغالی روی دستشان مانده 
و خریدار ندارد. آنطور که مجله آمریکایی موندویس نوشته، 
بازار صادرات محصولات کشاورزی اراضی اشغالی حسابی 
کساد شده و حتی اروپایی‌ها هم به‌دلیل نسل‌کشی در غزه 
ترجیح می‌دهند که سبزی و میوه‌ای که می‌خرند بوی 
خون ندهد و اسرائیلی نباشد. کارزار‌های بین‌المللی علیه 
محصولات اسرائیلی کارساز بوده و تقاضا برای محصولاتی 
چون پرتقال‌های یافا یا انبه که در اراضی اشغالی کشت می‎شود 
به‌شدت پایین آمده و کشاورزان را با ضررهای هنگفتی روبه‌رو 
کرده است، تا جایی که برخی از فروپاشی قریب‌الوقوع صادرات 

کشاورزی اراضی اشغالی خبر می‌دهند.

تلخی اغتشاشات لنگرود
وقتی ناآرامی‌ها به خیابان‌ها کشیده می‌شود، مردم قربانی اول 
هستند. امنیت، آرامش و معیشت آنها در معرض تهدید قرار 
می‌گیرد. در همین چارچوب، گفت‌وگو با نمایندگان مجلس 
اهمیت پیدا می‌کند، کسانی که از زاویه حوزه انتخابیه خود، 
مستقیم درگیر آشوب و اغتشاشاتی بودند که همه ما شاهد و 
مبتلا به آن بودیم. در این راستا با مهرداد لاهوتی، نماینده مردم 

لنگرود در مجلس شورای اسلامی گفت‌وگو کردیم.
لاهوتی در ابتدا توضیح می‌دهد که اعتراض‌های ابتدایی، حق 
و مشروع بوده و در سراسر کشور اتفاق می‌افتد، اما بخشی از 
این اعتراضات از مسیر خود منحرف و زمینه سوءاستفاده و 
بهره‌برداری از آن ایجاد شد. بخشی از جوانان گول خورده و 
به‌نوعی دستاویز جریان‌های دشمن شدند. او اشاره می‌کند 
که برخی از این جریان‌ها از خارج کشور هدایت می‌شدند و 
همانهایی بودند که پیش از این نیز با اقدامات تروریستی بیش از 

۱۵۰۰ نفر از مردم بی‌گناه ایران را به شهادت رسانده‌اند.
نماینده مردم لنگرود تأکید می‌کند اگر مشکلی در کشور داریم، 
باید خودمان آن را حل کنیم، با گفت‌وگو و مطالبه‌گری، صدای 
بلند مردم از طریق نمایندگان و قوه‌مقننه شنیده شود و از 
هرگونه مداخله خارجی جلوگیری شود. او می‌گوید مردم باید 
روحیه مطالبه‌گری داشته باشند، اما حوادث اخیر باعث شد 
خاطره‌ای تلخ در دل مردم ایران و شهرستان لنگرود به‌جا بماند.

وی با اشاره به خسارت‌ها، می‌گوید تخریب اموال عمومی، 
ساختمان‌های اداری، ماشین‌آلات آتش‌نشانی و آمبولانس‌ها، 
هزینه‌ای سنگین روی دوش مردم گذاشته است. همچنین در 
لنگرود 6نفر از هموطنان جان خود را از دست دادند، ازجمله 
افرادی که در مسیر ناآرامی‌ها با چاقو مجروح و به شهادت 

رسیدند و یک رهگذر بی‌گناه نیز قربانی شد.
لاهوتی تأکید می‌کند که این حوادث تلخ باید درس عبرتی 
باشد برای همه، تا بار دیگر با دست همدیگر به آبادانی 
کشور بیندیشیم و مشکلات داخلی را خودمان حل کنیم. 
دشمنان خارجی ازجمله آمریکا و اسرائیل، هیچ‌گاه خیر ما 
را نمی‌خواهند، بنابراین همه مشکلات اقتصادی و معیشتی 
کشور باید با وحدت، گفت‌وگو و تلاش داخلی برطرف شود. 
لاهوتی در پایان می‌گوید این درس‌ها به مردم ایران نشان داد 
که اتحاد و حضور آگاهانه، مهم‌ترین سپر در برابر آشوب و نفوذ 

دشمنان است.

ارادت مردم 
جهان به 
پرچم آمریکا!

نگاه غرب‌محور؛ بلای جدید هوش مصنوعیوقتی طالبان الگوی کانادا می‌شود!
ترامپ نقشه‌ای جدید رونمایی کرد؛ از گرینلند، کانادا تا ونزوئلا 
و کوبا همگی زیر پرچم آمریکا! این نقشه در یک تصویر هوش 
مصنوعی بود و در آن رهبران اروپایی تسلیم ترامپ شده 
بودند. ترامپ بارها کانادا و گرینلند را تهدید و کانادا را ایالت 
پنجاه‌ویکم آمریکا اعلام کرده بود و حالا احتمال حمله نظامی 
برای تصاحب سرزمین‌های ادعایی خودش را رد نمی‌کند. 
هرچند مقامات کانادایی احتمال حمله مستقیم آمریکا را 
بسیار بعید می‌دانند اما 2مقام ارشد کانادایی در گفت‌وگو 
با روزنامه گلوب‌اندمیل، با الهام از مقاومت طالبان در مقابل 

اشغالگران شوروی و سپس آمریکایی‌ها، از یک سناریوی 
نظامی پرده برداشتند. در این سناریوی فرضی، نیروهای 
آمریکایی از جنوب وارد شده و می‌توانند ظرف یک هفته و 
حتی 2روز، بر مواضع راهبردی زمینی و دریایی کانادا مسلط 
شوند. مقام‌های کانادایی چون می‌دانند توان مقابله مستقیم 
با آمریکا را ندارند، برای همین، گزینه جنگ غیرمتعارف را 
بررسی کردند که شامل تاکتیک‌هایی مانند کمین، خرابکاری، 
استفاده از پهپادها و حملات ضربه ‌و‌ فرار توسط گروه‌های 

کوچک نظامی یا حتی نیروهای نامنظم است.

حتی چت‌جی‌پی‌تی هم با همه مردم به‌یک اندازه مهربان 
نیست! تحقیقات مؤسسه اینترنت دانشگاه آکسفورد نشان 
می‌دهد که مدل 4o-mini هوش مصنوعی، در پاسخ به 
پرسش‌های ذهنی کاربران، مانند »مردم کجا باهوش‌ترند؟«، 
»کدام کشورها شادترند؟« یا »کجا مردم هنری‌ترند؟« 
کشورهای ثروتمند غربی و جنوب‌شرقی آسیایی را در رتبه‌های 
بالاتر و کشورهای جنوب جهانی را در جایگاه‌های پایین‌تر قرار 
می‌دهد. این الگو تصادفی نیست، بلکه سوگیری‌ای ساختاری 
است که از داده‌های آموزشی نامتوازن، دسترسی نابرابر 

به اطلاعات و کلیشه‌های تاریخی ناشی می‌شود؛ وضعیتی 
که پژوهشگران آن را »نگاه سیلیکونی« می‌نامند؛ اشاره به 
سیلیکون‌ولی در کالیفرنیای آمریکا که زادگاه بزرگ‌ترین 
شرکت‌های دیجیتال دنیاست. این مشکل محدود به 
چت‌جی‌پی‌تی نیست. برای نمونه، الگوریتم استخدام آمازون 
به‌دلیل آموزش مبتنی بر رزومه‌های مردانه، رزومه شغلی زنان 
را رد می‌کرد. سیستم‌های تشخیص چهره دقت پایین‌تری برای 
افراد با پوست تیره داشتند و الگوریتم‌های پیش‌بینی جرم مانند 

COMPAS، سوگیری‌های نژادی را بازتولید کردند. 

تروریستی که سوت می‌زد!
سوت در برابر اسلحه. بکا گود همسر زنی که در 
مینیاپولیس توسط یک مأمور اداره مهاجرت آمریکا 
کشته شد، گفته آنها برای اعتراض به سیاست‌های 
مهاجرتی ترامپ در خیابان سوت می‌زدند که مأمور 
مهاجرت ۳بار به‌سوی همسرش )رنه گود( شلیک کرد 
و او را کشت. منتقدان می‌گویند ترامپ ۱۲ماه پس از 
دومین ریاست‌جمهوری‌اش، اداره مهاجرت و گمرک را 
به نیروی شبه‌نظامی برای اهداف سیاسی خود تبدیل 
کرده است. نزدیکان ترامپ اما در مقابل منتقدانی را که 
صدای خود را علیه اداره مهاجرت بلند کرده‌اند شورشی 
خوانده و همچون ترامپ رنه گود مادر ۳فرزند کشته شده 

در اعتراضات را تروریست خوانده است.
ترامپ پیش‌تر هم در سال۲۰۲۰ قصد داشت نیروهای 
مسلح را برای سرکوب جنبش »جان سیاهپوستان مهم 
است« مستقر کند، اما در آن زمان، وزیر دفاع و دادستان 

کل او را متقاعد کردند که این کار را نکند.

تعهد به جاسوسی حتی در زندان!
اسرائیل این روزها در کنار همه هرج‌ومرج‌هایی که 
گریبانش را گرفته، با پدیده‌ای عجیب هم روبه‌رو شده 
است؛ تعهد جاسوسانی که حتی پس از دستگیری 
هم اقرار می‌کنند که از داخل زندان به‌دنبال پیشبرد 
اهدافشان هستند ازجمله جذب نیروهای جدید برای 

همکاری با ایران!
آنطور که شبکه اسرائیلی کان نوشته: یعقوب پرل 
شهروند دوتابعیتی آمریکایی-اسرائیلی که سال‌ها 
در مراکش زندگی می‌کرده در سال۲۰۱۷ داوطلبانه 
با سفارت ایران در رباط تماس گرفته است. پرل 
تابستان سال۲۰۲۵ وارد سرزمین‌های اشغالی شده و 
مأموریت‌هایی را در حوزه جمع‌آوری اطلاعات آغاز کرده 
است. در اسناد دادستانی آمده پرل پس از بازداشت در 
شهریور۱۴۰۴ در برخورد با بازجویان گفته از اقداماتش 
پشیمان نیست و قصد دارد حتی از داخل زندان نیز برای 

پیشبرد اهدافش تلاش کند.

 ارتش اشغالگر 
در مرز فروپاشی

ارتش اسرائیل با یکی از جدی‌ترین بحران‌های خود 
از زمان تأسیس مواجه است؛ به‌طوری که رئیس 
ستاد کل ارتش رژیم صهیونیستی با ارسال نامه‌ای 
تند به مقامات سیاسی و امنیتی این رژیم نسبت 
به کمبود جدی منابع انسانی در این نهاد نظامی 

هشدار داد.
هشدار رئیس ستاد کل ارتش: کمبود جدی نیروی 

انسانی، ممکن است منجر به فروپاشی ارتش شود.
‌۱۲هزار نیروی نظامی: میزان کمبود نیرو در ارتش رژیم 

صهیونیستی
‌۹۰۰۰نیروی جنگی و ۳۰۰۰نیروی پشتیبانی جنگ: 
اعتراف ‌آوی اشکنازی، تحلیلگر روزنامه عبری معاریو به 

کمبود نیرو
یک لشکر: میزان کمبود نیرو در ارتش اسرائیل به اعتراف 

یدیعوت آحارانوت 

این همان فردای بعد از 
جمهوری اسلامی است

در اغلب تجمعات ضدانقلاب در خارج از کشور طرفدارانشان 
به فحاشی و درگیری فیزیکی با یکدیگر می‌پردازند. در 
فضای مجازی هم وضعیت به همین منوال است و هواداران 
نحله‌های گوناگون ضدانقلاب با رکیک‌ترین بیان از خجالت 
یکدیگر درمی‌آیند. این درگیری‌ها سرریز اختلافات اساسی 
گروهک‌های مختلفی چون منافقین، سلطنت‌طلب و 
تجزیه‌طلب با یکدیگر است. این تصاویر بیش از هر تحلیل 
سیاسی، چهره واقعی اپوزیسیون خارج‌نشین را به نمایش 
می‌گذارد؛ گروه‌هایی که حتی در خارج از مرزهای ایران نیز 
قادر به تحمل یکدیگر نیستند و با وجود پلیس و فضای بسته 
کشورهای غرب به جان هم افتاده‌اند. با دیدن این فیلم‌ها و 
تصاویر و کنش‌هایی که از سوی گروهک‌های مختلف صورت 
می‌گیرد به‌خوبی می‌توان ایرانِ بدون جمهوری اسلامی را تصور 
کرد؛ ایرانی چندپاره که در آن طرفداران هر گرایش سیاسی تا 

سرحد مرگ و کشتار با یکدیگر در حال نبرد و پیکارند.

آنهایی که شیفته اندیشه مغرب‌زمین هستند تصورشان این 
است که آتش زدن پرچم ایالات متحده فقط از دست تندروها 
یا به قول خودشان اسلام‌گرایان رادیکال برمی‌آید؛ برخلاف این 
تصور اما هر جا سر می‌چرخانیم، در هر نقطه از جهان‌، می‌بینیم 
آتش زدن پرچم آمریکا تبدیل به یک حرکت اعتراضی ویژه 

شده؛‌ اعتراض به قلدری و زورگویی دولت آمریکا.
شاهد مثالش هم‌ مردم سوئیس که این روزها شاهد برگزاری 
نشست »مجمع جهانی اقتصاد« در کشورشان، در شهر 

داووس هستند.
مردم شهر زوریخ سوئیس همزمان با سفر ترامپ به این 

کشور تجمع اعتراضی برگزار کردند، با چاشنی آتش زدن 
پرچم آمریکا.

اما مردم سایر کشورها هم ارادت زیادی به پرچم آمریکا دارند!
همین اواخر و بعد از ربودن رئیس‌جمهور ونزوئلا، مردم 
در سراسر جهان علیه قدرت‌نمایی آمریکا تظاهرات‌های 

بی‌شماری به‌پا کردند و پرچم این کشور را به آتش کشیدند.
حتی خود مردم آمریکا هم به پرچم این کشور رحم ندارند‌؛‌ 

در بحران‌های سیاسی و اجتماعی این کشور به تناوب دیده‌ایم 
که پرچم آمریکا به‌دست مردم این کشور دود هوا می‌شود.

آتش زدن پرچم آمریکا آنقدر به کاری عادی در میان ملت‌های 

معترض جهان و حتی در بین خود آمریکایی‌ها تبدیل شده که 
ترامپ را همین چند‌ماه پیش مجبور کرد با صدور یک فرمان 

اجرایی جلوی این کار را بگیرد.
ترامپ آگوست 2025)‌شهریور امسال(‌ گفت که »پرچم 
آمریکا را در سراسر کشور و جهان به آتش می‌کشند و این 
ناراحت‌کننده است« و این را هم افزود که »وقتی پرچم آمریکا 

را آتش بزنید، شورش به راه می‌اندازید.«
مطابق فرمان ترامپ، آتش زدن پرچم آمریکا تبدیل به »جرم« 
شد که برای عاملانش مجازات یک‌سال زندان را به‌دنبال 

خواهد داشت.

۳۱۱۷ نفر مجموع جان‌باختگان اغتشاشات
2427 نفر شهدای احراز‌شده اغتشاشات

690 نفر‌جان‌باخته اغتشاشات

بیانیه تحلیلی شورای امنیت کشور درباره اقدامات تروریستی دی‌ماه ۱۴۰۴

چارچوب کلان امنیتی
پس از جنگ تحمیلی ‌۱۲روزه آمریکا و رژیم صهیونیستی 
و مقابله مقتدرانه ایران اسلامی، دشمن به ناکارآمدی ابزار 

صرفا نظامی پی برد.
همبستگی و یکپارچگی اجتماعی ملت ایران یکی از ارکان 
اصلی پیروزی در جنگ ‌۱۲روزه و پشتوانه نیروهای مسلح 

در پاسخ به تجاوز بود.

نقطه اوج تروریسم شهری
   در ۱۸ و ۱۹ دی، هدف دشمن خارج‌کردن اوضاع از کنترل و 

ناامن‌سازی شهرها بود.
   استفاده از خشونت حداکثری و حملات مسلحانه هدفمند و 

سازمان‌یافته در دستور کار قرار گرفت.
   هدف اصلی: کشته‌سازی و تخریب اموال عمومی و شخصی‌

تغییر تاکتیک دشمن
   آمریکا و رژیم صهیونیستی با تغییر 
راهبرد، انسجام اجتماعی ملت ایران را 

هدف قرار دادند.
   هدف اصلی، درهم‌شکستن اراده ملی 
و ایجاد شکاف اجتماعی برای تضعیف 

کشور بود.

آغاز اعتراضات و رویکرد دولت
   اعتراضات اولیه، مسالمت‌آمیز و از سوی بازاریان و اصناف در برخی شهرها 

شکل گرفت.
   ریاست محترم جمهور در جلساتی، مطالبات نمایندگان اصناف را بی‌واسطه 

شنیدند.
   به پلیس برای همراهی و صبوری در برابر تجمعات مسالمت‌آمیز توصیه شد.

   دستورات لازم برای رفع دغدغه‌های فعالان اقتصادی صادر شد.

ورود هسته‌های آشوب سازمان‌یافته
   هسته‌های آشوب اجازه تداوم مسیر مسالمت‌آمیز 

را ندادند.
   طی ۹ تا ۱۷ دی اعتراضات در شهرهای مختلف به 

خشونت کشیده شد.
   در این بازه، خسارات متعددی به مردم و کشور 

وارد آمد.

شکست پروژه دشمن
   با تدبیر و مواضع حکیمانه مقام معظم رهبری )مد ظله‌العالی(
با اقدامات هوشمندانه و جانفشانی نیروهای امنیتی و انتظامی

و با حضور حماسی ملت ایران در ۲۲ دی
 پروژه گسترش آشوب و ناامنی دشمن ناکام ماند.

دامنه خسارات و جنایات
تخریب و آسیب به:

   بازارها و فروشگاه‌ها، بانک‌ها، مساجد و 
حسینیه‌ها‌ 

   مراکز درمانی، پمپ‌بنزین‌ها، اموال عمومی و 
خصوصی‌

   خودروهای امدادی، وسایل حمل‌ونقل عمومی‌ 

ارتکاب جنایات داعش‌گونه:
   سوزاندن افراد، سر بریدن، کاردآجین‌کردن‌ 

   استفاده گسترده از سلاح‌های گرم‌

اعداد و ارقام 
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کوتاه‌تر از گزارش

معرفی بسته‌های حمایت از 
شرکت‌های دانش‌بنیان

معاونت علمی، فناوری و اقتصاد دانش بنیان 
ریاست‌جمهوری با همکاری صندوق نوآوری و شکوفایی 
8بسته حمایتی از شرکت‌های دانش‌بنیان را رونمایی کرد. 
حسین افشین، معاون علمی رئیس‌جمهور در نشست خبری 
معرفی بسته‌های حمایت از شرکت‌های دانش‌بنیان که به 
همراه اصغر نورالله‌زاده، رئیس صندوق نوآوری و شکوفایی 
برگزار شد، اعلام کرد: این بسته‌ها با هدف جبران آسیب 
به شرکت‌ها در جنگ 12روزه و همچنین شرایط قطعی 

اینترنت در چند روز اخیر، طراحی شده است.
افشین درباره بسته‌های حمایتی گفت: در شرایط بحرانی، 
بیشترین آسیب را شرکت‌های دانش‌بنیان می‌بینند 
که در همین رابطه بسته‌های حمایتی را برای شرکت‌ها 
درنظر گرفته‌ایم که آسیب تاحدی جبران شود.‌ افشین 
افزود: ما در حال ارزیابی ضرر و زیان‌ها هستیم و با توجه 
به ارزیابی شرایط در آینده ممکن است یکی‌دو بسته 
 دیگر ویژه شرکت‌های دانش‌بنیان حوزه اقتصاد دیجیتال

اضافه شود.
معاون علمی ریاست‌جمهوری در ادامه گفت: قصد داشتیم 
درصورت ادامه قطعی اینترنت، به شرکت‌های بزرگ اقتصاد 
دیجیتال خدمات اینترنت بدهیم اما نکته مهم این است که 
در اقتصاد دیجیتال داشتن اینترنت شرکت‌ها کافی نیست 

و مشتریان آنها مهم هستند. 
بسته اول با هدف ارتقای کیفیت محصولات و خدمات 
دانش‌بنیان دارای گواهی تأیید کیفی از مراجع ذی‌صلاح 
برای توسعه بازار، بسته بعدی با هدف جبران کسری 
نقدینگی ناشی از تغییرات نرخ ارز و تثبیت تولید محصولات 
و خدمات دانش‌بنیان و همچنین بسته سوم با هدف توسعه 
صادرات محصولات و خدمات دانش‌بنیان ارائه می‌شود. 
بسته حمایتی چهارم شامل حمایت از تقویت، رشد و فروش 
و ورود به بازار شرکت‌های دانش‌بنیان است. بسته پنجم 
برای حمایت از تولید محصولات جدید راهبردی تدوین 
شده است. دیگر بسته حمایتی نیز با هدف جبران کاهش 
نقدینگی شرکت‌های دانش‌بنیان آسیب‌دیده از اختلالات 
اینترنت طراحی شده است. طرح دیگر نیز با عنوان طرح 
ثبات برنامه یک‌ساله تثبیت و ماندگاری پژوهشگران طرح 

کانکت است.
شرکت‌های متقاضی می‌توانند برای ثبت درخواست خدمات 

به سامانه غزالghazal.inif.ir مراجعه کنند.

نشانه‌های ثبات در بازار ارز
کاهش قیمت‌ها در بازار آزاد و مرکز مبادله نشانه‌هایی از آرامش ارزی را نمایان کرد

غلامرضا نوری قزلجه، وزیر جهادکشاورزی با اشاره به استفاده 66میلیون نفر از دور جدید 
طرح کالابرگ، گفت: در مرحله اول اجرای طرح کارآمدسازی یارانه‌های کالاهای اساسی 
در قالب کالابرگ، تاکنون بیش از ۵۷هزار میلیارد تومان توسط مردم خرید صورت گرفته 
است که نشان‌دهنده استقبال از اجرای این طرح در جامعه است. 

محمدعلی دهقان‌دهنوی، رئیس‌کل سازمان توسعه تجارت ایران از رشد ۱۶درصدی 
تجارت ایران با کشورهای عضو اتحادیه اقتصادی اوراسیا در 8ماه امسال خبر داد. او 
گفت: هنوز ظرفیت‌های خالی زیادی برای تجارت با اوراسیا داریم، به‌گونه‌ای که ظرفیت 

خالی تجارت با روسیه به ۱۲میلیارد دلار می‌رسد.

57
همت

16
درصد

صفحه‌آرا:  مجید اصغری

صفحه‌آرا:  مجید اصغری

اینفوگرافیک

آغاز طرح اعتبار ملی ایرانیان 
برای همه مردم ایران

 شفق قطبی بی‌نظیر در آسمان اروپا
با برخورد یک فوران تاج خورشیدی به زمین یک شفق قطبی 
بی‌نظیر در آسمان اروپا و بخش‌هایی از آمریکا شکل گرفت. 
این شفق قطبی با عبور از مرزهای قطب، طی یک تندباد 
ژئومغناطیسی شدید آسمان شب آلمان تا جنوب غربی آمریکا، 
ازجمله نیومکزیکو را روشن کرد. این رویداد به‌دلیل ورود یک 
فوران تاج خورشیدی سریع که به میدان مغناطیسی زمین 
برخورد کرد، به‌وجود آمد. فعالیت شفق قطبی توسط رصدگران 
آسمان در سراسر جهان به‌ترتیب از مکزیک، ایالات متحده، 
آلمان، مجارستان، فرانسه، چین، کانادا و هلند ثبت شده است.

اینفوگرافیک

عکس‌نوشت

موتو جی77 معرفی می‌شود
موتورولا به‌زودی از جدیدترین گوشی خود با نام »موتو جی77« 
رونمایی خواهد کرد. این گوشی با تراشه دایمنسیتی6400 و 

باتری 5200میلی‌آمپرساعتی ارائه می‌شود.

نقش ماهواره خیام در حفاظت از محیط‌زیست
نادر مکاری، معاون طراحی و تضمین مأموریت پژوهشگاه فضایی ایران: ماهواره خیام با تقویت توان پایش 
سرزمینی، نقش مهمی در حفاظت از محیط‌زیست ایفا و چشم‌انداز دستیابی به آینده‌ای پایدارتر را تقویت 
کرده است. این رویکرد، زمینه تصمیم‌گیری آگاهانه‌تر و اثربخش‌تر در مدیریت منابع طبیعی را فراهم می‌کند.

پیش‌بینی سن کاربران توسط چت جی‌پی‌تی
شرکت اوپن ای‌آی قابلیت پیش‌بینی سن در چت جی‌پی‌تی را به‌طور جهانی راه‌اندازی می‌کند تا مشخص شود 
یک حساب کاربری به فرد زیر سن قانونی تعلق دارد یا خیر. این ویژگی در اتحادیه اروپا در هفته‌های آینده 

عرضه و در آینده در سایر نقاط نیز ارائه خواهد شد.

بهزاد رنجبر | روزنامه‌نگار | پس از یک دوره 

پرالتهاب در بازار ارز قیمت دلار طی 2 هفته گزارش
گذشته وارد مسیر کاهشی شده و بازار 
نشانه‌هایی از ثبات نسبی را تجربه می‌کند؛ روندی که به‌گفته 
کارشناسان حاصل مجموعه‌ای از سیاست‌های جدید ارزی، 
افزایش عرضه و کاهش تقاضاهای غیرمصرفی در بازار است.
به گزارش همشهری، قیمت هر دلار آمریکا که ۱۷ دی‌ماه 
به مرز ۱۵۰ هزار تومان رسیده بود، طی روزهای بعد ابتدا تا 
محدوده ۱۴۵هزار تومان عقب‌نشینی کرد و سپس با تداوم 
روند نزولی به کانال ۱۴۱ هزار تومان رسید. این کاهش قیمت 
روز گذشته نیز ادامه یافت و نرخ دلار در بازار آزاد با افت 

بیشتر به ۱۴۰ هزار و ۷۰۰ تومان رسید.
همزمان با این تحولات، نرخ دلار در مرکز مبادله ارز و طلای 
ایران نیز مسیر نزولی را دنبال کرد، به‌طوری که روز گذشته 
قیمت هر دلار آمریکا در این مرکز به ۱۲۲هزار و ۸۷۹ تومان 

کاهش یافت.

صفحه نمایش
6.8اینچ

وزن
179گرم

دوربین اصلی
108مگاپیکسل

رم/حافظه
128/8 و 256گیگابایت

رزولوشن
2772×1272پیکسل

علیه رهایی  فضای مجازی
پیش‌نویس سند انتظامی فضای مجازی تهیه شده و در دست بررسی است

 گروه دانستنیها | در 2 دهه اخیر، شبکه‌های 

اجتماعی از ابزارهای ساده ارتباطی به گزارش
زیرساخت‌های قدرتمند شکل‌دهنده افکار 
عمومی، سیاست، اقتصاد و حتی امنیت ملی تبدیل شده‌اند. 

دولت‌ها، حتی آنهایی که خود را لیبرال یا دمکرات می‌دانند 
هم این فضا را »رها« نمی‌کنند. از قوانین سختگیرانه تا 
نظارت نرم و الگوریتمی، مدیریت شبکه‌های اجتماعی به 
یکی از میدان‌های اصلی سیاستگذاری قرن بیست‌ویکم 

بدل شده است. بررسی رویکرد چند کشور با نظام‌های 
سیاسی متفاوت، نشان می‌دهد »کنترل« الزاما به‌معنای 
»سانسور کامل« نیست، بلکه طیفی از ابزارها و استراتژی‌ها 

وجود دارد.

سند انتظامی فضای مجازی
مرکز ملی فضای مجازی در خبری نوشته است که براساس 
اقدام ۵سند راهبردی فضای مجازی کشور، پیش‌نویس 
سند »انتظامی فضای مجازی« توسط فرماندهی کل 
انتظامی جمهوری اسلامی با همکاری 2دستگاه همکار 
تهیه شده و در کمیسیون عالی امنیت فضای مجازی 
کشور در حال بررسی است. چشم‌انداز این سند در 
افق۱۴۰۸، نظامی مقتدر، یکپارچه، هوشمند، آماده و 
پایدار، متکی بر ظرفیت درون‌زا و دانش‌بنیان، برخوردار 

از منابع انسانی متخصص، ماهر و کارآمد بوده و به‌دنبال ایجاد امنیت پایدار، شناسایی آسیب‌ها، 
سالم‌سازی، پیش‌بینی و پیشگیری از تهدیدات و پیش‌کنشگری در کشف و مواجهه بهنگام و اثربخش 

با جرائم سایبری و صیانت از دستاوردهای انقلاب اسلامی و سبک زندگی ایرانی و اسلامی است.

ترکیه
یکی از صریح‌ترین نمونه‌های مدیریت 
سختگیرانه شبکه‌های اجتماعی در 
میان کشورهای مورد بررسی را دارد. 

دولت اردوغان شبکه‌های اجتماعی را مستقیما بخشی 
از امنیت ملی می‌داند. ویژگی‌های اصلی مدل ترکیه 

به شرح زیر است:
  الزام پلتفرم‌ها به داشتن نماینده رسمی در 

کشور
  تهدید به کاهش پهنای باند یا مسدودسازی کامل 

اینترنت هنگام بحران
  قوانین صریح برای حذف محتوا در بازه‌های زمانی 

کوتاه
  پیگرد قضایی کاربران، روزنامه‌نگاران و فعالان 

سیاسی در صورت تخطی از قوانین حاکمیتی

کره جنوبی
نمونه‌ای جالب از ترکیب آزادی 
بسیار با نظارت پیشرفته دارد. 
این کشور یکی از بالاترین نرخ‌های 

نفوذ اینترنت را دارد، اما همزمان قوانین سختی درباره 
افترا، آزار آنلاین، انتشار شایعات و محتوای آسیب‌زا 
اعمال می‌کند. کره جنوبی برای سال‌ها سیاست 
»نام واقعی« را اجرا می‌کرد و اگرچه از بخشی از آن 

عقب‌نشینی کرد، اما هنوز:
  کاربران به‌راحتی قابل ردیابی هستند.

  پلتفرم‌ها موظف به همکاری کامل با دولتند.
  مسئولیت حقوقی محتوا جدی گرفته می‌شود.

مالزی
رویکردی قانون‌محور 
و محافظه‌کارانه به 
شبکه‌های اجتماعی 

دارد. دولت این کشور از قوانین 
گوناگونی برای مقابله با اخبار جعلی، 
نفرت‌پراکنی و تهدید وحدت قومی 
و مذهبی استفاده می‌کند. در عمل، 

دولت مالزی:
  از پلتفرم‌ها می‌خواهد محتوای 

گزارش‌شده را سریع حذف کنند.
  کاربران را به‌دلیل پست‌های خاص 

احضار یا جریمه می‌کند.
  در موارد حساس سیاسی، دست به 

فیلترینگ موقت می‌زند.

هند
در پرجمعیت‌ترین کشور 
جهان، اداره و نظارت بر 
شبکه‌های اجتماعی، یکی 

از پیچیده‌ترین نمونه‌هاست. دولت هند 
از شبکه‌های اجتماعی، هم برای مدیریت 
افکار عمومی استفاده می‌کند و هم از آنها 
هراس دارد. به‌طور کلی دولت این کشور 

قوانینی وضع کرده که:
  پیام‌رسان‌ها را به امکان شناسایی 

فرستنده پیام ملزم می‌کند.
  حذف محتوا را در دستور فوری قرار 

می‌دهد.
  در برخی مناطق، اینترنت را به‌طور کامل 

قطع می‌کند.

بازار

ادامه عقب‌نشینی شاخص کل بورس
شاخص کل بورس تهران در جریان معاملات روز 
چهارشنبه، 30هزار و 143واحد را از دست داد و 
با کاهش 0.67درصدی به رقم 4میلیون و 448هزار واحد رسید. 
البته به‌واسطه کاهش نرخ ارز در روزهای اخیر، ارزش دلاری 
بازار سرمایه صعودی بوده و به 109میلیارد دلار رسیده است. 
در این جلسه معاملاتی با 562نماد منفی و 158نماد مثبت، 
ارزش معاملات خرید بازار به 16.7رسید. گرچه از منظر تکنیکال 
می‌توان منفی‌های دیروز بازار را از جنس اصلاح قلمداد کرد، اما 
تحلیلگران بنیادی، ابهام و عدم‌قطعیت در اقتصاد سیاسی را عامل 
پرقدرت‌تری در منفی شدن بازار می‌دانند و معتقدند عقب‌نشینی 

شاخص کل بورس بیشتر از اصلاح متعارف ادامه خواهد داشت.

قله نوردی طلا
قیمت جهانی فلز زرد همچنان صعودی است و هر 
اونس طلا در معاملات روز چهارشنبه بازارهای 
جهانی با رشد بیش از 2درصد، از قله 4865دلار عبور کرد. 
شرایط نامساعد اقتصاد جهانی و دورنمای هراس‌انگیز آن که به 
عطش بانک‌های مرکزی برای خرید طلا دامن زده، ماه‌هاست که 
موتور رشد قیمت طلا شده است؛ اما حالا ماجراجویی‌های جدید 
ترامپ و نوع نگاه او به سرزمین‌های دیگر، سوخت جدیدی برای 
جهش طلا در اقتصاد نامطمئن شده است. با رشد قیمت جهانی 
طلا، قیمت‌های داخلی نیز باوجود کاهش قیمت دلار رشد کرد، 
به‌گونه‌ای که هر گرم طلای 18عیار در بازار تهران با 2.2درصد 

رشد به 16.6میلیون تومان رسید.

  معاملات لرزان بازار مسکن
بازار مسکن 2سال عجیب را پشت سر گذاشته 
است. از یک‌سو توقف انتشار آمارهای رسمی، ظاهر 
این بازار را برای عامه مبهم کرده و از سوی دیگر سایه تنش‌های 
سیاسی به ترمزی برای عادی شدن معاملات این بازار تبدیل 
شده است. در میانه فصل زمستان، آنگونه که فعالان بازار مسکن 
می‌گویند، خبری از داغی هرساله معاملات نیست و بازار با رکود 
و انجماد عجیبی مواجه شده است. از یک‌سو فروشندگان به 
دلیل تورم رو به رشد و گرانی نهاده‌های ساختمانی حاضر به 
فروش نیستند و از سوی دیگر خریداران به‌واسطه نااطمینانی از 

فضای ماه‌های آتی تمایلی به خرید ندارند.

سید علی مدنی‌زاده، وزیر اقتصاد با بیان اینکه اجرای طرح اعتبار 
ملی ایرانیان فعلا برای فرهنگیان آغاز شده است، می‌گوید: 
از دهه فجر این طرح برای همه ایرانیان اجرا خواهد شد. او 
می‌افزاید: طرح اعتبار ملی ایرانیان تسهیلات دهی خرد را توسعه 
می‌دهد و رویه‌های آن را اصلاح می‌کند. در حال حاضر دریافت 
تسهیلات خرد برای مردم سخت است و تلاشمان این است 
که تسهیلات‌دهی بانک‌ها به سمت دادن تسهیلات خرید به 
مردم برود و بنگاه‌های بزرگ برای تامین مالی به بازار سرمایه 

روی بیاورند.
وزیر اقتصاد تصریح کرد: این کار را با طرح اعتبار ملی ایرانیان 
شروع کرده‌ایم و تفاوت آن با تسهیلات بانکی در این است که 
به هر ایرانی اعتبار اختصاص می‌یابد و هر میزانی که مصرف 

می‌کنند و سپس بازمی‌گردانند مجددا شارژ می‌شود.
مدنی‌زاده تأکید کرد: اگر فرد خوش‌حساب باشد سقف 
اعتباری‌اش افزایش می‌یابد. این سیستم به مردم کمک می‌کند 
که اگر به هزینه‌های زندگی آنها شوک اقتصادی وارد شد و 
خواستند کالای بادوام خریداری کنند، از این طرح استفاده 
کنند.امیر باقری، معاون بانک و بیمه وزارت اقتصاد هم از اجرای 
همزمان 2طرح مکمل دولت برای حمایت از بنگاه‌های اقتصادی 
و خانوارها خبر داد و اعلام کرد: »طرح ملی اعتبار ایرانیان« به 
خانوارها اعتبار خرید می‌دهد که تفاوت اساسی با تسهیلات 

نقدی دارد و تأمین مالی غیرتورمی را به‌دنبال خواهد داشت.

اعتبار هر 
سرپرست خانوار

30
میلیون تومان  

کارمزد 4
درصد  

اعتبار سرپرست 
فرهنگیان

100
میلیون تومان  

زمان 
بازپرداخت 6

ماه  

شارژ حساب اعتباری همه ایرانیان

کاهش تقاضا و افزایش عرضه در مرکز مبادله
به زعم کارشناسان اجرای سیاست‌های جدید ارزی و 
حرکت به سمت واقعی‌تر شدن قیمت ارز در کنار افزایش 
عرضه در مرکز مبادله نقش مهمی در تعدیل انتظارات و 
کاهش التهاب بازار داشته است. در دوره جدید مدیریت 
ارزی حجم عرضه ارز در مرکز مبادله افزایش یافته و 
همزمان بخش قابل توجهی از تقاضاهای غیرضروری برای 

دریافت ارز ارزان‌قیمت از بازار حذف شده است.
به‌گفته مسئولان اقتصادی واقعی‌تر شدن نرخ ارز باعث 
شده جذابیت عرضه ارز از سوی صادرکنندگان در مرکز 
مبادله افزایش یابد.با کاهش شکاف نرخ‌ها و اصلاح 
سازوکار عرضه بخشی از این تقاضاهای غیرمصرفی از 
بازار خارج شده و توازن میان عرضه و تقاضا بهبود یافته 
است. براساس آمارهای رسمی، از ۱۵دی‌ماه و همزمان با 
اجرای سیاست‌های جدید ارزی در مجموع یک‌میلیارد و 
۶۲۲ میلیون دلار انواع ارز در مرکز مبادله دادوستد شده 
است. همچنین در ۱۷ دی‌ماه رکورد معاملات روزانه این 

بازار با ثبت ۲۹۸ میلیون دلار معامله شکسته شد.

نقش افزایش عرضه ارز خدماتی
تحلیلگران بازار ارز همچنین افزایش عرضه ارز 
خدماتی را یکی از عوامل مؤثر در کاهش التهاب 
بازار می‌دانند. پس از تغییرات مدیریتی در بانک 
مرکزی سیاست افزایش عرضه ارز در دستور 
کار قرار گرفت که به‌گفته فعالان بازار اثر روانی 
مثبتی بر روند قیمت‌ها داشت. در همین راستا، 
صرافی ملی ایران اقدام به تخصیص ارز خدماتی به 
متقاضیان کرد و در حال حاضر به هر نفر ۱۰۰0دلار 
ارز اختصاص می‌دهد. روز گذشته قیمت هر دلار 
آمریکا در صرافی ملی ایران ۱۳۸هزار و ۶۶ تومان 
و هر یورو ۱۵۹ هزار و ۹۸۰ تومان اعلام شد. به باور 
کارشناسان تداوم این سیاست می‌تواند به مدیریت 

تقاضای خرد و کاهش نوسانات بازار کمک کند.

کاهش اثرگذاری کانال‌های غیررسمی
برخی فعالان بازار معتقدند کاهش دسترسی به کانال‌های غیررسمی 
اعلام نرخ ارز در شبکه‌های اجتماعی در آرام‌تر شدن فضای بازار بی‌تأثیر 
نبوده است. به‌گفته آنان، افت اثرگذاری این کانال‌ها در سیگنال‌دهی 
لحظه‌ای به بازار از شدت نوسان‌سازی کاسته و به تعدیل رفتارهای 

هیجانی کمک کرده است.

چشم‌انداز بازار ارز
در مجموع، کاهش قیمت دلار از سقف ۱۵۰ هزار تومان و ورود آن به 
کانال ۱۴۰ هزار تومان نشانه‌هایی از فروکش کردن التهاب در بازار ارز 
است. با این حال، کارشناسان تأکید دارند که تداوم این ثبات به استمرار 
سیاست‌های ارزی، مدیریت انتظارات و حفظ تعادل میان عرضه و 

تقاضا در بازار بستگی دارد.
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صفحه‌آرا: مهرداد هاشمیان

5کشته در تصادف پرایدها 
به‌دنبال تصادف 2 خودروی پراید در اصفهان، 5مرد جوان 
جانشان را از دست دادند. به گزارش همشهری، این حادثه 
حوالی نیمه‌شب سه‌شنبه در انتهای خیابان اردستانی در 
اصفهان رخ داد. آن شب 2 خودروی پراید با سرعت زیاد 
درحال عبور از خیابان بودند که از روبه‌رو با هم برخورد کردند 
و حادثه‌ای هولناک رقم خورد. وقتی امدادگران اورژانس به 
محل حادثه رسیدند معلوم شد که 4نفر از سرنشینان هر دو 
خودرو که همگی مردانی جوان بودند بر اثر شدت تصادف در 
دم جانشان را از دست داده‌اند. 3نفر هم مصدوم شده بودند که 
به سرعت به بیمارستان انتقال یافتند اما یکی از آنها جانش را 
از دست داد و آمار قربانیان حادثه به 5نفر رسید. به‌گفته جواد 
عابدی، سخنگوی روابط عمومی اورژانس اصفهان، تمامی 
مصدومان و جانباختگان این حادثه 18تا 25ساله هستند 
و بررسی‌ها برای مشخص شدن علت حادثه از سوی پلیس 

راهور ادامه دارد.

جنایی

جنایت هولناک برادرزاده

پسر معتاد به‌خاطر سرقت طلاهای ۳ میلیاردی عمه‌اش نقشه 
جنایت کشید.به گزارش همشهری، شنبه گذشته گزارش قتل 
زنی ۳۸ ساله در جنوب پایتخت به تیم جنایی اعلام شد. مقتول 
با مادرش که از بیماری آلزایمر رنج می‌برد، زندگی می‌کرد که 
خواهر دیگرش برای سرکشی به خانه آنها رفته و با صحنه جنایت 
مواجه شده بود. زن جوان بر اثر خفگی به قتل رسیده و تمام طلا و 
جواهراتش به سرقت رفته بود. نکته عجیب ماجرا این بود که مادر 
مقتول زنده بود و با توجه به این موضوع، قتل از سوی آشنا قوت 
یافت؛ فردی که می‌دانسته مادر مقتول آلزایمر دارد و به همین 
دلیل جان او را نگرفته بود. در این شرایط تحقیقات روی آشنایان 
مقتول قوت یافت تا اینکه انگشت اتهام به سمت برادرزاده مقتول 
که معتاد به مواد‌مخدر بود، نشانه رفت.‌به دستور بازپرس جنایی، 
برادرزاده مقتول بازداشت شد. هرچند او اصرار بر بی‌گناهی داشت 
اما شواهد را که علیه خود دید، لب به اعتراف گشود و اسرار قتل 
عمه خود را فاش کرد. او گفت: چند وقتی می‌شد که معتاد به گل 
شده بودم و در پاتوق افراد خلافکار رفت‌وآمد می‌کردم. در آنجا 
با جوانی به نام نادر آشنا شدم. برای او تعریف کردم که عمه‌ام، 
طلاهای بسیاری دارد و او وقتی این موضوع را شنید، پیشنهاد 
قتل او را مطرح کرد. هرچند در ابتدا مخالفت کردم اما بعد از چند 
روز وسوسه شدم تا برای تصاحب طلاهای میلیاردی عمه‌ام، 
نقشه قتل او را اجرا کنم. با وجود این هرگز تصور نمی‌کردم 
که لو بروم. وی ادامه داد: روز حادثه با همدستی نادر به خانه 
مادربزرگم که از بیماری آلزایمر رنج می‌برد رفتیم و با همدستی 
او، جان عمه‌ام را گرفتیم. سپس تمام طلا و جواهرات او را که 
حدود ۳میلیارد تومان ارزش داشت به سرقت بردیم. طلاها را 
هم نزد یک طلافروش بردیم اما حالا که گیر افتاده‌ام به‌شدت از 
اشتباه مرگباری که مرتکب شده‌ام پشیمانم.‌با اعتراف برادرزاده 
جنایتکار، همدست او و مالخر دستگیر شدند و برای انجام 

تحقیقات بیشتر در اختیار کارآگاهان اداره دهم قرار گرفتند.

مسجد بهشتی تهرانپارس
یکی از مصادیق دردناک حمله به مساجد، 
آتش‌زدن و تخریب مسجد شهید بهشتی 
تهرانپارس بود. خادم مسجد می‌گوید: 
آشوبگران با یک موتورسیکلت به در‌مسجد 
کوبیدند و وارد شدند و موتور را وسط مسجد 
انداختند.  روی آن بنزین ریختند و قرآن‌ها را 
روی آن قرار  دادند و به آتش کشیدند. آنها 
که صورت‌هایشان را پوشانده بودند، پس از 
شکستن درهای مسجد وارد آن‌شدند و اقدام 

به آتش‌زدن آن کردند. 

مسجد امام صادق)ع( فلکه اول صادقیه 
یکی دیگر از مساجدی که هدف حمله 
اغتشاشگران قرار گرفت. مسجد امام صادق 
واقع در فلکه اول صادقیه بود. جایی که از 
سال‌های پس از انقلاب به یکی از کانون‌های 
مذهبی و جهادی غرب تهران تبدیل شد. 
اغتشاشگران در حمله به این مسجد آنجا را 
به آتش کشیدند و خسارات سنگینی برجا 
گذاشتند. با وجود این، چند روز بعد وزارت 
اطلاعات در اطلاعیه‌ای از دستگیری عناصر 

تروریستی آتش‌زدن این مسجد خبر داد.

مسجد قدس سعادت‌آباد 
مسجد قدس در منطقه سعادت‌آباد، مسجد‌ 
دیگری بود که آماج حمله اغتشاشگران قرار 
گرفت. حجت‌الاسام الیاس باقی‌زاده، امام 
جماعت این مسجد می‌گوید: اغتشاشگران 
با زور وارد مسجد شدند و چادر زنان را روی 
فرش مسجد ریختند و همه را‌ یکجا با هم 
آتش زدند، سپس قرآن‌ها را به مقبره‌الشهدا 
بردند و در همان‌جا به آتش کشیدند، آنها 
سرویس بهداشتی هم رحم نکردند و همه در 

و شیشه‌های آنجا را تخریب کردند.

مسجد امام‌سجاد )ع(
مسجد امام سجاد نیز در اغتشاشات اخیر 
هدف حمله گروهی از آشوبگران قرارگرفت. 
حجت‌الاسلام حسین‌زاده، امام جماعت این 
مسجد می‌گوید: آنها در مسجد را آتش زدند 
اما نتوانستند وارد شوند. سپس به پایگاه 
بسیج حمله کردند و آنجا را به آتش کشیدند 
و به قرآن جسارت کردند. شیشه‌های مسجد 
را شکستند. آنها فحاشی می‌کردند. مشروب 
دستشان بود. پشت مسجد مواد‌مخدر 

مصرف می‌کردند.

عامل آتش زدن ایستگاه پلیس دستگیر شد
فردی که در جریان ناآرامی‌های اخیر یک ایستگاه پلیس در میدان ونک را به آتش کشیده بود، از سوی 
مأموران کلانتری ۱۴۵ شناسایی و دستگیر شد. متهم در بازجویی‌ها به جرم خود اعتراف کرد و فیلم ضبط‌شده 

از آتش زدن ایستگاه پلیس نیز در گوشی او کشف شد.

دستگیری عاملان آتش زدن فروشگاه زنجیره‌ای 
با تلاش مأموران پلیس امنیت عمومی شهرستان رباط کریم، 3 نفر از عاملان اصلی تعرض به فروشگاه جانبو 
شهر پرند که نهایتا منجر به تخریب و آتش‌افروزی این فروشگاه شد، دستگیر شدند. متهمان دستگیر شده 

کمتر از 17سال دارند و تحقیقات از آنها ادامه دارد.
انتظامی

رویداد

داخلی

اختلاف خانوادگی جنایت آفرید
جوانی که بر سر اختلافات 
خانوادگی به 2 نفر از اعضای 
خانواده‌اش حمله کرده و یکی 
از آنها را به قتل رسانده بود به 
دام پلیس افتاد. به گزارش 
همشهری، این جنایت مدتی 
قبل در شهرستان شهریار در 
استان تهران رخ داد. وقتی 
مأموران پلیس در محل حادثه که آپارتمانی مسکونی بود، 
حاضر شدند معلوم شد که مرد جوانی بر سر اختلافات 
خانوادگی به اعضای خانواده‌اش حمله و 2نفر از آنها را با 
ضربات چاقو به‌شدت مجروح کرده است. هر چند هر دو 
مجروح به بیمارستان منتقل شدند اما یکی از آنها جانش را 
از دست داد و این در حالی بود که عامل جنایت گریخته بود 
و اثری از وی نبود. در این شرایط تحقیقات برای دستگیری 
این مرد ادامه داشت تا اینکه سرنخ‌هایی از او در شهرستان 
لاهیجان به‌دست آمد و وی به همراه همدستش دستگیر شد و 
به این جنایت اقرار کرد. تحقیقات از او و همدستش ادامه دارد.

گروه حوادث| ‌یکی از مهم‌ترین اهداف اغتشاشگران در ناآرامی‌های اخیر 

حمله به مساجد و اماکن مقدس بود؛ آنچنان که طبق اعلام وزارت کشور در    گزارش
این ایام ، تروریست‌ها بیش از۳۰۰مسجد و هزاران جلد قرآن و نهج‌البلاغه را 
به آتش کشیدند. در پایتخت نیز براساس اعلام شهردار، ۶۱ مسجد در ۱۶منطقه تهران آسیب 

دید. در این گزارش به 8مسجد که در این ایام مورد هتک حرمت قرار گرفتند می‌پردازیم.

‌مسجد جعفری گیشا
یکی دیگر از مساجدی که در اغتشاشات 
اخیر به آتش کشیده شد، مسجد جعفری 
گیشا بود. حجت‌الاسلام سیدحمید خداداد 
حسینی، پیش‌نماز مسجد می‌گوید: آن شب 
بچه‌های بسیج با افراد نقابداری که چوب و 
چماق و وسایل آتش‌زا در دست داشتند 
مواجه شدند. بسیجیان با پرتاب گاز اشک‌آور 
سعی در پراکنده کردن آنها داشتند اما 
تعداد آنها زیاد بود و در ادامه وارد شبستان 

شدند و قرآن‌ها و فرش‌ها را آتش زدند.

‌مسجد آیت‌الله طالقانی رشت
مسجد آیت‌الله طالقانی رشت، واقع در 
خیابان طالقانی که با قدمتی بالغ بر 60سال ‌ 
در اجرای بسیاری از برنامه‌های فرهنگی، 
اجتماعی و دینی... در مرکز شهر فعالیت 
زیادی داشت، ‌در حمله تروریست‌های 
مسلح‌ ۱۸دی ماه، طی 2مرحله در آتش 
سوخت و خاکستر شد. آتش‌سوزی یک 
مرتبه توسط آتش‌نشانی مهار شد اما در 
دومین آتش‌سوزی به‌طور کامل‌ مسجد 

‌تخریب شد.

‌مسجد امام محمدباقر )ع( مرودشت
اغتشاشگران 2مرتبه به مسجد امام 
محمدباقر مرودشت حمله کردند. شب 
اول در مسجد را شکستند و شب دوم وارد 
مسجد شدند و آنجا را به آتش کشیدند. 
هرچند خادم مسجد تلاش کرد با خواهش و 
التماس مانع آنها شود اما آشوبگران بی‌توجه 
به التماس‌های او، با هتک حرمت به مسجد 
و قرآن، هرچه را سر راهشان می‌دیدند به 
آتش می‌کشیدند و در نهایت این مسجد در 

آتش سوخت.

مسجد سیدالشهدا‌ پاکدشت 
اغتشاشگران وقتی به مسجد سیدالشهدای 
پاکدشت حمله کردند و آنجا را به آتش کشیدند، 
علی‌اکبر زارعی و طاها عزیزی به نجات  ۳نفر از 
نمازگزاران که در طبقه پایین مسجد محبوس 
شده بودند شتافتند و پس از نجات همه 
محبوس‌شدگان در نهایت بر اثر آتش به شهادت 
رسیدند. پس از این حمله با وجود خسارات 
سنگین به مسجد ، نماز جماعت تعطیل نشده 
و نمازگزاران در مسجد تخریب شده همچنان 

به اقامه نماز جماعت و عبادت مشغول هستند.

بیشترین 
آسیب در 
منطقه 4

اغتشاشگران در آشوب‌های اخیر بیشترین آسیب را به مساجد منطقه 4 
تهران وارد کردند. سید محمد موسوی، شهردار منطقه در برنامه پارک‌وی 
تلویزیون همشهری گفت: در منطقه 4 به 14 مسجد حمله شد که 4 مسجد 
به شکل اساسی تخریب شد. از جمله مسجد ثامن الائمه در منطقه شمیران 
نو که همه اجزای مسجد تخریب شد. همچنین مسجد بهشتی‌تهرانپارس 
نیز مورد هتک حرمت قرار گرفت و در آتش سوخت. وی ادامه داد: 

اغتشاشگران مسجدالاقصی تهرانپارس و یک حوزه علمیه را هم مورد حمله 
قرار دادند و آسیب‌های زیادی به آنها وارد کردند. موسوی درباره خسارات 
وارد شده به مساجد این منطقه توضیح داد: طبق برآورد انجام شده بین 
100 تا 150 میلیارد تومان به این مساجد خسارت وارد شده است. شهردار 
منطقه 4 تهران همچنین درباره بازسازی مساجد آسیب دیده نیز گفت: 

عملیات بازسازی مساجد آغاز شده و همچنان ادامه دارد. 

اغتشاشگران در جریان ناآرامی‌های اخیر به دست‌کم 300مسجد آسیب وارد کردند

300300 مسجد در آتش آشوبگران مسجد در آتش آشوبگران

مثبت شدن میانگین بارش کشور، نشانه‌ای مهم از تغییر فاز جوی و فرصتی برای مدیریت بهتر منابع آب است

همکاری شهرداری یزد برای ایجاد بازارچه‌های موقت و روستابازارها
سیدعلی حسینی‌پور، سرپرست تعاون روستایی یزد: بخشی از زیرساخت‌های شهرداری یزد به شبکه تعاون روستایی 
به‌منظور ایجاد بازارچه‌های موقت جهت عرضه میوه تنظیم بازار و همچنین توسعه و راه‌اندازی روستابازارها واگذار 
می‌شود. تاکنون ۱۳مرکز برای توزیع میوه تنظیم بازار ‌ماه رمضان و عید نوروز در سطح شهر یزد مکان‌یابی شده است.

سوخت‌رسانی پایدار به مناطق عشایری خوزستان
پرویز ایدون، مدیر شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی منطقه اهواز: تامین و توزیع سوخت زمستانی عشایر 
استان بدون وقفه و به‌صورت پایدار در حال انجام است. سوخت‌رسانی پایدار و تامین سوخت زمستانی 
عشایر در مناطق صعب‌العبور توسط شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی منطقه اهواز در حال انجام است.‌

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

خسارت ۲ هزار میلیاردی به مشهد 
رئیس شورای‌عالی استان‌ها و عضو شورای شهر مشهد با اشاره به 
ناآرامی‌های اخیر با بیان اینکه شهر مقدس مشهد از خسارات و 
آسیب‌های ناشی از ناآرامی‌ها در امان نبوده است، از خسارت ۲ هزار 

میلیارد تومانی به این شهر خبر داد.
موسی‌الرضا حاجی‌بگلو در برنامه»پارک‌وی«تلویزیون اینترنتی 
همشهری در تشریح آخرین وضعیت این کلانشهر و میزان خسارات 
واردشده به بیت‌المال و اماکن عمومی شهر گفت: این شهر به‌دلیل 
وسعت جغرافیایی و جمعیت بالا دچار آسیب‌های زیادی شد که 
برآورد اولیه از این خسارت‌ها حاکی از خسارت ۲ هزار میلیارد تومانی 
به شهر است. او درباره برآورد خسارات افزود: براساس گزارش‌های 
اولیه مدیریت شهری ۲۰ اتوبوس به‌طور کامل در آتش سوخت و 
حدود ۱۶۰ اتوبوس دیگر دچار خسارت جدی ازجمله آسیب فنی 
تا تخریب شیشه‌ها و صندلی‌ها شده‌اند. تابلوهای شهر، تجهیزات 
شهری و حتی گل‌‌آرایی‌ها و مبلمان شهری نیز تخریب شده‌اند. اینها 

از جمله‌خسارت‌هایی است که به مدیریت شهری وارد شده است.
حاجی‌بگلو با بیان اینکه هنوز گزارش جامع و نهایی خسارات به 
شورای شهر ارائه نشده است، تأکید کرد: منتظر دریافت گزارش 
کامل از شهرداری هستیم تا جزئیات خسارت‌ها و هزینه‌های ایجاد 
شده مشخص شود و در اصلاحیه بودجه برای تامین منابع بازسازی، 
خرید اتوبوس‌ها و جبران خسارت‌ها پیش‌بینی لازم انجام شود.‌او 
در پاسخ به اینکه کدام مناطق مشهد بیشترین آسیب را دیده‌اند، 
گفت: مناطقی مانند هفت‌تیر، کوثر، احمدآباد، کوی امیر، طوس و 
طبرسی ازجمله نقاطی بودند که در جریان ناآرامی‌های اخیر بیش 
از دیگر مناطق مشهد خسارت دیدند.‌رئیس شورای‌عالی استان‌ها با 
تأکید بر جایگاه معنوی مشهد افزود: مشهدالرضا قلب شیعیان جهان 
اسلام جزو شهرهایی بود که خیلی زود به حالت عادی برگشت. از 
همان روز اول حتی پیش از طلوع آفتاب، هر اتفاقی که در شهر رخ 
می‌داد، عوامل مدیریت شهری وارد عمل می‌شدند و شهر را پاکسازی 

می‌کردند، به‌طوری ‌که گویا هیچ اتفاقی نیفتاده است.‌

خسارت 1700میلیارد تومانی به ایلام
 شهر زیبا و تاریخی ایلام در روزهای پرتنش اخیر خسارت‌های 

زیادی دید.
احمد کرمی در گفت‌وگو با همشهری از حال و هوای ایلام خبر 
می‌دهد و می‌گوید: »در استان ایلام آرامش کامل و همه فعالیت‌های 
بخش‌های مختلف از اصناف تا بازاریان، همچنین دستگاه‌های دولتی 
و اداری برقرار است. شرایط به روال عادی برگشته و در سطح استان 
هیچ مشکلی از این بابت دیده نمی‌شود.« استاندار ایلام درباره میزان 
خسارت‌های وارد شده ‌ به استان نیز توضیح می‌دهد و می‌گوید: 
»جریان اتفاقاتی که در روزهای نا آرامی در شهرهای مختلف کشور 
شاهد بودیم از 10دی آغاز شد و تا 22دی ادامه داشت. در روز 22دی 
حرکت میلیونی و غرورآفرین ملت شریف ایران، خط بطلانی بر 
توطئه دشمنان بود. در این مدت در سطح شهرستان‌های مختلف 
ایلام نیز خسارت‌هایی در بخش‌های مختلف اماکن عمومی و دولتی 
وارد شد. 63بانک دچار خسارت شد که آسیب 33بانک بسیار جدی 
بود. مراکز درمانی و آموزشی، 8ساختمان شهرداری، 19مسجد و 
اماکن مذهبی، 109خودروی‌دولتی و 22دستگاه خودروی‌ شخصی 
مردم استان، 15دستگاه خودرو‌ امدادی آمبولانس و آتش‌نشانی، 
15ساختمان مسکونی شهروندان، 7مورد از اماکن تجاری، 15مورد 
از فروشگاه‌های زنجیره‌ای بزرگ استان مورد آسیب جدی قرار 
گرفتند.« احمد کرمی در مورد خسارت وارد‌شده به بخش‌های 
دولتی و عمومی شامل ساختمان اداره‌ها، بانک‌ها، شهرداری‌ها، 
مراکز آموزشی و درمانی و مساجد نیز می‌گوید: »تاکنون بیش از 
1700میلیارد تومان خسارت ‌ برآورد شده ‌است. در حال ارزیابی 
و‌کارشناسی خسارات وارد شده به اماکن سایر بخش‌های‌خصوصی 

و وسایل نقلیه ‌ هستیم.«
استاندار ایلام در ادامه به وضعیت فعلی شهرستان‌ها اشاره می‌کند 
و می‌گوید: »همه 12شهرستان استان درگیر ناآرامی بودند و بیش 
از 61تجمع در شهرستان داشتیم. در همه نقاط شهری و روستایی 
روال عادی برقرار و خدمات‌رسانی به شکل کاملا عادی در حال 

انجام است.« ‌

زهرا رفیعی | روزنامه‌نگار | ‌درحالی‌که میانگین 

بارش کشور پس از ماه‌ها کم‌بارشی به محدوده گزارش
مثبت نزدیک شده و برخی استان‌ها رکوردهای 
کم‌سابقه‌ای ثبت کرده‌اند، تصویر کلی منابع آب ایران همچنان 

دوگانه است؛ برف و باران باریده، امید زنده شده، اما سدها و 
آبخوان‌ها هنوز پر آب نشده‌اند. گزارش‌های رسمی نشان می‌دهد 
سال آبی جاری با نوسانات شدید مکانی و زمانی همراه بوده است. 
براساس داده‌های تجمیعی، ریزش‌های جوی کشور به ۸۸.۹ 

میلی‌متر رسیده؛ رقمی که نسبت به‌مدت مشابه سال قبل 
افزایش قابل توجهی دارد و فاصله آن با میانگین بلندمدت ۹۳.۵ 
میلی‌متری چندان زیاد نیست. این تغییر مسیر به‌ویژه پس از یک 

پاییز خشک، از منظر هواشناسی نشانه‌ای مثبت تلقی می‌شود.‌

وضعیت سدها
داده‌های وزارت نیرو حکایت از آن دارد که 
پس از یک هفته بارندگی، پرشدگی سدهای 

کشور به حدود ۳۵ درصد رسیده و دخل 
و خرج آب از ابتدای سال آبی تقریبا 

در تعادل بوده است؛ هر چند نیمه 
 دوم سال آبی را همین برف‌هایی
که می‌بارد بایدتامین کند. 
این وضعیت، اگرچه نسبت به 
سال گذشته ۱۹ درصد کاهش 

نشان می‌دهد،‌ درصورت تداوم 
بارش‌ها و ذوب برف‌ها در ماه‌های 
آینده می‌تواند معادله منابع آب را 

تا حدی تغییر دهد.

مثبت شدن میانگین بارش
کارشناسان اقلیم و منابع آب تأکید می‌کنند 
که این تناقض ظاهری - بارش‌های بالاتر از نرمال 
در برخی استان‌ها در کنار تداوم خشکسالی 
هیدرولوژیک)کاهش محسوس آب سطحی 
و زیرزمینی(- پدیده‌ای قابل‌انتظار 
است. خشکسالی، در مقیاس آب‌های 
زیرزمینی و مخازن سدها، با یک یا 
2 فصل پربارش پایان نمی‌یابد. با این 
حال، مثبت‌شدن میانگین بارش کشور 
و ثبت آنومالی‌های مثبت)نا‌هنجاری( در 
بخش‌هایی از ایران، نشانه‌ای مهم از تغییر 

فاز جوی و فرصتی برای مدیریت 
بهتر منابع آب است.
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 ‌ریزش‌های جوی کشور 
در سال آبی جاری

 ‌ریزش‌های جوی کشور 
در مدت مشابه سال آبی گذشته‌

 ‌ریزش‌های جوی کشور 
در میانگین بلندمدت

۹۳/۵
درصد

۴۸/۶
درصد

۸۸/۹
درصد

بارش امیدبارش امید

 ارتفاع ریزش‌های جوی ‌ 

بارندگی تجمیعی از ابتدای سال آبی جاری

 بارش امسالاستان
به میلی‌متر

 درصد اختلاف
با سال قبل

۵۶-۲۶.۳تهران
۱۶۱.۲۳۳چهارمحال و بختیاری

۱۳۹.۶۱۶لرستان
۶۵.۶۱۲اردبیل

۱۵۵.۷۳کرمانشاه
۲۲۲.۸۱۱۳کهگیلویه و بویراحمد

۲۷.۶۱۷یزد
۷۷.۵۳۷آذربایجان شرقی

۱۲۸۲۲۹بوشهر
۱۴۷.۱۲۳گلستان

۲۸.۸۴۱۴سیستان و بلوچستان
۱۴۲.۴۱۷۶فارس

۱۸۶.۹۲۳کردستان
۲۰۷.۳۹۴ایلام

۵۸۱۲۸اصفهان
۱۴۸.۳۶۹آذربایجان غربی
۶۴.۷۹۶خراسان رضوی
۵۱۹۸خراسان جنوبی

۸۸.۶۲۸۰کرمان
۱۶۷.۲۱۳۱۷هرمزگان
۸۸.۹۸۳کل کشور
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خبرخوان

رئیس مرکز منابع انسانی و امور اداری وزارت آموزش و پرورش از 
پذیرش ۲۳ هزار نفر در آزمون استخدامی سال ۱۴۰۴ خبر داد 
و گفت که برای سال آینده هم درخواست جذب حداقل ۷۴ هزار 

نیروی آموزشی و خدماتی ارائه شده است.

 سیدجواد حسینی، رئیس سازمان بهزیستی کشور گفت
 ۳۰۰ هزار نفر زن سرپرست خانوار کشور تحت پوشش سازمان 
بهزیستی هستند و برای مادرانی که فرزند دوقلو یا بیشتر دارند، 

ماهانه 2میلیون تومان یارانه برقرار شده است.

به‌گفته محمدحسین امید، رئیس دانشگاه تهران، در وقایع اخیر 
2نفر دانشجو، یکی از دانشکده زبان‌ها و ادبیات خارجی و 
دیگری از دانشکده الهیات جان خود را در خارج از محوطه دانشگاه 

از دست داده‌اند.

محمد سرابی | روزنامه‌نگار |  شبکه داوطلبان خدمات اجتماعی 
در محله‌ها می‌توانند قوی‌تر از هر سازمان دولتی و خصوصی 
نیاز‌ها و آسیب‌های هر محله را پیدا و به آن رسیدگی کنند، 
زیرا خود، ساکن همان محله هستند. اگر یک سازمان دولتی 
بتواند ساختاری برای هماهنگی میان این داوطلبان فراهم کند، 
بخشی از آسیب‌های اجتماعی محله‌ها با همکاری ساکنان آنها 
و در نتیجه تقویت هویت محله‌ای رفع خواهد شد. هدف از طرح 
سلام محله، جذب و سازماندهی نیرو‌های داوطلب همکاری با 
بهزیستی در محله‌های هر شهر است. ثبت‌نام این طرح از دیروز 
آغاز شده و 14بهمن نخستین جلسات آن در محله‌ها برگزار 

خواهد شد.

داوطلبان در 2500محله

رئیس سازمان بهزیستی مدتی قبل از رویکرد این سازمان برای 
جذب نیرو‌های داوطلب در محله‌ها خبر‌داده و گفته بود که 
پویش سلام محله در ۲۵۰۰ محله کشور همزمان با دهه فجر 
اجرا می‌شود. به‌گفته سیدجواد حسینی، مراکز »مثبت زندگی« 
شناخت دقیقی از محله‌ها دارند و به همین دلیل یا خود مجری 
طرح خواهند بود یا طی هماهنگی با پایگاه‌هایی مانند مدارس 
و مساجد، اجرای آن را برعهده می‌گیرند تا در هر محله یک 
پایگاه مرکزی و اصلی برای همکاری با بهزیستی ایجاد شود. 
مراکز مثبت زندگی از سال 1399 راه‌اندازی شدند و اداره‌های 
بهزیستی قسمتی از خدمات خود را به آنها انتقال دادند تا 
مددجویان در فاصله کمتری به خدمات موردنیاز خود دسترسی 
داشته باشند. فعالیت این مراکز در این مدت باعث آشنایی آنها 
با مددجویان هر محله شد و حالا در طرح سلام محله داوطلبان 

همکاری با بهزیستی هم به این مراکز راه پیدا می‌‌کنند. 

مدیران بهزیستی استان‌ها و مراکز مثبت زندگی موظف به تأمین 
منابع و زیرساخت‌های لازم برای اجرای طرح سلام محله هستند تا 
هم تعداد بیشتری از داوطلبان جذب شوند و هم مراکز مثبت زندگی 
به‌صورت یک کانون شناخته‌شده برای فعالیت‌های اجتماعی درآید. 
به‌گفته رئیس سازمان بهزیستی »محله‌محوری« در سال‌های اخیر 

و مخصوصا بعد از جنگ 12روزه بیشتر به‌عنوان یک رویکرد مورد 
توجه قرار گرفته است.

رویکرد تازه، مشکلات قدیمی

مهرداد احترامی، دبیر علمی طرح سام محله در گفت‌وگو با 
همشهری درباره این طرح تأکید می‌کند:» بهزیستی دارای شبکه 
داوطلبان بزرگی است اما در این طرح موضع اصلی ما محدوده 
فعالیت این داوطلبان در ابعاد محله است تا بتوانیم شاهد بهبود 
شرایط زیست در جغرافیای مشخص باشیم. اکنون رئیس‌جمهور 
و وزیر‌کار‌و‌امور‌اجتماعی تأکید زیادی بر محله‌محوری دارند و این 
هدف از راه تقویت هویت محله‌ها ممکن می‌شود. متأسفانه می‌بینیم 
که خیلی از ساکنان محله‌ها مدت کوتاهی آنجا می‌مانند و در 
جست‌و‌جوی جای بهتری برای زندگی، آن محله را ترک می‌‌کنند. 
طرح سلام محله می‌تواند با مشارکت داوطلبان هر محله، زندگی در 
محله‌ها را برای ساکنان آن بهتر کند و ماندگاری آنها را افزایش دهد.«

# پناهگاه امن برای خانواده
حوری برزویی، کارشناس تربیتی 
خانواده در برنامه پارک وی تلویزیون 
جای هیجانات لحظه‌ای و سوار شدن بر بازی روانی دیگران احساسات و دقیقا چه هدفی پشتشان است درمی‌یابیم که به کنیم که این تصاویر برای آگاهی پخش می‌شود یا تحریک است گفت:»اگر هنگام تماشای این تصاویر با خود فکر با تاکید بر اینکه تاثیر منفی فیلم‌ها خیلی بیشتر از عکس‌ها مطرح می‌شود برای بقای روانی خود تلاش کنند.« برزویی با اظهار بی‌اطلاعی درباره موضوعاتی که در تعامل با دیگران تصاویر باید در دستور کار خانواده‌ها قرار بگیرد و یاد بگیرند همان ناآرامی‌هاست لذا کنترل ورودی با کاهش تماشای این واقعیت را ندارد و تماشای این تصاویر به مثابه حضور فرد در ترومای تماشاگری می‌شود:» مغز قدرت تفکیک تصویر از خاصی در حال نشر و توزیع است موجب ابتلای افراد به این کارشناس از آنجا که تمامی این تصاویر با استراتژی باشند؛ چرا که آثار مخرب آنها بر روان افراد زیاد است. به‌گفته پناهگاه امنی برای حفاظت از خانواده در برابر این شرایط اخیر به‌صورت گسترده هستند والدین باید به فکر تدبیر کودکان در معرض انتشار تصاویر و ویدئوهای دوره ناآرامی همشهری گفت: در شرایطی که امروز خانواده‌ها به‌خصوص 

واقعیت را درک کنیم و مراقب خانواده خود باشیم.«

خبرهای تازه کمیسیون اقتصادی مجلس می‌تواند بسیاری از مشکلات 
مادران و به‌خصوص مادران سرپرست خانوار را در حوزه امور مالی و بانکی حل 
کند. اصل ماجرا از این قرار است که سخنگوی کمیسیون اقتصادی مجلس از 

تصویب کلیات لایحه اجازه مادران در افتتاح حساب سپرده و خرید سهام برای 
اطفال خبر داده است. حاکم ممکان در تشریح دستور کار نشست روز گذشته 
کمیسیون متبوعش در مجلس گفته: یکی از دستور کارهای اصلی کمیسیون، 
بررسی نهایی لایحه اجازه به مادران برای افتتاح حساب سپرده و خرید سهام 
به نام اطفال بود.سخنگوی کمیسیون اقتصادی مجلس افزود: کلیات این لایحه 

در جلسه کمیسیون تصویب و مقرر شد تا جزئیات لایحه در جلسه آتی مورد 
بررسی و تصویب نهایی قرار گیرد.در سال‌های گذشته همواره بروز مشکلات 
متعدد بانکی برای مادران به‌خصوص آنهایی که به هر دلیل درگیر موضوع 
حضانت فرزندان خود هستند گزارش می‌شد؛ ماجرایی که حالا به سمت 

حل‌و‌فصل‌شدن پیش می‌رود.

اصل و شرح
افتتاح حساب مادر برای فرزند قانونی شد

 از طرح »سلام محله« سازمان بهزیستی که هدفش
 جذب نیرو‌های داوطلب است چه می‌دانید؟

رفع مشکل با مشارکت بچه محل‌ها

چی شد پس؟
نگاهی بر پست‌ها و کامنت‌هایی که این روزها از خجالت پهلوی درآمدند 

انگار سال‌های سال نشسته 
جامعه 

بودند تا مردم به مسئله‌ای یا امروز
موضوعی در ایران اعتراض 
کنند؛ چنان از این وضعیت سرخوش و 
دستپاچه شدند که شروع کردند به 
سناریو‌سازی‌‌های باب دلشان، غافل از اینکه 
اعتراض مردم یک اعتراض داخلی آن هم به 
وضع اقتصادی موجود است اما آنها دنبال 
تغییر حکومت بودند؛ خواب و خواسته‌ای که 
4دهه است تعبیر نمی‌شود و برای اینکه این‌بار 
خوابشان تعبیر شود، دست به دامان هرکسی 
شدند؛ از اسرائیل گرفته تا آمریکا، بعد هم با 
سیاه‌نمایی از وضع داخل ایران تلاش کردند 
ترامپ و نتانیاهو را مجاب به حمله کنند. در 

سایه این رویاپردازی‌ها، یکی خود را شاه 
ایران خواند و در خوابش تاج گذاشت و با 
صدور فراخوان‌هایی مردم را به خیابان‌ها 

دعوت کرد. 

قریب10روز تیتر رسانه‌هایشان این 
بود:»کمک‌ها در راهند.« پهلوی‌زاده جوگیر 
هم که این خبرها را بیش از مردم ایران باور کرده 
بود، حتی خبر از بستن چمدان‌هایش و سفر به 
ایران داد؛ رویاهایی که در سایه بی‌توجهی ترامپ 
و نتانیاهو به سراب تبدیل شدند؛ آنقدر که حالا نه 
رسانه‌های معاند این سراب را باور دارند و نه خود 
پهلوی. البته مردم حسابی از خجالت شازده در 
فضای مجازی، به‌خاطر این سرکار گذاشتنش‌ 

توسط ترامپ درآمدند که گوشه‌هایی از این 
پیام‌ها را در این گزارش روایت کرده‌ایم.  کاربری 
با تمسخر پهلوی گفته است:»پس چرا رضا 
پهلوی که دنبال ملاقات با ترامپ است دعوت 
نبود! مسیح علی‌نژاد و احمد باطبی را به جلسه 

دعوت کردن اما رضا پهلوی را نه؟«
اپوزیسیون کاملا از حمایت آمریکا برای رسیدن 
به آرزوهایشان قطع امید کرده‌اند و این در 
توییت‌هایشان مشخص است؛ یکی نوشته: 
»اینکه میگن روزی افتاده دست قوزی، مصداق 

همینه !«
کاربر دیگری که معتقد است از وقتی پای ترامپ 
و پهلوی به اعتراضات مسالمت‌آمیز ایران باز 
شده، همه‌‌چیز به هم ریخته، نوشته: »واقعا 

متوجه نیستید توی 11روز اعتراضات سراسری 
و خودجوش از داخل کشور و خشونت پرهیز علیه 
حاکمیت فقط حدود30نفر کشته شدند بدون 
قطعی اینترنت اما بعد از فراخوان رضا پهلوی برای 
تسخیر مراکز و دخالت ترامپ که اعتراضات به 

سمت خشونت رفت هزاران نفر کشته شدند؟«
یکی هم با تمسخر شاهزاده نوشته بود: »خبر 
خیلی خیلی فوری؛ شاهزاده رضا پهلوی به‌عنوان 
رهبر جدید از طرف ترامپ برگزیده شد؛ ایشان 
به‌خاطر 47سال مبارزه بی‌وقفه زیر آب، روی آب، 
غواصی و عکاسی در سواحل هاوایی و باهاماس 
انتخاب شدند.« کاربر دیگری هم نوشته: »ترامپ 
توانایی پهلوی برای به‌دست آوردن حمایت در 
ایران را زیر سؤال برده. او تمایل به حمایت از 
پسر شاهی که در سال 1979 از ایران فرار کرد 

را ندارد.«
خیلی از کاربران هم با انتشار این تصویر از ترامپ 
که زیرش نوشته: »بچه شاه، گزینه مطلوبی برای 
ایران نیست و بازنشر آن وضعیت پهلوی و دل 

بستن به او را مورد تمسخر قرار دادند.«
خلاصه اینکه اپوزیسیون، دیگر امیدی به 

همراهی ترامپ و اسرائیل برای رسیدن به 
مقاصدشان ندارند و به‌خاطر همین عقب نشسته 
و فهمیده‌اند حتی ترامپ هم می‌داند که نه ایران، 
ونزوئلاست و نه مردمش مردمی که راحت دست 
از عقایدشان بردارند. اینجا ایران است؛ سرزمینی 
که مردمش برای آزاد زیستن و آزاد اندیشیدن، 
خون‌های زیادی داده‌اند و اجازه نمی‌دهند حتی 
سایه بیگانگان بر سر این کشور بیفتد؛ چه برسد به 
اینکه اجازه دهند سُکان اداره این کشور را مردی 
در دست بگیرد که برای خوشامد اربابانش تن 
به ازدواج دخترش با یک صهیونیست می‌دهد. 
خیلی از فعالان فضای مجازی معتقدند، کسی 
که برای رسیدن به پادشاهی در ایران، تن به 
این ازدواج سیاسی داده است حتما در ازای 
خواسته اربابان، خاک این وطن را هم به حراج 

خواهد گذاشت.
پست آخر این متن هم بشود بازخوانی متن 
آخر یک توییتری معروف که خطاب به 
خارج‌نشینان که خودشان را برای حکومت در 
 ایران آماده می‌کردند، نوشته بود: چی شد؟ 

چی شد ا... ز...گ...ل

نماز را به‌خاطر بسپار حتی اگر مسجد را سوزاندند...و این 
تمام ماجراست؛ ماجرای یک خطی این روزهای بیش از 
300مسجد در کل کشور که در جریان ناآرامی‌های اخیر دچار 
آتش‌سوزی و آسیب شدند؛ مساجد سوخته‌ای که شاید 

آجرهایشان آتش گرفته باشد اما قداست‌شان، نمی‌سوزد. 
این از تصویر نمازگزاران مسجد سیدالشهدا)ع( پاکدشت که 
چنین بر خاکستر مسجد سجده می‌زنند، پیداست؛ تصویری 
پرتکرار که در آن مساجد سوخته‌ای که نمازگزاران‌شان مانند 

نمازگزاران مسجد سیدالشهدا)ع( ترک واجب الهی نمی‌کنند. 
آنها  همچنان به نماز می‌ایستند تا نشان دهند خانه خدا، 
سوختنی نیست. علی‌اکبر زارعی و طاها عزیزی از شهدای 

مسجد سیدالشهدا)ع(در شب 18دی هستند.

 سجده بر 
خاکستر مسجد

راه‌حل: قانونی‌شدن تجمعات

 موضوع تدوین دستورالعمل اجرایی برای 
اصل۲۷ قانون اساسی سال‌هاست که مطرح می‌شود 
اما هنوز به سرانجام نرسیده است. شما ریشه این اتفاق 

را در چه می‌دانید؟
اگر بخواهم از کلیت شروع کنم باید بگویم که اصل‌۲۷ قانون 
اساسی به‌صراحت حق تجمعات و راهپیمایی‌های بدون سلاح و 
مخل مبانی اسلام نبودن را به رسمیت شناخته است. مشکل نه 
در اصل حق، بلکه در نحوه مواجهه با آن است. در قوانین عادی، 
تنها جایی که به‌طور مشخص به تجمعات پرداخته شده، قانون 
احزاب است که آن هم صرفا ناظر به احزاب سیاسی و مبتنی بر 
اخذ مجوز بود. این یعنی بخش بزرگی از جامعه، از تشکل‌های 
صنفی گرفته تا گروه‌های مدنی و حتی شهروندان عادی، اساسا 

در چارچوب حقوقی روشنی قرار نداشتند.
 یکی از نقاط اختلاف همواره بحث »مجوز« 
بود و گویی براساس طرح مجلس، این مشکل رفع 

شده است.
بله! اصل بر این است که برای اعمال حق نیازی به مجوز نیست. 
تنها ملاحظه این است که اعمال این حق نباید موجب تضییع 
حقوق دیگران شود. برای همین رویکرد »اطلاع‌محوری« 
شکل گرفت؛ یعنی شهروندان پیشاپیش به مقامات مسئول 
اطلاع می‌دهند تا تمهیدات لازم برای نظم، امنیت و خدمات 

عمومی اندیشیده شود.
یکی از نکاتی که در مصوبه دولت روحانی 
به محل اختلاف تبدیل شد و در نهایت دیوان عدالت 
اداری حکم به ابطال آن داد، موضوع تعیین مکان‌های 
مشخص برای تجمعات بود. چرا این موضوع تا این حد 

محل اختلاف است؟
مصوبه‌ای که در دولت روحانی تصویب شده بود تجمعات 

را به مکان‌های خاصی محدود می‌کرد. دیوان عدالت اداری 
این مصوبه را ابطال کرد، چون اصل ۲۷ چنین انحصاری را 
پیش‌بینی نکرده است. از نظر حقوقی رأی دیوان کاملا درست 
بود اما از منظر اجرایی معتقدم این امکان وجود داشت که این 
موضوع را هوشمندانه‌تر پیش ببرند. به‌جای انحصار بهتر است 
مکان‌هایی را به‌عنوان گزینه‌های پیشنهادی و اولویت‌دار 
معرفی کرد نه الزام‌آور، چرا که تأمین امنیت معترضان و 
حفاظت از آنها نیازمند فراهم آوردن زیرساخت‌هایی است که 

در همه مکان‌ها به‌راحتی فراهم نمی‌شود.
برخی می‌گویند این قوانین معمولا بعد از 
اعتراضات اجتماعی مطرح می‌شوند و بعد به حاشیه 

می‌روند. این نگاه چقدر به واقعیت نزدیک است؟
واقعیت این است که ما در اجرای اصل۲۷ کوتاهی کرده‌ایم. 

این کوتاهی دلایل مختلفی دارد اما مهم‌ترینش نگاه 
امنیتی به اعتراضات است. اعتراض یک پدیده 
طبیعی در یک جامعه زنده است. من همیشه 
می‌گویم اعتراض مثل تب است؛ نشانه وجود یک 
مشکل. اگر تب را سرکوب کنیم بیماری پنهان 
می‌شود و خطرناک‌تر بازمی‌گردد. قانون باید 

لیلا شریف | روزنامه‌نگار |  سال‌هاست موضوع تدوین قانون اجرایی برای 

اصل‌۲۷ قانون اساسی که حق تجمعات و راهپیمایی‌های بدون سلاح و گزارش
اینکه مخل مبانی اسلام نباشد ‌به رسمیت می‌شناسد، مطرح می‌شود اما 
هنوز به نتیجه اجرایی نرسیده است. این تأخیر نه به‌دلیل تردید در اصل حق، بلکه 
به‌خاطر فقدان چارچوب اجرایی روشن و اختلاف در نحوه مواجهه با آن است. در قوانین 
موجود، به‌ویژه قانون احزاب، تنها به احزاب سیاسی پرداخته شده و سایر تشکل‌های 

صنفی، مدنی و شهروندان عادی در چارچوب حقوقی مشخصی قرار ندارند؛ خلئی که 
این روزها دوباره مورد توجه قرار گرفته است. هر‌چند مطرح‌شدن این موضوع در دهه 
اخیر با روزهای بعد از ناآرامی‌ها و اعتراضات گره خورده و هر بار بنا بر دلایلی به سر‌منزل 
مقصود نرسیده است، گویی این بار مجلس تلاش دارد با تغییرات جدی، زمینه را برای 
اجرایی‌شدن این خواسته قدیمی مردم مهیا کند. این روزها به واسطه تصویب کلیات 
طرح تجمعات قانونی از سوی مجلس، این موضوع قدیمی دوباره داغ شده است. همین 

اتفاق بهانه‌ای شد که با حامد کرمی، عضو هیأت علمی دانشگاه شاهد و استاد حقوق 
عمومی به گفت‌وگو بپردازیم. کرمی که در زمان ریاست‌جمهوری شهید ابراهیم رئیسی 
و تدوین لایحه تجمعات قانونی مورد مشورت قرار گرفته بود، در مورد دلیل به‌سرانجام 
نرسیدن طرح‌ها و لوایح مرتبط با تجمعات قانونی، جزئیات طرح فعلی مجلس و 
نقش‌آفرینی اصل 27قانون اساسی در جهت‌دهی درست به اعتراضات و اینکه مردم 

چطور صدای خود را به گوش حاکمیت برسانند، نکات مهمی را مطرح کرد.

مکث

اما و اگرهای درخواست مجوز 
برای تجمعات قانونی 

7روز پس از درگیری بعضی از شهرهای کشور با ناآرامی‌ها، 
مجلس تصمیم گرفت که با تصویب کلیات طرح نحوه 
برگزاری تجمعات و راهپیمایی‌ها به‌گفته ابراهیم عزیزی 
یکی از موافقان طرح، مرز میان اعتراض و اغتشاش را 

مشخص کند.
حامد کرمی، استاد حقوق عمومی براساس اطلاعاتی که از 
نمایندگان مجلس به‌دست آورده است، در مورد بخشی از 

جزئیات این طرح گفت:
1  براساس اطلاعاتی که از مجلس به‌دست آورده‌ام، 
برگزارکنندگان-اعم از اشخاص حقیقی یا حقوقی-باید 
در بازه‌ای مشخص از یک‌ماه تا حداقل 3روز قبل از تجمع، 
موضوع را از طریق یک سامانه -که ایجاد می‌شود- به 
فرمانداری یا بخشداری محل اطلاع دهند. اطلاع شامل 
زمان، مکان و موضوع تجمع است. نکته مثبت اینجاست 
که دیگر تجمع تنها محدود به احزاب نیست و هر گروهی 
می‌تواند از این حق استفاده کند. در واقع قانون می‌گوید 
»اطلاع دادن کفایت می‌کند«، نه اینکه منتظر تأیید بمانند.

2  اصل بر برگزاری تجمع است. اگر فرمانداری یا 
بخشداری مخالفت کند، باید مستدل و مستند دلیل 
بیاورد؛ مثلا مشکل امنیتی خاصی وجود دارد یا همزمان 

تجمع دیگری در همان مکان برگزار می‌شود.
3   نکته مهم این است که بار اثبات بر عهده مقام اجرایی 
است، نه شهروند. حتی اگر برگزارکنندگان این دلایل را 
نپذیرند، امکان شکایت فوری به دیوان عدالت اداری فراهم 
و دیوان هم موظف است در کوتاه‌ترین زمان رسیدگی کند؛ 

این یعنی یک نظم حقوقی روشن.

گفت‌وگو با عضو هیأت علمی دانشگاه شاهد و استاد حقوق عمومی در مورد روند قانونی‌شدن تجمعات مردمی

کمک کند اعتراض دیده و مدیریت شود نه اینکه حذف شود.
شما به تغییر نگرش اشاره کردید. آیا صرف 

تصویب قانون کافی است؟
خیر، حتی اگر بهترین متن قانونی هم تصویب شود، بدون 
تغییر نگرش مجریان یا اجرا نمی‌شود یا بد اجرا می‌شود. 
مسئولان باید اعتراض را به‌عنوان حق شهروندی و حتی 
فرصت اصلاح ببینند، نه تهدید امنیتی. در بسیاری از 
کشورها روزانه تجمعات مختلف برگزار می‌شود و جامعه با 
آن کنار آمده است. این نتیجه تمرین دمکراسی است، نه 

صرفا قانون‌نویسی.
نقش تشکل‌ها در ساماندهی اعتراضات 

چیست؟
به‌نظر من بار اصلی باید بر دوش اعتراضات تشکل‌محور باشد. 
تشکل‌ها مسئولیت‌پذیرند، نماینده دارند و مطالبات‌شان 
قابل گفت‌وگوست. اعتراضات بی‌ساختار معمولا نتیجه 

مشخصی ندارد و حتی ممکن است آسیب‌زا شود.
در برخی مقاطع تاریخی شائبه‌هایی 
پیرامون تبعیض در قبال تجمعات مطرح شده 
است. قانون‌نویس تا چه حد می‌تواند چنین 

نگرانی‌ای را رفع کند؟
 اصل، برابری شهروندان است. چه تجمع حمایتی و چه 
اعتراضی باید امکان برگزاری داشته باشد. اگر قانون درست 
اجرا شود و تجربه عملی افزایش پیدا کند این نگاه‌های 
تبعیض‌آمیز به‌تدریج کمرنگ خواهد شد. این یک فرآیند 

تدریجی است.
نیم‌نگاهی به تلاش دولت‌ها در مورد اصل27 
قانون اساسی نشان می‌دهد که این موضوع در دهه 
اخیر بارها و بارها از جانب دولت‌ها پیگیری شد اما 
چه دوره زمانی را می‌توان به‌عنوان نقطه ورود جدی 

دولت‌ها به این موضوع معرفی کرد؟
اصل27 قانون اساسی به این موضوع پرداخته بود اما در قوانین 
عادی فقط قانون احزاب را داشتیم. از سال۱۳۹۶ دولت متنی را 
برای اجرای اصل۲۷ آماده کرد که مسکوت ماند. در سال‌های 
۹۸ و ۱۴۰۱ هم همزمان با ناآرامی‌های اجتماعی دوباره مطرح 
شد اما به نتیجه نرسید. امروز هم در مجلس در قالب طرح در 

حال بررسی است. امیدواریم این بار به نتیجه برسد.
در نهایت فکر می‌کنید این قانون چقدر 

می‌تواند راهگشا باشد؟
اگر به‌درستی تصویب شود قطعا مؤثر خواهد بود، اما نباید 
انتظار معجزه داشت. اجرای آن تدریجی خواهد بود و نیازمند 

همراهی هم شهروندان و هم مسئولان است.
 متن فعلی که از سوی مجلس پیگیری 

می‌شود چه ابهاماتی دارد؟
متن فعلی نقاط قوت خوبی دارد اما برخی مفاهیم مثل »مخل 
مبانی اسلام« یا »مسلحانه نبودن« باید دقیق‌تر تعریف شوند 
تا بعدا به ابزار تفسیر سلیقه‌ای تبدیل نشوند. حالا باید دید 

مجلس چه تصمیمی می‌گیرد.

اگر طرح تجمعات قانونی 
به‌درستی تصویب شود 
قطعا مؤثر خواهد بود 
اما نباید انتظار معجزه 

داشت. اجرای آن تدریجی 
خواهد بود و نیازمند 

همراهی هم شهروندان و 
هم مسئولان است
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 حامد بهداد،
بهرام افشاری،امیر جعفری،
 

 سحر دولتشاهی
و سارا بهرامی بازیگران
 

»زنده شور« پرستاره‌ترین 

فیلم جشنواره امسال

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

خسارت 230میلیاردی آشوب‌ها به اورژانس
به‌گفته رئیس سازمان اورژانس کشور، در برآورد اولیه 219 آمبولانس آسیب‌دیده است

5 نوشیدنی ویژه برای لاغری
اگر از ایجاد تغییر در برنامه روزانه برای کاهش وزن احساس 
خستگی می‌کنید، می‌توانید روی یک‌سری از نوشیدنی‌ها 
حساب باز کنید. نوشیدنی‌های صبحگاهی خانگی خاصی 
وجود دارند که می‌توانند به افزایش متابولیسم و تسریع 
چربی‌سوزی کمک کنند. در این مطلب به 5نوشیدنی اشاره 
می‌کنیم که کمک می‌کند رژیم کاهش وزن شما راحت‌تر 

پیش برود.

  آبلیمو با عسل
لیمو به پاکسازی بدن کمک می‌کند که این امر سوخت‌وساز بدن 
و چربی‌سوزی را افزایش می‌دهد. اگر فکر می‌کنید آبلیمو برای 
شما خیلی ترش است، می‌توانید مقدار کمی عسل به آن اضافه 

کنید که به کاهش وزن نیز کمک می‌کند.
  آب زیره

تیموکینون، ماده فعال منحصربه‌فرد موجود در زیره، یک کمک 
بسیار مؤثر و کاربردی برای کاهش وزن است. تهیه آب زیره آسان 
است. برای لذت بردن از یک نوشیدنی گرم، کافی است مقدار 
کمی از دانه‌های زیره را به یک لیوان آب جوش اضافه کنید. 
علاوه بر این، زیره دارای خواص آنتی‌اکسیدانی فوق‌العاده قابل 
توجهی است که هضم و متابولیسم را تسریع می‌کند که هردو 

برای کاهش وزن مفید هستند.
  دوغ 

دوغ علاوه بر آبرسانی شدید در یک روز گرم تابستانی، به‌عنوان 
یکی از بهترین نوشیدنی‌های چربی‌سوز شکم شناخته می‌شود. 
پروبیوتیک‌های موجود در دوغ به هضم غذا کمک می‌کنند و 

ویتامینB12 جذب مواد مغذی را به حداکثر می‌رساند.
  چای دارچین

این نوشیدنی معجزه‌آسا باعث ازبین‌رفتن چربی بدن می‌شود. 
نوشیدن چای دارچین در عصر می‌تواند به تسریع متابولیسم شما 
کمک کند. دارچین دارای خواص ضد‌باکتری و آنتی‌اکسیدانی 
زیادی است. این مخلوط دارای مزایای سلامتی بالقوه‌ای است و 

به‌عنوان یک نوشیدنی سم‌زدا استفاده می‌شود.
  چای سبز

چای سبز یک نوشیدنی عالی پس از غذاست که به سوزاندن 
کالری کمک می‌کند زیرا منبع قوی مواد مغذی مختلف و 
آنتی‌اکسیدان‌های مفید است. با وجود این، این مزیت منحصرا به 
چای سبز با مقادیر بالای کاتچین مرتبط است که آنتی‌اکسیدانی 
است که احتمال دارد متابولیسم را تسریع و چربی‌سوزی را 

تشویق کند.

تغذیه

صفحه‌آرا: حامد یزدانی

افت گلبول سفید خون، زنگ خطر سلامت بدن
دکتر وحید کاوه، فوق تخصص خون و انکولوژی گفت: کاهش تعداد گلبول‌های سفید خون )لکوسیت‌ها( که 
نقش حیاتی در سیستم ایمنی بدن ایفا می‌کنند، می‌تواند نشانه‌ای از بیماری‌های مختلف باشد و نباید نادیده 

گرفته شود. مهم‌ترین عوامل افت گلبول سفید عفونت‌های ویروسی، عفونت‌های باکتریایی یا مزمن هستند.

فراخوان جمع‌آوری چند سری ساخت شیرخشک آلفامینو
اداره کل امور فرآورده‌های طبیعی، سنتی، مکمل و شیرخشک سازمان غذا و دارو، دستور توقف فروش و 
جمع‌آوری چند سری ساخت شیرخشک آلفامینو را صادر کرد.مشخصات فرآورده‌های مشمول فراخوان به 
Nestrade S.A :؛ محل تولید Nestrade S.A:این شرح است: نام فرآورده: آلفامینو ۴۰۰ گرم؛ نام صاحب پروانه

گروه تندرستی | آمارهای مرتبط با حوادث 

اخیر هنوز تکمیل نشده اما براساس اعلام گزارش
حسین کرمانپور، مدیر مرکز روابط‌عمومی 
و اطلاع‌رسانی وزارت بهداشت تا همین حالا هم بیش از 
10هزار عمل جراحی روی مجروحان انجام و بخش قابل 

توجهی از ذخایر خونی کشور استفاده شده است. این همه 
ماجرا نیست و یکی از بزرگ‌ترین آسیب‌ها به مهم‌ترین 
بخش پیش‌بیمارستانی کشور وارد شده است. به‌گفته 
جعفر میعادفر، رئیس سازمان اورژانس کشور در حملات 
تروریستی اخیر 219آمبولانس دچار خسارت شدند. او 

درباره تأثیر منفی این آسیب‌ها در ماموریت‌های اورژانسی 
اینطور توضیح می‌دهد: »روزانه 8تا 10ماموریت از سوی هر 
آمبولانس در شهرهای بزرگ انجام می‌شود و هر دستگاهی 
که از چرخه عملیات خارج شود، 10شهروند از دریافت 
خدمات اورژانس محروم خواهند شد. این عدد را در 

219آمبولانس آسیب‌دیده ضرب کنید که چقدر می‌تواند 
در ارائه خدمات اختلال ایجاد کند. واقعا نمی‌دانم دشمنان 
از آسیب رساندن به نیروها و تجهیزات اورژانس چه بهره‌ای 
خواهند داشت و با چه تفکری چنین اقداماتی را انجام 

می‌دهند؟« 

وقتی راه امداد بسته می‌شود

رئیس سازمان اورژانس از سخت‌تر‌ شدن ماموریت‌های اورژانس 

طی ناآرامی‌های اخیر می‌گوید؛ اینکه به‌دلیل مسدود کردن 

و بستن مسیرها، آمبولانس‌ها به سختی تردد می‌کردند یا 
مجبور به طی کردن مسیرهای طولانی بودند که باعث تأخیر 
در رسیدن به محل حادثه و رسیدگی به مجروحان یا انتقال 
آنها به مراکز درمانی و در برخی موارد هم منجر به فوت آنها شده 

است. این افراد هیچ گناهی نداشتند و در مسیر عادی زندگی و تردد روزانه دچار 

آسیب شدند اما مرگ آنها درست همان چیزی بود که دشمن به‌دنبال آن بود؛ 
افزایش تعداد کشته‌ها.

او ادامه می‌دهد: »هیچ جای دنیا به آمبولانس‌ها تعرض نمی‌شود. حتی در جنگ 

ایران و عراق هم شاهد این اتفاق نبودیم. صدام با همه خباثت به آمبولانس‌ها 

حمله نمی‌کرد اما در حوادث اخیر کسانی آمده بودند که می‌خواستند ایجاد 

تشویش و خشونت کنند اما اینکه جلوی آمبولانس را می‌گرفتند که به مرکز 
درمانی نرسد خبیثانه‌ترین تفکر است.« 

میعادفر با بیان اینکه برخی مصدومان در حال عبور با پرتاب آجر از بالای 

پشت‌بام‌ها و اصابت آن به سرشان دچار آسیب شده بودند، یک خاطره تلخ درباره 

تکنیسین‌های اورژانس بیان می‌کند: »ساعت 9شب، رئیس اورژانس تهران با 

من تماس گرفت و اعلام کرد که در شهریار تهران داخل کابین یک آمبولانس 

در حال ماموریت که به محل حادثه اعزام شده بود، کوکتل‌مولوتف انداخته‌اند. 

واقعا وضعیت نامناسبی بود. نیروی امدادی باید در پی خاموش کردن آتش 

باشد یا نگران مصدومی که جانش به خطر افتاده است؟ شدت 

آتش‌سوزی در این دستگاه آمبولانس به‌گونه‌ای بود که 
نیروهای امدادی ما مجبور شدند آن را ترک کنند 

و یک دستگاه از نقطه‌ای دیگر اعزام شد.« 

کمک کنند تا ذخایر دوباره به روند معمول برگردد و اختلالی در ماه‌های پایانی خونی طی روزهای اخیر استفاده شده و توصیه ما این است که مردم برای اهدای خون مراجعه و بگیرد.« او همچنین به کاهش ذخایر خونی اشاره می‌کند و می‌گوید: »بخش قابل‌توجهی از ذخایر به‌صورت رایگان انجام شده و اگر کسی هزینه‌ای هم پرداخت کرده باشد می‌تواند آن را پس کرمانپور تأکید می‌کند: »همه خدمات درمانی هم با صدور بخشنامه در تمامی مراکز درمانی مغز و اعصاب، سوختگی‌ها، چاقوخوردگی‌های متعدد و... ازجمله این موارد بوده است.« البته دلیل مراجعات مجروحان به مراکز درمانی گفت: »آسیب‌ به چشم و قفسه سینه، شکستگی‌ها، رئیس روابط‌عمومی وزارت بهداشت هم در تازه‌ترین گفت‌وگویش با خبرفوری درباره بیشترین بیشترین دلیل مراجعات 
سال رقم نخورد.« 

 219
آمبولانس

10 
پایگاه اورژانس

 1
اتوبوس‌آمبولانس

در حوادث اخیر دچار آسیب شدند که بخشی از آنها 
تعمیر و به چرخه فعالیت برگشتند.

  6دستگاه آمبولانس به‌طور کامل دچار آتش‌سوزی و 
غیرقابل استفاده شده‌اند.

  20دستگاه آمبولانس‌ همچنان در مرحله تعمیر هستند.

 230
میلیارد تومان 

خسارت براساس اطلاعات 
اولیه به آمبولانس‌ها و 

پایگاه‌های اورژانس خسارت 
وارد شده است و احتمال 

افزایش این عدد وجود دارد.

14
 آمبولانس 

بخش خصوصی که 
متعلق به شرکت‌های 
شخصی بوده هم در 
تهران دچار آسیب 

شده است.

 2
استان 

ازجمله خراسان‌رضوی طی 
روزهای اخیر نیاز به تامین 

خون داشتند که از استان‌های 
همجوار تامین شد اما در سایر 

مناطق مشکلی نداشتیم.

از نیروهای امدادی اورژانس دچار آسیب شدند و برخی از آنها 
سوختگی 25تا 30درصد دارند. حمله با سنگ و دیسترس تنفسی 

هم از دیگر آسیب‌های وارده به نیروهای اورژانس بوده است.
54

نفر

 10,000
عمل جراحی 

طی روزهای اخیر در مراکز 
درمانی روی مجروحان انجام 

شده است.

مجروحان
 بستری و بقیه بعد 
از دریافت خدمات 

درمانی ترخیص 
شده‌اند.

10
درصد
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رضا رویگری درگذشت
رضا رویگری، بازیگر سینما، تلویزیون و تئاتر روز چهارشنبه در 
76سالگی درگذشت. طبق اعلام خانه سینما، او بر اثر سکته قلبی 
درگذشت. رویگری را می‌شود به تعبیری یکی از‌صداهای انقلاب 
اسلامی خواند. او با سرود »ایران ایران ایران/ رگبار‌مسلسل‌ها« که در 
روزهای اول انقلاب منتشر شد، به بخشی از حافظه تاریخی ایرانیان 
در بهمن 1357بدل شده بود. رویگری متولد 6دی 1329و بچه 
تجریش بود. کارش را با تئاتر از سال1348 آغاز کرد و سال‌ها بعد 
فریدون خشنود، سازنده »ایران ایران ایران« که قبلا صدای رویگری 

را در تئاتری شنیده بوده، از او دعوت کرد تا این سرود را بخواند.
‌چهره زیبا و مردانه رویگری در سال‌های نخست دهه1360 که 
سینمای ایران حق ستاره‌سازی نداشت، خیلی زود مورد توجه 
سینماگران قرار گرفت. از سال1363 که در »عقاب‌ها«ی ساموئل 
خاچیکیان بازی کرد تا آخرین سال این دهه در 12فیلم ظاهر 
شد که »عقاب‌ها« با 10میلیون تماشاگر تا امروز پرتماشاگرترین 
فیلم تاریخ سینمای ایران است. »یوزپلنگ« )ساموئل خاچیکیان، 
1364(، »کانی مانگا« )سیف‌الله داد، 1366( و »شب بیست و نهم« 
)حمید رخشانی، 1368( فیلم‌های تجاری موفق رویگری در این 
دهه بود. اما مهم‌ترین نقش‌آفرینی وی در این دهه بی‌شک بازی 
در فیلم »اجاره‌نشین‌ها« )داریوش مهرجویی، 1365( رقم خورد 
که تا امروز یکی از بهترین کمدی‌های تاریخ سینمای ایران به شمار 
می‌رود. بعد از این دهه، رویگری در فیلم‌های زیادی ظاهر شد، اما با 
بالا رفتن سنش مدام از تعداد نقش‌های مهم کارنامه‌اش کاسته شد و 
با اینکه از سال1370 تا سال1403 در حدود 50فیلم بازی کرد، اما 
تنها نقشی که از او در این فاصله 33ساله در یادها مانده نقش آقای 
شاپوری در فیلم »بوتیک« )حمید نعمت‎الله، 1382( بود. رویگری 
نقش شاپوری را به بدَمَنی کلاسیک و دلپذیر تبدیل کرد که به‌رغم 

اعمالش، تماشاگر از او بدش نمی‌آید.
رویگری در اوج پختگی تقریبا بیشتر سال‌های دهه1380 را درگیر 
سریال »مختارنامه« شد. ‌کیان ایرانی آخرین تصویر از رویگری 
سالم و پرصلابت را ثبت کرده و در سال‌های بعد آن آنچه از رویگری 
در خاطره‌ها مانده عکس‌ها و ویدئوهایی است که او را در وضعیت 

سلامتی بغرنجی نشان می دادند. 

فیلم‌های پرفروش نیازی به حمایت فارابی ندارند
ابراهیم اصغری، تهیه‌کننده سینما: اگر اولویت، فروش فیلم است،فیلم‌های پرفروش معمولا نیازی به حمایت بنیاد 
فارابی ندارند. اگر هم قرار است فیلمی پرفروش باشد، معمولا باید یک اثر پرهزینه، بزرگ و فاخر باشد. چنین آثاری 

اساسا ‌کم هزینه‌ نیستند که انتظار برود با بودجه اندک ساخته شوند. ‌٫ سینماپرس‌

خانه سینما با سلطنت‌طلبان و تروریست‌ها مرزبندی صریح دارد 
مهدی کوهیان، مدیر حقوقی خانه سینما: ما در خانه سینما با مرزبندی صریح نسبت به قدرت‌های مداخله‌گر 
خارجی و گروه‌های خشونت‌طلب داخلی و هرگونه جریان سلطنت‌طلب و تروریست‌مآب و موج‌سوار با 

احساسات پاک مردم معترض، آماده دفاع از مواضع رسمی خود هستیم./ایسنا‌

سینمای جهان 

پایان فیلمبرداری فیلم دیوید فینچر
دیوید فینچر فیلمبرداری فیلمی را که برمبنای فیلمنامه 
تارانتینو ساخته می‌شود به پایان برد.‌فیلم »ماجراهای کلیف 
بوت« برمبنای فیلمنامه کوئنتین تارانتینو ساخته شده و 
درباره شخصیت اصلی فیلم »روزی روزگاری در هالیوود« 
است.‌در این فیلم برد پیت در نقش کلیف بوت‌ که برای آن 
موفق به کسب اسکار شد، بازی کرده است.هنوز تاریخ اکران 
فیلم »ماجراهای کلیف بوت« روشن نیست اما انتظار می‌رود 

در سال ۲۰۲۶ از طریق نتفلیکس به نمایش در‌ آید.‌‌

بیلی آیلیش دولت ترامپ را  محکوم کرد

خواننده مشهور دولت ترامپ را برای خشونت‌های مکرر محکوم 
کرد و گفت دیگر در خانه‌ها و خیابان‌ها احساس امنیت نمی‌کنیم. 
به گزارش مهر به نقل از رولینگ استون، بیلی آیلیش در جریان 
برگزاری مراسم اهدای جوایز موسیقی در آتلانتای آمریکا، با 
انتقادی تند و صریح از رویکرد دولت ترامپ در قبال حقوق مدنی 
و اجرای قوانین مهاجرتی روی صحنه رفت.این هنرمند پیش‌ از 
این نیز در مراسم‌ اهدای جوایزی دیگر به طرح مسائل گسترده 
اجتماعی پرداخته بود. وی در مراسمی در‌ماه اکتبر، ثروتمندان 

را به توزیع عادلانه منابعشان فراخواند.

رخداد 

 یاد

 مهمان ناخوانده
 به فجر می‌آید 

»مهمان ناخوانده« که پیش از این »دماوند« 
نام داشت، به تهیه‌کنندگی سعید خانی و 
کارگردانی ابراهیم امینی و با مشارکت بنیاد 
سینمایی فارابی تهیه شده، از فیلم‌هایی 
است که گفته می‌شود حضورش در جشنواره 
امسال قطعی شده است. در این فیلم بیژن 
بنفشه‌خواه و شهرام حقیقت‌دوست بازی 
می‌کنند. حقیقت‌دوست پیش‌تر نیز با امینی 
همکاری داشته است. سام درخشانی و پانته‌آ 
پناهی‌ها هم از دیگر بازیگران این فیلم 
هستند. نکته جالب توجه درباره »مهمان 
ناخوانده« که روایتی از جنگ 12روزه است، 

حال و هوای کمیکش است.

 حاتمی کیای پسر 
در جشنواره 

 »اسکورت«، دومین ساخته بلند 
سینمایی یوسف حاتمی‌کیا ازجمله 
فیلم‌های حاضر در بخش سودای 

سیمرغ جشنواره امسال است.
این فیلم که به روایت روابط‌ عمومی‌اش 
اکشنی ماجراجویانه است، به مسائل 
ملتهب شوتی‌ها می‌پردازد و امیر 
‌جدیدی و هدی زین‌العابدین 2بازیگر

اصلی‌اش هستند.
 فیلم سینمایی »اسکورت« با 
سرمایه‌گذاری بانک کشاورزی و 
مشارکت بنیاد سینمایی فارابی تولید 

شده است.

‌»زنده‌شور«
 پربازیگر‌ترین فیلم جشنواره 

یکی از فیلم‌هایی 
که گفته می‌شود 
جشنواره‌امسال  به 
رسیده »زنده‌شور« به کارگردانی 
کاظم دانشی است؛ فیلمی که احتمالا 
پربازیگر‌ترین فیلم فجر چهل‌و‌چهارم 
خواهد‌شد و در آن بهرام افشاری، 
حامد بهداد، سحر دولتشاهی، 
سارا بهرامی و امیر جعفری حضور 
دارند.‌کاظم دانشی که فیلم اولش 
»علفزار« را براساس پرونده‌ای 
قضایی ساخته بود در »زنده‌شور« هم 

 سراغ یک پرونده جنجالی
رفته است.‌‌

 آقایی با »جانشین« 
هاشم‌پور با »مارون« 

»مارون« و »جانشین« 2 فیلمی هستند که 
برای حضور در چهل‌وچهارمین جشنواره 
فیلم فجر به دفتر جشنواره ارسال شده‌اند. 
‌امیراحمد انصاری،کارگردان که پیش از این
2 فیلم»هاری« و»خونمردگی«‌ را ساخته بود، 
این بار با فیلم»مارون« درچهل‌وچهارمین 
جشنواره فیلم فجر حضور دارد و فیلمش 
را به دفتر جشنواره ارائه داده است. 
جمشید‌هاشم‌پور پس از مدت‌ها دوری از 
سینما با این اثر به جشنواره فیلم فجر می‌آید‌. 
»جانشین« به کارگردانی مهدی شاه‌محمدی  
دیگر فیلم جشنواره  امسال است. ‌ امیر آقایی 

بازیگر اصلی این فیلم است.‌‌
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چهل‌و‌چهارمین جشنواره فیلم فجر، هنوز گزارش
خبری از فهرست آثار پذیرفته‌شده در این 
رخداد سینمایی نیست، هرچند با توجه به اخبار غیررسمی 

که در محافل سینمایی منتشرشده می‌توان ترکیب 
جشنواره را تا حدودی حدس زد. همین‌طور از بین معدود 
اظهارنظر‌های رسمی درباره جشنواره می‌توان به 
گمانه‌زنی‌هایی در مورد چند فیلم حاضر در جشنواره 

امسال رسید، جشنواره‌ای که تنوع ژانری می‌تواند یکی از 
ویژگی‌هایش باشد. از فیلم‌هایی درباره جنگ 12روزه و غزه 
تا فیلم‌های اکشن و درام‌های اجتماعی در جشنواره امسال 

نمایندگانی خواهند داشت.‌‌

از کمدی تا اکشن و از درام اجتماعی تا فیلم‌هایی با موضوع جنگ 12روزه نمایندگانی در فجر چهل‌و‌چهارم دارند

منوی متفاوت فجر۴۴

مکث
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 حیواناتی که
تغییر رنگ می‌دهند

زمستان سخت است و برای حیات‌وحش، حتی 
 سخت‌تر. بسیاری از گونه‌ها برای بقا طی صدها
 هزار سال، سازگاری‌هایی یافته‌اند که به آنها 
امکان داده در برابر سرما مقاومت کنند، ازجمله 
خواب زمستانی، پوشش ضخیم‌تر، ذخیره غذا و 
مهاجرت. با این حال، برخی از جالب‌ترین و کمتر 
شناخته‌شده‌ترین سازگاری‌ها، مربوط به حیواناتی 
است که رنگ‌شان را به‌صورت فصلی تغییر می‌دهند؛ 
از پوشش یا پرهای قهوه‌ای یا خاکستری تابستانی 
به سفید برفی؛ چیزی که به آنها کمک می‌کند با 
محیط اطرافشان هماهنگ شوند. تنها ۲۱گونه در 
جهان شناخته شده‌اند که این تغییر رنگ را انجام 
می‌دهند و کمابیش همه در مناطق شمالی  کره 
زمین زندگی می‌کنند. 4گونه از آنها در ایالت کلرادو 
زندگی می‌کنند: خرگوش‌های برفی، پرپاخروس 
یا تارمیگان دم‌سفید، راسوهای دم‌کوتاه و دم‌بلند 
)قاقم(. هانا رامبل، مدیر برنامه‌های اجتماعی در مرکز 
علمی Walking Mountains  می‌گوید: »این نوعی 
سازگاری نادر و عجیب است.« او توضیح داده که 
دلایل تغییر رنگ این حیوانات احتمالا 2جنبه دارد. 
هدف اصلی استتار است؛ چه برای مخفی شدن از 
شکارچیان و چه در مورد راسو، برای فریب دادن 
شکارش. اما دانشمندان معتقدند مزیت دیگر آن 
گرماست؛ پس از ریزش مو یا پرهای حیوان در پاییز، 
آنها دوباره رشد می‌کنند، این بار بدون ملانینی که 
رنگ ایجاد کند، بنابراین توخالی هستند و هوای داخل 
این بخش‌های توخالی، عایق بیشتری فراهم می‌کند.

مکث

 حضرت امير المؤمنين‌علي‌ع: 
درستى كردار به درستى نيّت است.
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حافظ
ساقی بیار باده و با محتسب بگو

انکار ما مکن که چنین جام، جم نداشت

دور دنیا

سوژه روز

قدیمی‌ترین درخت زیتون جهان!

در روستای آنو وووس، واقع در جزیره کرت یونان، یکی 
از شگفتی‌های طبیعی جهان قرار دارد؛ قدیمی‌ترین 
درخت زیتون زنده دنیا که قدمتی حدود ۳۰۰۰ سال 
دارد و همچنان هر سال زیتون می‌دهد. این درخت که 
به‌عنوان یک میراث طبیعی محافظت‌شده شناخته 
می‌شود، سالانه حدود ۲۰ هزار بازدیدکننده را به این 

منطقه جذب می‌کند.
درخت زیتون وووس از گونه محلی »تسوناتی« است و در 
ارتفاع 3متری روی یک درخت زیتون وحشی پیوند زده 
شده است. تنه عظیم آن با محیطی حدود 12متر و قطری 
نزدیک به 4/5متر، شکلی پیچیده و هنرمندانه دارد که با 
گذر زمان تغییر می‌کند. دلیل این تغییرات، فرایند نوسازی 
طبیعی درخت است؛ بخش مرکزی آن قرن‌ها پیش 
پوسیده، اما لایه‌های بیرونی همچنان رشد می‌کنند. اگرچه 
به‌دلیل از بین رفتن مغز چوب درخت نمی‌توان سن دقیق 
آن را تعیین کرد، اما بررسی‌ها نشان می‌دهد که حداقل 
۲۰۰۰ سال قدمت دارد. برخی دانشمندان دانشگاه کرت، 
سن آن را تا ۴۰۰۰ سال نیز برآورد کرده‌اند. این درخت 
به‌عنوان کهن‌ترین درخت زیتون زنده جهان شناخته 
می‌شود. نکته جالب توجه این است که این درخت حتی از 
بنای تاریخی پارتنون در آتن نیز قدیمی‌تر است و احتمالا 
پیش از چهره‌های تاریخی بزرگی مانند اسکندر مقدونی 
و فیثاغورث نیز وجود داشته است. تنه سفید و پیچ‌خورده 
آن گواهی بر مقاومت بی‌نظیرش در برابر خشکسالی، 
آتش‌سوزی و دخالت‌های انسانی است و بعد از گذشت این 
همه سال همچنان بارور و زنده باقی مانده است. در ایران 
نیز سرو ابرکوه یا سرو زرتشتی یکی از آثار طبیعی ملی و 
کهن ایران است. سرو ابرکوه با عمر تقریبی ۵۵۰۰ سال ، 

پیرترین درخت ایران و آسیاست.

دردسر جدید برای مک‌دونالد 

در سال‌های اخیر مک‌دونالد، غول فست‌فود جهان، خشم 
بسیاری از مردم جهان ازجمله منتقدان رژیم صهیونیستی را 
برانگیخته بود؛ سرآغاز ماجرا هم درست زمانی بود که شعب 
این فروشگاه زنجیره‌ای در فلسطین اشغالی هزاران وعده 
غذایی رایگان را همزمان با آغاز تجاوز رژیم صهیونیستی 
به مردم مظلوم غزه، میان سربازان اسرائیلی پخش کردند. 
اما این شرکت به‌تازگی هم موجی از انتقادات کاربران 
شبکه‌های اجتماعی در کشور چین را برانگیخته است؛ 
دلیل این نارضایتی هم کوچک‌شدن اندازه همبرگرهای 
این برند است؛ تا جایی که برخی مشتریان اندازه آنها را با 
یک‌شیرینی کوچک فرانسوی به نام مانند ماکارون که گرد 

و کوچک است، مقایسه کرده‌اند.
در سال‌های اخیر، افزایش تورم و هزینه‌های مواد غذایی 
بر زندگی مردم سراسر جهان تأثیر گذاشته، اما در 
صنعت فست‌فود، این تأثیر به‌صورت افزایش قیمت و 
کاهش حجم غذاها نمود بیشتری داشته است. در چین 
موضوع همبرگرهای مک‌دونالد و ماکارون به‌سرعت در 
شبکه‌های اجتماعی داغ شد. کاربران با انتشار عکس‌هایی 
از همبرگرهای کوچک، مک‌دونالد را به گرانفروشی و 
کاهش کیفیت متهم کردند.  این موج انتقادات از پستی 
در شبکه‌های اجتماعی آغاز شد که در آن یک‌کاربر چینی 
از اندازه بسیار کوچک همبرگری که خریده بود گلایه و آن 
را تقریبا هم‌اندازه یک‌ماکارون توصیف کرده بود. پس از آن 
کاربران دیگر نیز با انتشار تصاویر مشابه، به این اعتراض 
دامن زدند.  با اینکه یک وبلاگ‌نویس با انجام آزمایشی 
نشان داد که اندازه همبرگرها در ماه‌های اخیر تغییری 
نکرده، اما این موضوع همچنان در فضای مجازی مورد 
بحث است. البته سخنگوی مک‌دونالد چین نیز اعلام کرده 
تصویری که باعث شروع این بحث شد، صرفا یک خطای 
دید بوده است.  بااین‌حال گزارش‌هایی از رسانه‌های چینی 
نشان می‌دهد که همبرگر دوبل مک‌دونالد تنها ۸سانتی‌متر 
قطر دارد، برگر مرغ گریل‌شده ۳۰درصد نازک‌تر شده و 
ضخامت پتَی‌بیگ‌مک نیز به کمتر از نصف رسیده است. 
در همین حال، افزایش قیمت برخی اقلام منو تا یک یوان، 
نارضایتی‌ها را تشدید کرده است.  با این توفان نارضایتی 
در شبکه‌های اجتماعی چین، این شرکت نگران است که 
چینی‌ها با هم متحد شوند و سراغ همبرگرهای این شرکت 
نروند و مک‌دونالد بازار چين‌اش را هم مثل برخی از بازارهای 

کشورهای خاورمیانه از دست بدهد.

عکس خانه

لذت برف بازی در تهران

بعد از کلی انتظار بالاخره زمستان روی خوشش را 
نشانمان داد و پای برف به تهران هم باز شد. خیلی 
از آنها که منتظر بارش برف در تهران بودند، از همان 
لحظه‌های اول بارش، در خیابان‌ها یا پار‌کها و دیگر 
نقاط تهران برف‌بازی را شروع کردند. برف‌بازی از آن 
خاطره‌هایی است که همیشه در ذهن آدم می‌ماند و 
هیچ‌وقت هم تکراری نمی‌شود. روز ی که برف شهر را 
سفید کرد، خیلی‌ها علاوه بر برف‌بازی، خاطرات این 
روز زمستانی را با دوربین ثبت کردند. زمستان‌های 
این سال‌ها دیگر مثل قدیم نیست که ۳ماه برف روی 
زمین باشد. پس روزهای برفی را غنیمت بشمارید و 
تا می‌توانید تصاویر زیبا ثبت کنید. همین عکس‌ها 
بعدها خاطره می‌شود. اگر هم حرفه‌ای باشید، 
حتی می‌توانید از عکس‌های زمستانی‌تان یک 
نمایشگاه برگزار کنید و ذوق و سلیقه‌تان را با بقیه 
به اشتراک بگذارید. این تصاویر هم تلاش عکاسان 
همشهری برای ثبت یک روز برفی در تهران است که 

تماشایشان خالی از لطف نیست.

تیم پر نشاط
درحالی‌که رسانه‌های خارجی تلاش می‌کنند وضعیت 

کشور را بحرانی جلوه دهند، همین چند روز پیش 
اعضای تیم ملی بانوان ایران در مرکز ملی فوتبال 

تمرین پرنشاطی را پشت سر گذاشتند.

 بفرما باقالی و لبخند
در این هوای سرد، یک بشقاب باقالی گرم حسابی 

می‌چسبد؛ به‌خصوص اگر هموطنی باسلیقه پخته باشد 
و با لبخند آن را بفروشد.

نیمکت آرامش
نیمکت‌های بوستان‌ها و معابر تهران، همچنان فضایی 

برای لختی آرامش‌اند و گرفتن انرژی مثبت که همیشه 

به آن نیازمندیم.

آرام گرفته بودند.در امان بودن از برف، برای لحظاتی در ایستگاه اتوبوس  از‌‌ زنان و مردانی که برای و این یکی، دو روز باز هم مثل گذشته، خیابان‌ها پر بود ایستگاه آرامش

ببخشند و مایحتاج روزمره خود را تامین کنند.را به‌خود دید و مردم در آن جاری شدند تا به آن رونق اینجا بازار تهران است که از هفته گذشته، روی آرامش بازار پر رونق آرامش

به صلابت البرز
تهران امروز به صلابت البرز است و زنان و مردانش 

سربلند، در این شهر دوست‌داشتنی زندگی می‌کنند و 
از بزرگراه‌ها و خیابان‌هایش می‌گذرند. 

گل نرگس
ماشین‌ها تعارف می‌کند.خیابان ولیعصر )عج( نرسیده به چهارراه پار‌کوی به مرد دستفروش گل‌های نرگسش را دسته کرده و در 

برف‌بازی 
بوستان‌ها مشغول برف بازی شدند.پایتخت‌نشینان به‌خصوص پس از تعطیلی مدرسه، در زمستان امسال هم هدیه سپیدش را به تهران بخشید و 

بچه‌ها و بازی
این روزها بچه‌ها با حضور در مرکز آفرینش‌های هنری 

در خیابان حجاب کلی شادی و شور به جشنواره 
اسباب‌بازی بخشیدند.

تهران بالاخره نخستین برف درست و حسابی و 
واقعا »برف« خودش را هم به چشم دید؛ اتفاقی 
که باعث شد شهروندان بیرون بیایند و بعد از چند 
‌ماه استرس بی‌آبی و هشدارهای بعد از آن، حسابی 
برف‌بازی کنند و عکس‌های یادگاری بیندازند. 
حقیقت امر این است که زندگی در تهران به‌صورت 
عادی و آرام در جریان است، همان چیزی که 

باید باشد، هرچند یک خط خبری خارج از کشور 
می‌خواهد ثابت کند و بقبولاند که پایتخت کاملا 
فضایی امنیتی و بسته دارد. به‌ نظر می‌رسد که 
در این‌جور مواقع، چیزی جز شور زندگی و شور 
روزمرگی‌ها در یک شهر نمی‌تواند ارزش خبری 
داشته باشد و همه ادعاها را در این ‌باره پاک کند. 
مردم برف‌بازی می‌کنند، به بازار می‌روند، به محل 

کارشان رفت‌وآمد می‌کنند، در نمایشگاه‌ها شرکت 
می‌کنند، در کافه‌ها قهوه می‌نوشند و زندگی را با 
تمام وجودشان پاس می‌دارند. تهران آرام است و 
در این روزهای بادی و برفی نیز ‌آلودگی از تن زدوده 
و بسیار زیباتر و به قول معروف، کارت‌پستالی‌تر 
شده است. با هم قاب‌هایی از تهران را به تماشا 

می‌نشینیم.

برخلاف تصویر تهران در خبرهای خارجی، تهران آرام
پایتخت وضعیت آرام و روزمره به ‌خود گرفته است



کم
 کلاسیکو!

در مهم‌ترین مسابقه هفته هفدهم لیگ برتر 
ایران، فردا پرسپولیس و سپاهان در ورزشگاه 
دستگردی تهران به مصاف هم خواهند رفت. 
نبرد این دو تیم در سال‌های اخیر واجد 
حساسیت و جذابیت زیادی شده و لقب 
»ال‌کلاسیکوی فوتبال ایران« را به‌خودش 
اختصاص داده است. با این حال بازی فردا 
می‌توانست در فضایی بهتر و پرشورتر برگزار 
شود؛ شاید در یک ساعت مناسب و در ورزشگاه 
پر از تماشاگر آزادی. در‌نهایت اما چنان که 
می‌دانید، عوامل مختلفی دست به‌دست هم 
دادند تا حالا در ورزشگاهی کوچک و خالی 
شاهد نبرد ظهرگاهی شاگردان محرم نویدکیا 

و اوسمار ویرا باشیم.

   در مسیر قهرمانی...
طبیعتا مصاف تیم‌های اول و سوم که از قضا فاصله 
امتیازی کمی هم دارند، از نظر جدولی اهمیت 
زیادی دارد و نتیجه آن می‌تواند در معادلات 
قهرمانی نقش زیادی داشته باشد. سپاهان 
با 31امتیاز صدرنشین است و پرسپولیس 
28امتیازی، به‌خاطر تفاضل گل کمتر نسبت 
به استقلال در رده سوم قرار گرفته. هفته 
گذشته سپاهان در کمال سخاوت صدر جدول 
را به پرسپولیس تعارف زد، اما سرخپوشان 
دست‌و‌دلبازتر بودند و با شکست ‌برابر 
فجرسپاسی حتی رده دوم را هم از دست دادند؛ 
باختی که اوسمار همیشه آرام را هم خشمگین 
کرد و باعث شد مربی برزیلی در نشست خبری 
به انتقاد از برخی بازیکنانش بپردازد. پرسپولیس 
فردا فرصت خوبی برای جبران مافات دارد و با 
هر نتیجه‌ای موفق به شکست سپاهان شود، در 
جدول از این تیم پیشی خواهد گرفت؛ هرچند 

که کار ساده‌ای نیست.

   تقابل نزدیک
از نظر فنی هم معمولا نبردهای پرسپولیس و 
سپاهان نزدیک به هم است و آمار کلی 2تیم 
هم اختلاف فاحشی ندارد؛ در 91بازی، 29برد 
برای پرسپولیس، 25برد برای سپاهان بوده 
و باقی مساوی. آخرین بازی 2تیم، در هفته 
دوم دور رفت در حالی با برتری یک بر صفر 
سرخپوشان به پایان رسید که سپاهان تیم برتر 
زمین بود و فرصت‌های زیادی را از دست داد، 
با وجود این پرسپولیس روی یک ضد‌حمله 
و با فرصت‌طلبی علی علیپور گل برتری را 
زد؛ مهاجمی که مدت‌هاست راه دروازه رقبا 
را گم کرده. به هر حال فوتبال همیشه قرار 
نیست عادلانه باشد؛ مثل هفته گذشته که 
پرسپولیس بازی بدی مقابل فجرسپاسی 
ارائه نکرد و حتی 2بار دیرک دروازه این تیم را 
لرزاند، اما در‌نهایت بازنده از زمین بیرون آمد.

   معماها
تا لحظه تنظیم این مطلب، هنوز ریکاردو آلوز، 
هافبک اثرگذار سپاهان به ایران بازنگشته بود 
و روشن نیست او در این مسابقه حساس به 
میدان خواهد رفت یا نه. در پرسپولیس هم 
مجهولات، بیشتر جنبه فنی دارد. در پایان 
بازی با فجر، اوسمار ویرا به‌شدت از دست 
برخی بازیکنان تیمش شاکی بود و گفت آنها 
در حد و اندازه‌های پرسپولیس عمل نکردند. 
ترکیبی که او برای مسابقه فردا می‌چیند، 
احتمالا نشان بدهد بعضی از این بازیکنان 
مغصوب چه کسانی بودند. باکیچ هم که 
مدت‌هاست مصدوم شده و هنوز نمی‌دانیم چه 
زمانی شرایط حضور در میدان را پیدا خواهد 
کرد. همچنین سرگیف در مسابقه قبلی 
یک‌نیمه بازی کرد و باز روشن نیست او در این 
دیدار فیکس می‌شود و آرایش سرخپوشان به 
2مهاجم تغییر می‌کند یا نه. جواب همه این 

سؤالات فردا مشخص خواهد شد.

تهران- اصفهان؛ 
سکانس دوم

نبرد ذوب‌آهن و استقلال، تقابل تیم‌های 
دوم جدول از اول و آخر است

در روزی که بیشتر نگاه‌ها به تقابل پرسپولیس 
و سپاهان دوخته شده، تهران و اصفهان یک 
ملاقات دیگر هم با یکدیگر دارند؛ نبرد ذوب‌آهن 
و استقلال. این دیدار فردا در ورزشگاه 
فولادشهر آغاز خواهد شد. البته که همین 
برگزاری بازی در روز جمعه هم کلی حاشیه‌ساز 
شد، چراکه در برنامه اولیه، گفته شده بود 2تیم 
روز پنجشنبه به مصاف هم خواهند رفت، اما 
ناگهان تاریخ بازی یک روز عقب افتاد؛ آنچه 

گلایه ذوبی‌ها را به‌دنبال 
آورد. آنها عقیده داشتند 

تعویق 24ساعته مسابقه، صرفا برای این بوده 
که بازیکنان خارجی استقلال به بازی برسند. 

پیش‌بازی
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مس رفسنجان
16:00

خیبر 

آلومینیوم اراک
16:00

ملوان 

فولاد
16:00

استقلال خوزستان 

گل گهر 

پیکان

فجر سپاسی

15:00

15:30

پرسپولیس 

سپاهان
14:00

چادرملو 

ذوب آهن

شمس آذر 

استقلال
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16:15
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یانگ بویز

براگا

استون‌ویلا

لیون

ناتینگهام فارست
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21:15
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بولونیا

ویکتوریا پلژن

آاس‌رم

سلتیک

پورتو

اشتوتگارت

21:15

21:15
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لیگ اروپا

پائوک

رئال بتیس
21:15

فاینورد

اشتورم‌گراتس
21:15

پرسپوليسپرسپوليس و  و سپاهانسپاهان، در ورزشگاهي خالي از تماشاگر ، در ورزشگاهي خالي از تماشاگر 
 ادامه  درنبرد حساس بالاي جدول را برگزار مي‌کنندنبرد حساس بالاي جدول را برگزار مي‌کنند

 صفحه11

بزن برو بزن برو بالابالا



10
2 3 0 2 3 6 0 پنجشنبه  پنجشنبه  22 بهمن  بهمن 14041404  شماره    شماره  295959595

‌صعود می‌کردیم
تا فینال می‌رفتیم

فرزین معامله‌گری که یکی از چهره‌های خبرساز فصل نقل‌و‌انتقالات بوده، از شایعه حضورش در پرسپولیس و نتایج تیم ملی امید می‌گوید

امیرحسین اعظمی |  تیم ملی فوتبال امید ایران با امیدواری زیادی راهی جام 
ملت‌های زیر ‌23سال آسیا شد ولی در عین ناباوری، با کسب 2مساوی و یک باخت 
حتی از مرحله گروهی هم صعود نکرد. در این دوره از بازی‌ها، یک تیم پرمهره در 
اختیار امید روانخواه بود ولی این تیم حتی موفق به زدن یک گل هم نشد و با ناکامی 
محض عربستان را ترک کرد. فرزین معامله‌گری مدافع چپ تیم امید اما معتقد است 
که این تیم با بدشانسی از دور مسابقات کنار رفت، او حتی تأکید می‌کند که اگر از این 
گروه صعود می‌کردند، راهی فینال می‌شدند. معامله‌گری که در چند هفته اخیر بحث 
حضورش در پرسپولیس هم مطرح شده است، به سؤالات همشهری پاسخ می‌دهد.

   در مورد حذف تیم امید از مسابقات جام ملت‌های زیر ‌23سال 
آسیا چه صحبتی داری؟

من معتقدم فوتبال روی بد خودش را به ما نشان داد و در این بازی‌ها واقعا بدشانس بودیم. 
در بازی آخر با لبنان هم روی تیم فشار زیادی وجود داشت چون باید این بازی را با اختلاف 
‌2گل می‌بردیم. متأسفانه به هدف خودمان نرسیدیم ولی در همین بازی با لبنان هم چند 

موقعیت خوب را از دست دادیم و حتی یک‌بار هم ضربه من به تیر دروازه اصابت کرد.

   تو معتقدی این تیم مستحق صعود بود؟
قطعا شایسته صعود بودیم و اگر این اتفاق رخ می‌داد، شک نکنید تا فینال می‌رفتیم. 

ما واقعا تیم خوبی داشتیم ولی بدشانسی آوردیم.

   اما قبول داری بابت حذف از این بازی‌ها، دلایل بازیکنان و کادر 
فنی فقط می‌تواند حکم توجیه را داشته باشد؟

نمی‌دانم چه بگویم، در فوتبال همه فقط نتیجه را می‌بینند و خیلی‌ها به نوع فوتبالی 
که بازی کردیم توجه نمی‌کنند. در فوتبال هم مهم‌ترین موضوع نتیجه گرفتن است 

که ما در این زمینه عملکرد خوبی نداشتیم.

   از امید روانخواه هم خیلی انتقاد شد. 
وقتی تیمی نتیجه نمی‌گیرد، نخست از سرمربی انتقاد می‌کنند. گواردیولا هم در 
یک مقطع با مشکل نتیجه گرفتن مواجه بود و همه از بحران منچسترسیتی صحبت 
می‌کردند و حتی این مربی با این همه افتخار مورد انتقاد قرار گرفت. روانخواه در تیم 
امید خیلی زحمت کشید و تمام هدفش این بود که تیمش نتیجه بگیرد. او تأکید 
زیادی داشت تا فوتبال روز دنیا را در تیمش پیاده کند و اعتقاد خودم این است که 
نباید این مربی را سیبل کنیم. روانخواه روی کارش وقت گذاشت و خیلی تلاش کرد 
ولی متأسفانه به حقمان نرسیدیم. بعد از بازی با لبنان، بازیکنان تا صبح خوابشان 

نبرد و باور نمی‌کردیم چنین نتیجه‌ای حاصل شده است.

   در2بازی به‌عنوان دفاع آخر بازی کردی، درست است؟
بله، من فقط در بازی با ازبکستان دفاع چپ بودم ولی در 2 بازی دیگر دفاع آخر بودم. 

امسال در شمس‌آذر هم در 5-4پست بازی کردم.

   پست اصلی‌ات دفاع چپ است.
بله، اما دفاع آخر، وینگر چپ و راست، هافبک دفاعی و وسط هم بازی کرده‌ام.

   ماجرای حضور تو در پرسپولیس به کجا رسید؟
اطلاع دقیقی ندارم ولی ظاهرا مدیران 2 باشگاه در حال مذاکره هستند. مسئله اصلی 

این است که ‌2باشگاه در مورد بحث مالی به توافق برسند.

   خودت دوست داری در این مقطع به پرسپولیس بروی؟
بازی در پرسپولیس برای هر بازیکنی افتخار است. من بازیکن شمس‌آذر هستم و 

همه‌‌چیز به توافق 2باشگاه بستگی دارد. هنوز چیزی قطعی نشده است.

با هوادارانبا هوادارانآآشتیشتی
رئال‌مادرید و وینیسیوس چند روز بعد از هو شدن، تشویق شدند

شکست 3بر یک منچسترسیتی در نروژ غیرمنتظره بود. برخی رسانه‌های 
انگلیسی از این حرف می‌زنند که پول، حلال همه‌‌چیز نیست. سیتی در 
خانه خودش هم 2بر صفر به لورکوزن باخته بود، اما با وجود شکست 
3بر یک از بودو گلیمت، هنوز شانس صعود مستقیم به مرحله حذفی 
لیگ قهرمانان را دارد، چرا‌که در بازی آخر میزبان گالاتاسرای خواهد 
بود، البته گالا لیورپول را در ترکیه برده. در بازی هفته هشتم، رودری هم 
در دسترس سیتی نخواهد بود، چون بعد از یک ساعت از آغاز مسابقه، 
ظرف 54ثانیه 2کارت زرد گرفت و اخراج شد. باشگاه نروژی هرگز 
در لیگ قهرمانان مزه پیروزی را نچشیده بود، با این حال گواردیولا 
دست‌کم‌گرفتن این حریف را رد و از آنها تمجید کرد. نروژی‌ها واقعا 
خوب بازی کردند و نتیجه می‌توانست خیلی بدتر باشد. گواردیولا این 
هفته در لیگ برتر هم 2بر صفر به منچستریونایتد باخت و آن نتیجه هم 

می‌توانست خیلی بدتر باشد، پس نباید گلایه‌ای داشته باشد.
   گواردیولا فقط 2بازی از 7بازی رسمی اخیر خود را برده است که یکی 
از آنها مقابل تیم دسته‌دومی اکسترسیتی در جام‌حذفی بوده. آنها 
به‌راحتی از تیمی شکست خوردند که از روز 10دسامبر، یعنی در 40روز 

اخیر حتی یک بازی رسمی هم انجام نداده بود.
   بودوگلیمت حالا 6امتیازی است و حتی برای راهیابی به پلی‌آف هم 
شانس دارد. بازیکنان این تیم فقط باید چهارشنبه هفته آینده در زمین 
اتلتیکومادرید دوام بیاورند. این نخستین پیروزی آنها در لیگ قهرمانان 
اروپا بود، بعد از ۳تساوی و ۳شکست. آنها دومین تیم بعد از استانبول 
باشاک‌شهیر )نوامبر ۲۰۲۰ و پیروزی مقابل منچستریونایتد( هستند که 
نخستین برد خود در این رقابت‌ها را مقابل یک حریف انگلیسی به‌دست 

می‌آورند. بودو گلیمت نخستین تیم نروژی بعد از وایکینگ 
)پیروزی 4بر‌2 مقابل چلسی در جام یوفا و در اکتبر ۲۰۰۲( است 
که در یک رقابت مهم اروپایی یک حریف انگلیسی را شکست 
می‌دهد. تیم‌های انگلیسی از آن زمان تاکنون در ۱۸دیدار 

اخیر خود شکست‌ناپذیر بودند )۱۴برد و ۴تساوی(.

   سیتی پس از مارس۲۰۱۱ که در لیگ اروپا مقابل دیناموکی‌یف با 
نتیجه 2بر صفر شکست خورد، برای دومین‌بار در یک رقابت مهم 

اروپایی، شکست مقابل تیمی از یک کشور خاص را تجربه کرد.
   بودوگلیمت ششمین تیمی است که در لیگ قهرمانان اروپا 
در مقابل منچسترسیتی با 3گل پیش می‌افتد؛ پس از 
بایرن‌مونیخ )اکتبر ۲۰۱۳(، بارسلونا )اکتبر ۲۰۱۶(، 
لیورپول )آوریل ۲۰۱۸(، اسپورتینگ لیسبون )نوامبر 

۲۰۲۴( و رئال‌مادرید )فوریه ۲۰۲۵(.
   رودری نخستین کارت قرمز خود را در لیگ 
قهرمانان اروپا دریافت کرد، درحالی‌که بین کارت زرد 
اول و دوم او فقط ۵۳ثانیه فاصله بود؛ کمترین زمان 

اخراج برای یک باشگاه انگلیسی در لیگ 
قهرمانان اروپا بعد از اخراج وین رونی برای یونایتد 

در بازی با ویارئال در سپتامبر ۲۰۰۵ )۴ثانیه(.

تسلیم در سرزمین وایکینگ‌ها
سیتی و گواردیولا ظرف چند روز 2شکست با اختلاف 2گل را تجربه کردند و باید شکرگزار باشند

آربلوا بلافاصله پس از آنکه جای ژابی آلونسو را روی نیمکت 
رئال‌مادرید گرفت، جام‌حذفی را مقابل تیم دسته دومی 
آلباسته از دست داد، اما او این هفته توانست تغییرهایی ایجاد 
کند و 2پیروزی مهم به‌دست آورد. برد 2بر صفر مقابل لوانته 
در اول هفته از آن جهت مهم بود که تیم در نیمه‌دوم، 
بازی چشمگیری ارائه داد و همان نمایش را در 2نیمه 
پیروزی 6بر یک مقابل موناکو تکرار کرد. هر دو این 
بازی‌ها در برنابئو انجام شد، با این تفاوت که 
در بازی لالیگایی وینیسیوس هو شد و 
این بار در لیگ قهرمانان تشویق. وینی 
که بعد از 19بازی بدون گلزنی در 
ال‌کلاسیکوی سوپرجام پایش به 
گل باز شده بود، این بار هم گل 
زد و هم 3گل تیمش را ساخت، 
ازجمله یک گل به‌خودی را. 
وینی گلش را با آربلوا جشن 
گرفت که این نوعی دهن‌کجی 
به آلونسو بود. وینیسیوس 
یکی از دلایل ناکامی ژابی در 
رختکن رئال‌مادرید به‌حساب 

می‌آمد.
   تنها چند اتفاق همزمان در هفته پایانی 
می‌تواند رئالی‌ها را از صعود مستقیم به مرحله 
یک‌هشتم باز دارد؛ اینکه خودشان به بنفیکا و 
مورینیو ببازند و 7تیم پایین‌تر از رئال هم بازی‌های خود را 

با برد به پایان ببرند.
   موناکو با 9امتیاز در لیگ قهرمانان اروپا در جایگاه 
بیستم قرار دارد و برای کسب سهمیه پلی‌آف، نیاز به 

پیروزی خانگی مقابل یوونتوس دارد.
   کیلیان امباپه هم مثل همیشه در گلزنی موفق 
بود و این بار 2بار دروازه تیم دوران نوجوانی 
خودش را باز کرد. او حالا در 6بازی در لیگ 
قهرمانان این فصل برای رئال، 11گل زده است. 

این مهاجم فرانسوی دوران حرفه‌ای خود را در موناکو 
آغاز کرد و سال۲۰۱۳ در ۱۴سالگی به این تیم پیوست، اما حالا 
در ۱۵بازی مقابل این تیم برای پاری‌سن‌ژرمن و حالا 

رئال‌مادرید، ۱۳گل به ثمر رسانده است.
   در این بازی هم ماستانتونوی 18ساله گل زد و هم بلینگام 
بعد از مدتی موفق به گلزنی شد. جود بلینگام در 24بازی 6گل 
و 4پاس گل برای رئال ثبت کرده است. او شادی گل معنادارش 
را این بار هم تکرار کرد. یک یوتوبر اسپانیایی با 29میلیون 
دنبال‌کننده ادعا کرده بود که جود علاقه زیادی به الکل دارد 
و به همه کلوپ‌های شبانه سر زده است. جود این ادعا را 
مسخره کرد و گفت این روزها هر کسی می‌تواند دوربین 
گوشی‌اش را روشن کند و هر چیزی که دلش خواست 

بگوید و تمام دنیا بدون هیچ مدرکی حرفش را باور کنند.
   فران گارسیا هم دقایقی بازی کرد و تعداد بازی‌هایش 
برای رئال‌مادرید را به عدد 100رساند. اگر خدا شما را بغل 
کرده باشد، یکی می‌شوید مثل فران گارسیا که بدون 
هیچ هنری به 100بازی برای پرافتخارترین باشگاه 

جهان می‌رسید.
   با میانگین سنی ۲۴سال و ۱۵۲روز، رئال‌مادرید 
جوان‌ترین ترکیب اولیه خود را بعد از دسامبر۲۰۱۸ 
و بازی مقابل زسکا مسکو، زمانی که تیم ۵۲روز 
جوان‌تر بود، به میدان فرستاد. این در حالی بود که 
آربلوا به هیچ‌یک از بازیکنان کاستیا در ترکیب 
اصلی روی نیاورد، او مجموعه‌ای از بازیکنان 
جوان‌تر تیم، مانند فرانکو ماستانتونو )که پس 
از اندریک و رائول به سومین گلزن جوان 
رئال‌مادرید در لیگ قهرمانان اروپا تبدیل 
شد(، رائول آسنسیو، آردا گولر و دین 
هاوسن را انتخاب کرد، درحالی‌که بسیاری از 

آنها به‌دلیل مصدومیت و با توجه به کمبود عمق 
در دسترس، و اجبار انتخاب شدند. تنها بازیکن 
 بالای ۲۷سال تیم تیبو کورتوا، دروازه‌بان

 ۳۳ساله بود. 
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ذوب‌‎آهن بیانیه تندی داد و حتی تهدید کرد که در روزی 
غیر از پنجشنبه با استقلال بازی نمی‌کند، اما گویا اعتراض 
آنها به جایی نرسیده است. در هر صورت 2تیم فردا در شرایطی نسبتا متفاوت 
به مصاف هم می‌روند. وضع استقلال بد نیست. آنها 2امتیاز بازی با ملوان را 
به‌طور ناگهانی هدیه گرفتند، سپاهان را در اصفهان بردند و با نصف تیم‌شان به 
تراکتور نباختند. بنابراین روحیه خوبی دارند و از موضع برتر مقابل ذوب قرار 
می‌گیرند؛ به‌ویژه که این هفته به اتکای تفاضل گل بهتر، جایگاه پرسپولیس 
را هم در رده دوم تصاحب کرده‌اند. ذوب‌آهن اما با قاسم حدادی‌فر روزهای 
بدی را پشت سر می‌گذارد. آنها از 16بازی صاحب 14امتیاز شده‌اند و فقط 
2بازی را با برد پشت سر گذاشته‌اند. برخلاف استقلال، ذوب‌آهن از آخر دوم 
است و با 9گل زده، بعد از فولاد ضعیف‌ترین خط حمله لیگ را در اختیار دارد. 
بازی رفت 2تیم، یکی از تماشایی‌ترین مسابقات این فصل بود که با تساوی 
3- 3 به پایان رسید و باید دید مسابقه برگشت در ورزشگاه خالی از تماشاگر 

فولادشهر می‌تواند همان‌قدر زیبا از کار در بیاید یا نه.

ادامه از 
صفحه9

 پرسپولیس ضعیف نبود
ما قوی بودیم

حسین شهابی امسال با پیراهن فجر توانسته رفت‌و‌برگشت دروازه قرمزهای پایتخت را باز کند. او در این خصوص صحبت‌های جالبی دارد

فجر سپاسی از همان هفته اول لیگ برتر که پرسپولیس را در تهران متوقف کرد، 
نشان داد که با پیروز قربانی حرف‌های زیادی برای گفتن دارد. آنها با اینکه بعد 
از سال‌ها به لیگ برتر برگشتند، تا اینجای لیگ نتایج خوبی گرفته و در آخرین 
بازی هم پرسپولیس را شکست دادند، تیمی که بعد از آمدن اوسمار شکستی 
را تجربه نکرده بود. حسین شهابی مهاجم فجر زننده یکی از گل‌های این تیم 
به پرسپولیس بود. او در بازی رفت هم موفق شد دروازه پرسپولیس را باز کند و 
این سومین گلی بود که شهابی در لیگ برتر به ثمر رساند. شهابی در گفت‌وگو 

با همشهری به سؤالات پاسخ می‌دهد.

   از بازی با پرسپولیس شروع کنیم. فکر می‌کردی این تیم 
را شکست بدهید؟

بازی خوبی بود و خوشبختانه نتیجه همان چیزی بود که ما دوست داشتیم. 
اگر باور نداشتیم این بازی را نمی‌بریم، این نتیجه حاصل نمی‌شد. ما واقعا باور 
داشتیم که می‌توانیم پرسپولیس را شکست بدهیم و خوشبختانه این اتفاق 
هم رخ داد. فقط حیف که تماشاگران در ورزشگاه نبودند تا این برد را کنار آنها 

جشن بگیریم.

  ولی برخی معتقدند پرسپولیس در این بازی عملکرد ضعیفی 
داشت و این موضوع به برد تیم شما کمک کرد. نظر خودت چیست؟

ما به خوبی تیم حریف را آنالیز کرده بودیم، در واقع باید گفت پرسپولیس 
تیم ضعیفی نیست، این ما بودیم که قوی ظاهر شدیم و در نهایت بازی را 
بردیم. پرسپولیس واقعا بازیکنان خوب و با کیفیتی دارد و آنها بعد از آمدن 
اوسمار شکست نخورده بودند. ما کار بزرگی انجام دادیم و مستحق برد هم 

بودیم.

  در مورد گلی که زدی صحبت کن.
این سومین گلم در این فصل بود. در بازی رفت هم به پرسپولیس گل زدم و 
خوشحالم که در بازی برگشت هم دروازه این تیم را باز کردم. این گل را به 

خانواده‌ام تقدیم می‌کنم.

  قبول داری زدن 3گل تا اینجای فصل، آمار خوبی برای تو 
نیست؟

بله، قبول دارم و باید تلاش کنم تا این آمار بهتر شود. باید بیشتر تمرین کنم و 
بیشتر تمرکز داشته باشم. البته این را هم بگویم وقتی یک مهاجم در تیم‌های 
پرقدرت لیگ بازی کند، تیمش مدام در حمله است و از طرفی شاید کمتر 
دوندگی داشته باشد یا در کارهای دفاعی شرکت کند. زمین‌های بی‌کیفیت هم 
در عملکرد بازیکنان تأثیر منفی می‌گذارد ولی در مجموع قبول دارم که زدن 

‌3گل کم است ولی قول می‌دهم که در ادامه لیگ جبران کنم.

  فکر می‌کنی تا پایان فصل تعداد گل‌هایت را دو رقمی
 کنی؟

سخت است ولی نشدنی نیست. تلاش می‌کنم تا آمارم خیلی بهتر از این شود 
چون این موضوع می‌تواند در آینده فوتبالی‌ام تأثیرگذار باشد.

  کار کردن با پیروز قربانی چطور است؟
همکاری با آقا پیروز عالی است. او همیشه بهترین‌ها را از بازیکنان می‌خواهد 
و ما هم سعی می‌کنیم هر روز بهتر شویم. از همان روز اول، آقای قربانی تأکید 
داشت که باید روی زمین فوتبال بازی کنیم خصوصا در مقابل تیم‌های بزرگ. 

قربانی همیشه به بازیکنان روحیه و اعتماد به نفس می‌دهد.

آرسنال هفتمین بازی خود را هم در لیگ قهرمانان 
اروپا برد، این‌بار با نتیجه 3بر یک در زمین اینترمیلان 
و با همان حقه‌های همیشگی؛ کرنر و با 2گل گابریل 
ژسوس و یک گل از یوکرس. گل دوم ژسوس، 
نوزدهمین گل آرسنال از روی نقطه کرنر در تمام 
رقابت‌های این فصل بود که از زمان جام باشگاه‌های 
جهان، بیشترین تعداد گل زده توسط یک تیم در 
5لیگ معتبر اروپایی است )تاتنهام هاتسپر با ۱۵گل 

در رتبه بعدی قرار دارد(.
  توپچی‌ها در هفته پایانی با تیم غیرت قزاقستان 
ته جدولی بازی دارند و می‌توانند به 8برد پیاپی در 

این رقابت‌ها برسند.
  آرسنال برای نخستین بار در تاریخ خود، 
7بازی متوالی در لیگ قهرمانان اروپا را برده؛ تنها 
منچسترسیتی )۱۰برد در مارس ۲۰۲۴( در بین 
تیم‌های انگلیسی، رکورد بردهای بیشتری در 

این رقابت‌ها داشته است.
  آرسنال بعد از شکست یک بر صفر مقابل 
 اینترمیان در نوامبر۲۰۲۴، هر ۱۱بازی

 مرحله گروهی خود در لیگ قهرمانان اروپا 
را برده است.

  اینتر هر 2بازی خانگی اخیر خود در این 
رقابت‌ها را باخته است، درحالی‌که در ۱۸بازی 

قبلی خود شکست‌ناپذیر بود )۱۵برد و 
۳تساوی(.

  اینترمیلان پس از پیروزی در 4بازی ابتدایی 
خود در این فصل لیگ قهرمانان اروپا، هر 3بازی 

آخر خود را باخته است؛ این طولانی‌ترین روند 
شکست آنها در این رقابت‌ها و برابر با باخت‌های 

سپتامبر ۲۰۱۱ و سپتامبر۲۰۰۶ است.

  گابریل ژسوس در ۱۵بازی لیگ قهرمانان اروپا برای 
آرسنال به رکورد 10تأثیرگذاری )۶گل و ۴پاس گل( 
رسید. فقط آندری آرشاوین )۸(، الکسیس سانچس 
)۱۲( و بوکایو ساکا )۱۳( در بازی‌های کمتری در این 
رقابت‌ها برای باشگاه به این رکورد رسیده‌اند.

همه را به توپ همه را به توپ 
می‌بندندمی‌بندند

توپچی‌ها تنها تیم صددرصدی اروپا هستند

تهران- اصفهان؛ سکانس دوم

حالا دیدی جلال؟
ماشاریپوف پس از ماه‌ها انکار و انگ زدن به پزشکان 

ایرانی، بالاخره ناچار به جراحی شد

استقلال شرایط عجیبی دارد. این تیم که یکی از کهکشانی‌ترین 
و بهترین ترکیب‌های تاریخش را برای فصل جاری بسته بود، هر 
چه جلوتر آمد با مشکلات متعددی مواجه شد. بسته شدن ناگهانی 
پنجره نقل‌وانتقالاتی استقلال، امکان جذب بازیکن جدید را از آبی‌ها 
گرفته. این یعنی برای آنها ضروری است که حداکثر موجودی فعلی 
را حفظ کنند، اما اتفاقی که در عمل رخ داده، کاملا متفاوت است. 
رامین رضاییان به فولاد رفته و عارف آقاسی هم در آستانه جدایی 
قرار دارد. وضعیت برخی بازیکنان خارجی تیم هم به واسطه شرایط 
این روزها مشخص نیست و در نهایت یکی از عجیب‌ترین داستان‌ها 

برای جلال‌الدین ماشاریپوف رخ داده است.
بعد از بسته شدن پنجره، استقلالی‌ها از اینکه توانستند نام 
ماشاریپوف را دوباره به لیست اضافه کنند خیلی خوشحال شدند، اما 
او فقط پس از چند دقیقه بازی، دوباره آسیب دید و این بار متوجه 
شد که چاره‌ای جز انجام عمل جراحی روی پایش ندارد. ماشا، 
مدت‌ها پیش دچار آسیب‌دیدگی رباط صلیبی شده بود، اما به سبک 
عیسی آل‌کثیر تا جایی که می‌توانست از قبول این واقعیت طفره 
رفت و کوشید تا با خوددرمانی، به میادین برگردد. احتمالا پرهیز او 
از جراحی، به‌خاطر ترس از غیبت در جام‌جهانی بود، اما استراتژی 
جلال در نهایت پاسخ معکوس داد. او حالا رسما با رباط صلیبی پاره 
مواجه است و باید جراحی کند؛ عملی که این بازیکن را به‌احتمال 

بسیار زیاد از حضور در جام‌جهانی2026محروم خواهد کرد.
در این میان، زیان تصمیم غلط ماشاریپوف، متوجه استقلال هم 
شد؛ باشگاهی که وسط این همه گرفتاری، حالا یکی از بهترین 
مهره‌هایش را هم از دست داده. نکته جالب دیگر، به اتهام‌زنی 
ماشاریپوف به پزشکان ایرانی مربوط می‌شود؛ جایی که گفته بود 
آنها فقط به‌خاطر دریافت پول بیشتر عقیده دارند این بازیکن حتما 
باید جراحی کند، اما امروز معلوم شد آن عمل لازم بوده و گریز از 
آن، به‌شدت به ضرر کاپیتان تیم ملی ازبکستان تمام‌ شده است. حالا 

دیدی جلال؟
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صفحه‌آرا: مهرداد هاشمیان

دسترسی به کتاب‌های صوتی و الکترونیکی 
مخاطبان پلتفرم کتابی »فیدیبو« امکان استفاده از خدمات این پلتفرم را دارند. با فراهم شدن امکان استفاده از 
اینترنت ملی، استفاده از خدمات فیدیبو نسبت به هفته گذشته، افزایش یافت. این افزایش بیشتر در استفاده 

از کتاب‌های صوتی و الکترونیک است که هرکدام سهم ۵۰ درصدی استفاده مخاطبان را داشته‌اند.

آثار برگزیده هشتمین مسابقه نقاشی رومانی  
۲۵ عضو کودک و نوجوان مراکز فرهنگی و هنری کانون پرورش فکری، موفق به دریافت جایزه بزرگ، نشان طلا و 
نقره و دیپلم افتخار هشتمین مسابقه بین‌المللی نقاشی رومانی در سال ۲۰۲۴ شدند.  مجموعه‌ای از آثار برگزیده 
این مسابقه بین‌المللی در درگاه اصلی کانون به نشانی: :‌‌www.kanoonnews.ir/photo قابل مشاهده است.

 ناآرامی‌ها و آشوب‌های اخیر در کشورمان که باعث خسارت‌هاي جانی و مالی فراوانی به 

اموال‌عمومی و شهروندان شد، علاوه بر انعکاس رسانه‌ای در مطبوعات داخلی و خارجی گزارش
و همچنین‌شبکه‌های اجتماعی،‌ بین هنرمندان خلاق هنرهای‌تجسمی هم بازتاب 
فراوانی داشت که حاصل آن در قالب پوسترهای فرهنگی این روزها به نمایش درآمده است. تعداد این 
آثار هنری که منعکس‌کننده وقایع روزهای اخیر است، روزبه‌روز زیادتر شده و تنوع آنها هم قابل توجه 

است. تعدادی از این پوسترها را با هم مرور می‌کنیم.

هنر علیه آشوب
نگاهی به پوسترهای گرافیکی با مضامین ناآرامی‌ها و آشوب‌های 

اخیر که این روزها در سطح شهر به نمایش درآمده است

مجرم اصلی
عبارت »مجرم اصلی« این روزها کلیدواژه‌ای آشناست که 
بعد از سخنان مقام معظم رهبری درباره جایگاه و شخصیت 
دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا بر سر زبان‌ها افتاده 
است. آنجا که رهبری فرمودند: »رئیس‌جمهور آمریکا، 
مجرم اصلی فتنه اخیر است!« این عبارت اکنون سوژه 
بسیاری از کاربران در فضای مجازی و حتی عنوان و تیتر 
پوسترها و بیلبوردهای شهری در مناطق مختلف کشور 

شده است.

حسینیه موج‌الحسین
یکی از ویژگی‌های دردناک این دوره از ناآرامی‌ها، 
آتش‌سوزی و تخریب برخی مکان‌های مذهبی و مساجد 
در گوشه‌وکنار کشور بود که این نوع حوادث دل‌های مؤمنان 
را به درد آورد. در واکنش به این بی‌حرمتی به مکان‌های 
مقدس، برخی از هنرمندان متعهد کشور با خلق آثار هنری، 
این رفتارهای غیرانسانی را محکوم کردند. ازجمله »حسن 
روح‌الامین« در تازه‌ترین اثرش که »حسینیه موج‌الحسین« 
نام دارد، تصویری از غربت این حسینیه را که در آتش 

آشوبگران سوخت ‌خلق کرده است.

شهدای کودک
مانند بسیاری از آشوب‌ها و ناآرامی‌ها که افراد هنجارشکن در کشور برپا می‌کنند و 
کودکان هم جزو قربانیان آن به شمار می‌روند، این بار هم در آشوب‌‌های اخیر تعدادی از 
کودکان سرزمین‌مان قربانی این خشونت‌ها شدند. در این راستا و برای ابراز همدردی با 
خانواده‌های این کودکان بی‌گناه، جدیدترین اثر »حسن روح‌الامین« مربوط به »ملینا 
اسدی« دختر ۳ساله کرمانشاهی است که به شهادت رسید و در سوگ این دختر 

خردسال، دل‌های بسیاری از هموطنان اندوهگین شد.

آتش‌افروزان
در ناآرامی‌های اخیر، برخی از نوجوانان کشورمان 
هم در دام توطئه‌های خارجی گرفتار شدند. 
هنگامی که پیام‌های مداخله‌جویانه دونالد ترامپ 
رئیس‌جمهور آمریکا برای به خیابان کشاندن این 
نوجوانان در کنار سایر شهروندان در رسانه‌های 
بین‌المللی و شبکه‌های اجتماعی منتشر شد، 
عده‌ای از نوجوانان ناآگاه از توطئه‌های خارجی وارد 
این معرکه شدند و همان سخنان مقام معظم رهبری 
که فرمودند: »رئیس‌جمهور آمریکا، مجرم اصلی 
فتنه اخیر است!« در این‌باره روشنگر مسائل است.

عاملان و تخریبگران
در یکی از پوسترهای گرافیکی که این روزها در سطح شهرهای مختلف کشورمان 
نصب شده، افرادی دیده می‌شوند که عمدا سروصورت‌ خود را پوشانده و دست به 
تخریب اموال عمومی شهروندان می‌زنند و تصویر دونالد ترامپ رئیس‌جمهور آمریکا 
هم دیده می‌شود که دست روی شانه آنها گذاشته و از آنها حمایت می‌کند. این تصویر 
گویای مفهومی است که رابطه بین خشنونتگران با عاملان آنها را به نمایش می‌گذارد.

فتنه آمریکایی
نمایی از مجسمه آزادی با ماسکی منقش به پرچم آمریکا و مواد‌آتش‌زای در 
دست، که نماد و نشانگر افراد تخریبگر و آتش‌افروز در ناآرامی‌های اخیر است، 
تصویر یکی دیگر از پوسترهای نصب شده در سطح شهرهای کشورمان را به 
نمایش می‌گذارد. با متنی روشنگر از رهبر معظم انقلاب اسلامی: »فتنه اخیر یک 

ترامپ در دادگاه نمادینفتنه آمریکایی بود و هدف آمریکا، بلعیدن ایران است.« 
تصویری از دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا در یک 
دادگاه نمادین با جرم‌های سه‌گانه؛ تلفات، خسارات و 
تهمت‌ها، ایده  یکی دیگر از پوسترهای سطح شهرهای 
کشورمان در این روزها را تشکیل می‌دهد که با گزیده‌ای 
از متن یکی از سخنرانی‌های اخیر رهبری همراه است: 
»شخص رئیس‌جمهور آمریکا، در این فتنه دخالت کرد، 
تهدید کرد و فتنه‌گران را تشویق کرد... اینها جرم است... 
ما رئیس‌جمهور آمریکا را مجرم می‌دانیم؛ به‌خاطر تلفات، 

خسارات و تهمتی که به ملت ایران زد.«
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آغازین- کتیبه
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محبوب‌ترین نوشیدنی
6- دومین دورقمی- دادگری- 

پسر ملکشاه سلجوقی
7- پیرو دین حضرت 
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فرنگی
10- فوق- میوه شمال ایران- 

یک و دو
11- سوسن زرد- پنیر محبوب 

هلندی- باصداقت
12- پیمان تجارت آزاد 
آمریکای شمالی- از شرکت‌های 

خودروساز ژاپنی- عاقل

13- پیشوندی به معنی 
میلیون- سخن شمرده- با آب 

پاک کردن
14- از باشگاه‌های فوتبال 
انگلیس- واضع جدول تناوبی- 

بعید
15- معروف‌ترین پنیر سنتی 
ایران- رمانی عاشقانه نوشته 
سالی تورن، نویسنده استرالیایی

  
عمودی:

1- سخنوران- بخش 
مراقبت‌های ویژه در 
بیمارستان- مورد تمسخر 

قرار‌گرفته
نت سوم- کلیپ-   -2

غیرمتمدن و بی‌فرهنگ
3- پیش طرح در هنر معماری- 

بسیار بخشنده- تبهکار
4- باهوش- محصولی 
فرآوری‌شده از گوشت مرغ- 

ضمیری انگلیسی
5- بحرانی- سخن بزرگان دین- 

نان نازک
6- تخمه آفتابگردان- پابرجا- 

خجستگی
7- حرف انتخاب- حاصل و 
نتیجه کار- خدای مصریان قدیم
8- فقیر و بی‌چیز- قادر- زاییدن

9- نوعی فرش بدون پرز- نوعی 
آش نذری- درهم پیچیدن

10- نمایشنامه- جناح لشکر- نام سابق 
کرمان

11- داشتن مال و ثروت- خوب و 
پسندیده- فاقد قابلیت انعطاف

 12- نشانه مصدر جعلی- دارنده- 
به دنیا آمدن

13- خربزه نارس- از طایفه‌های بلوچ 
ایران- ورزشی رزمی

14- بیماری مشترک بین انسان و 
میمون- اشک ریختن- صدای زنبور

15- شیخ الانبیا- مسیر تباهی- پایانی
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200دستگاه اتوبوس 
بی‌آرتی در راه تهران

همشهری آنلاین ‌45میلیون ‌ بازدید ماهانه دارد 

لطف الله فروزنده، معاون شهردار: مناطق 
خط‌مقدم خدمت رسانی هستند

از ورشکستگی تا سوددهی

 افزایش ۹ برابری ‌
پروژه‌های عمرانی تهران

همشهری پس از سال‌ها برای دومین سال پیاپی گزارش 
مثبت ارائه کرده و از وضعیت ورشکستگی خارج شده است

 در آیین تجلیل از 223 نفر از کارکنان مناطق 22 گانه 
چه گذشت؟ 

صفحه‌14

صفحه‌15

صفحه‌15

ناوگان بی‌آر‌تی پایتخت بعد از 15سال نوسازی می‌شود 

35
دستگاه اتوبوس 

در بخش اول 
به کشور رسیده 

است

گروه شهری | در جریان 

آشوب‌های اخیر در تهران، گزارش
نه‌تنها بخشی از ساختمان‌ها، 
زیرساخت‌ها و سیستم حمل‌ونقل عمومی 
شهر دچار آسیب شده، بلکه بیش از ۸هزار 
مخزن زباله یا آسیب جدی دیده یا به‌طور 
کامل در آتش اغتشاشگران سوخته است. 
پیامد این خسارات علاوه بر انباشت زباله‌ها 
در گوشه‌وکنار شهر، روند زندگی روزمره 
شهروندان را نیز مختل کرده و موجب 
نگرانی‌های بهداشتی و زیست‌محیطی شده 
است. ازاین‌رو مدیران شهری در تلاشند که 
با جایگزینی مخازن زباله و کاهش زمان 
جمع‌آوری زباله‌ها از این بحران گذر کنند. در 
سطح شهر گشتی زدیم و وضعیت را از 

نزدیک بررسی کردیم.

پریسا نوری
روزنامه نگار

قیمت هر مخزن زباله: 15میلیون تومان
88 هزار سطل زباله  هزار سطل زباله سوختسوخت

درخواست برای  مخزن‌های  جدید ‌ 
در خیابان انقلاب، حدفاصل میدان تا پل روشندلان هم که در گذشته 
به فاصله هر صد قدم یک مخزن زباله بود، حالا خبری از مخازن نیست 
و مأموران شهرداری مشغول جمع‌آوری زباله‌ها از باغچه‌ها هستند؛ 
زباله‌هایی که کسبه از روی ناچاری و به‌دلیل نبود مخزن در پیاده‌رو 
و باغچه‌ها تلنبار کرده‌اند. یکی از کسبه می‌گوید: »بخشی از مخازن 
زباله در جریان آشوب‌های هفته گذشته آتش گرفت و برخی هم هدف ‌ ‌ 
نارنجک دستی قرار گرفتند. شهرداری از همان نیمه‌شب مخازن را 
جمع‌آوری کرد. در یک‌هفته اخیر همسایه‌ها زباله‌ها را در پیاده‌راه 
می‌گذارند که باعث انتشار بوی بد و نازیبایی خیابان شده است. از 
شهرداری می‌خواهیم زودتر سطل‌های زباله جایگزین را نصب کند.« 

مخازن را خالی کردند و آتش زدند
حدود ساعت 11صبح در چهارراه گلی خیابان مالک اشتر، جایی که تا هفته گذشته 2مخزن 
بزرگ آهنی بار زباله‌های مغازه‌ها و خانه‌های اطراف را به دوش می‌کشید، چند کیسه کوچک 
و بزرگ زباله و کارتن و مقوا در پیاده‌رو انباشته شده است. یکی از کسبه که نمی‌خواهد نام و 
عکسش منتشر شود، روایت می‌کند: »پنجشنبه‌شب )هجدهم دی‌ماه( در اوج آشوب‌ها چند 
جوان که چهره‌شان را پوشانده بودند از شلوغی خیابان استفاده کردند و مخازن زباله را کف 
خیابان خالی کردند و آنها را آتش زدند. آنها پس از آتش‌زدن مخزن به سراغ تابلوهای کوچه‌ها 

و نرده‌های کنار خیابان رفتند و تلاش کردند آنها را از جا دربیاورند.«

مخازن جدید به‌زودی جایگزین می‌شوند 
موضوع را از محسن قضاتلو، مدیرعامل سازمان مدیریت پسماند شهرداری 
تهران پیگیری می‌کنیم و او درباره آسیب‌های واردشده به مخازن زباله شهر 
اینطور توضیح می‌دهد: »حدود 8هزار مخزن پسماند در شهر تهران آسیب 
دیده است که بیشتر آنها به‌ترتیب در مناطق 5، 4، 11، 2، 18، 14، 8 و 15 
بوده‌اند. مخازن آسیب‌دیده درحال‌حاضر در 3نقطه در این مناطق دپو شده‌اند 
تا پس از بررسی، درصورتی که برخی از آنها امکان ترمیم و بازسازی داشته 
باشند، به چرخه خدمت‌رسانی برگردند و بقیه بازیافت شوند.« مدیرعامل 
سازمان مدیریت پسماند شهر تهران درباره جایگزینی مخازن آسیب‌دیده 
هم می‌گوید: »برنامه تعویض مخازن فرسوده را از قبل داشتیم و به‌صورت 
هفتگی یا ماهانه چندین مخزن در این فرایند جایگزین می‌شد، اما با توجه به 
شرایط موجود از پیمانکار خواستیم تولید مازاد را در دستورکار قرار دهد تا 
به‌سرعت مخازن جدید جایگزین کنیم.« قضاتلو با بیان اینکه قیمت هر مخزن 
زباله 15میلیون تومان است، می‌افزاید: »تا زمانی که مخازن جدید جایگزین 
شوند، فرایند جمع‌آوری پسماند از معابر به‌صورت فشرده‌تر انجام می‌شود و 
برای حفظ منظر شهری تلاش می‌کنیم زباله‌ها در بازه زمانی کوتاه‌تری از 

سطح شهر جمع شوند.«

منطقه منطقه ۲۲
 باغ مخابرات و زیر پل 

مدیریت، جنب اسکان 
کارگری ناحیه‌یک

منطقه منطقه ۵۵
  بلوار سیمون بولیوار

نرسیده به چهاردیواری، 
سایت برف‌روبی ناحیه۳ 

منطقه منطقه ۱۰۱۰
 خیابان زنجان، ساختمان 

موتوری سنگین

محل دپوی 
مخازن زباله 
آسیب دیده 

کجاست؟
33 نقطه  نقطه 
برای دپوی برای دپوی 
مخازن مخازن 
آسیب‌دیده آسیب‌دیده 
درنظر گرفته درنظر گرفته 
شده استشده است

88 منطقه  منطقه 
 ، ،1414 ، ،1818 ، ،22 ، ،1111 ، ،44 ، ،55

88 و  و 1515 به‌ترتیب  به‌ترتیب 
بیشترین خسارات بیشترین خسارات 
مربوط به مخازن را مربوط به مخازن را 

داشته‌اندداشته‌اند

15
میلیون تومان 
قیمت تمام‌شده هر 
مخزن زباله است

افزایش هزینه‌های پایتخت با آتش آشوب
توضیحات مدیرعامل سازمان مدیریت پسماند 
شهرداری تهران در برنامه پارک‌وی همشهری‌

آشوبگران که به جان شهر افتادند، همه‌جا ردی از 
آسیب و ویرانی بر جا گذاشتند. آتش اغتشاش آشوبگران 
هزاران سطل زباله را در پایتخت سوزاند و تخریب کرد. این 
در حالی است که شهرداری تهران در تلاش بود با افزایش 
تعداد سطل‌های مکانیزه اوضاع نظافت شهر و جمع‌آوری 
پسماند را بهبود ببخشد. محسن قضاتلو، مدیرعامل سازمان 
مدیریت پسماند شهرداری تهران در برنامه پارک‌وی 
همشهری درباره آخرین وضعیت سطل‌های زباله شهر بعد 

از اغتشاشات اخیر بیشتر توضیح داده است.
چه تعداد سطل زباله در آشوب‌های اخیر دچار 

آسیب شده است؟
در مدت اغتشاشات اخیر حدود 8000مخزن زباله در پایتخت 
آسیب دید که ارزش ریالی آن قابل توجه است. تخریب این 
سطل‌های زباله پیامدهای مختلفی دارد؛ ضمن اینکه خرید و 
جایگزینی این مخازن مشمول تشریفات قانونی است و هزینه‌ها 

را برای پایتخت افزایش می‌دهد.
‌

مخازن زباله کدام منطقه بیشترین آسیب را دیده 
است؟

بیشترین تعداد سطل‌های زباله که آتش گرفته‌اند، مربوط به 
منطقه5 با 2700مخزن سوخته و پس از آن منطقه4 با 1450مخزن 

آسیب‌دیده بوده است.

آیا سطل‌‌های زباله‌جایگزین‌شده به‌جای قبلی 
بازگردانده شده‌اند؟

حدود 6700مخزن از محدوده‌هایی که کانون اغتشاش بود جمع‌آوری 
شد. برخی از سطل‌ها که قابلیت جایگزینی داشتند به محل قبلی 
خود برگردانده شده‌اند. البته در حال بررسی هستیم که بتوانیم از 
ظرفیت‌های موجود استفاده کنیم و برنامه‌ای مشخص برای جمع‌آوری 
زباله‌ها داشته باشیم؛ اما به‌هرحال جایگزینی مخازن پسماند و بازگشت 

به شرایط قبلی مدتی زمان می‌برد و هزینه‌بر است.

آسیب‌های اغتشاشات تأثیری بر مدیریت پسماند 
داشته است؟

این آسیب‌ها باعث افزایش هزینه‌های ما در مدیریت شهری 
شده، زیرا مردم زباله‌ها را در مکان‌هایی قرار می‌دهند که 
قبلا سطل‌های زباله وجود داشتند و حالا جای آنها خالی 
است. این موضوع نیازمند دفعات بیشتر جمع‌آوری پسماند 
از شهر از سوی نیروهای مدیریت پسماند خواهد بود؛ ضمن 
اینکه پاکبان‌ها ناچارند زباله‌ها را از روی زمین به‌صورت دستی 
جمع‌آوری کنند. برخی مخازن را پس از تعمیر به معابر اصلی 
برگردانده‌ایم، اما برخی از آنها آنقدر دچار آسیب شده‌اند که باید جایگزین شوند. در 
برخی محورها مانند خیابان انقلاب اسلامی، دماوند و ولیعصر)عج( مخازن را حذف 

و جمع‌آوری پسماند را به لایه دوم منتقل کرده‌ایم. 

75
دستگاه متروباس 

سه‌کابین به‌عنوان مد 
جدید حمل‌ونقلی وارد 

پایتخت می شود 

122
مسافر ظرفیت 

ایستاده و نشسته 
اتوبوس‌های جدید 

بی‌آرتی است

مخزنمخزن  زبالهزباله  تهرانتهران  دردر  جریانجریان  آشوبآشوب‌‌هایهای  اخیراخیر  
ازاز  چرخهچرخه  خدمتخدمت‌‌رسانیرسانی  خارجخارج  شدهشده  استاست
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 تکمیل پروژه‌ها و توسعه حمل‌ونقل عمومی

سیدمحمد آقامیری، رئیس کمیته عمران شورای شهر تهران: تکمیل پروژه‌های نیمه تمام تهران در دوره مدیریت 
شهری ششم در اولویت بوده است. اجرای کلان پروژه‌هایی ازجمله بزرگراه‌های شهید شوشتری و بروجردی و 

میدان فتح و پایانه شرق سال‌ها راکد مانده بود، مقاوم‌سازی‌ پل‌ها، رکورد تاریخی آسفالت و... ازجمله آنهاست.

عضو22شورای شهر وجود دارد؟
پرویز سروری، نایب‌رئیس شورای شهر تهران: طرح موضوعی مبنی بر وجود نفر بیست و دوم در 
شورا و تماس تهدیدآمیز او با حسابرس مؤسسه همشهری‌ اگر درست باشد، باید از طریق قوه 

قضاییه پیگیری شود.‌

شماره تلفن ارتباطي با خوانندگانبا مردم

صفحه‌آرا: آرش شاه‌سمندی

وضعیت اجاره‌بها در همدان نابسامان است
 در اینکه نرخ اجاره‌بها در اکثر شهرهای کشور بالاست و هر 
ساله هم بالاتر می‌رود شکی نیست اما در شهر همدان این 
موضوع دیگر به معضلی تبدیل شده است. به‌نظر می‌رسد که 
هیچ نظارتی بر عملکرد دفاتر املاک وجود ندارد. برای مثال من 
به‌دنبال یک واحد آپارتمان برای اجاره بودم و صاحبخانه، ملکش 
را به چند بنگاه سپرده بود اما در کمال تعجب هر کدام، قیمتی 
اعلام می‌کردند؛ آن هم با فاصله‌ زیاد و غیرمنطقی. واقعا تکلیف 

مستأجران همدانی چیست؟
 یک مستأجر از همدان 

کیفیت خودروی 207افت کرده است
متأسفانه کیفیت قطعات خودروی 207 به‌شدت افت کرده 
به‌طوری که حتی قطعه ساده‌ای مثل ریموت‌کنترل آن هم 
درست کار نمی‌کند. خریداران ناچارند به طور مرتب جهت 
تعمیر و تعویض قطعات به نمایندگی‌ها مراجعه کنند که آنها هم 
به بهانه‌های مختلف از ارائه خدمات مناسب طفره می‌روند. همه 
می‌دانند که قیمت خودرو در کشور بالاست و با قیمت تمام‌شده 
و واقعی اختلاف فاحشی دارد پس چرا دیگر کیفیتش در این 

حد پایین است؟ 
ملاقلی‌پور از تهران

پروژه مسکونی حکیم تهران تعیین تکلیف شود
 ما 3هزار خانواده هستیم که 15سال پیش به امید خانه‌دار شدن 
در پروژه حکیم تهران مشارکت کردیم اما بعد از گذشت ‌این‌همه 
سال هنوز خبری از تکمیل آن نیست. هر سال هم مبلغی را با 
وعده تکمیل و تحویل نهایی از خریداران دریافت می‌کنند. این 
در حالی است که قوه قضاییه علیه پیمانکار پروژه، رأی صادر 
کرده و اخطار هم داده است. از مسئولان درخواست داریم با 
دخالت در این پرونده آن را به سرانجام برسانند. این همه سال از 

عمر و پول ما تلف شد و کماکان مستأجریم.
 جمعی از خریداران پروژه مسکونی حکیم تهران

علت تأخیر قطارهای مشهد به تهران چیست؟
مدتی است که قطارهای مسیر مشهد به تهران با تأخیر راه 
می‌افتند و این موضوع موجب کلافگی و خستگی مسافران شده 
است. بارها مشکل را گوشزد کرده‌ایم اما کسی پاسخگو نیست. 

لطفا برای رفع این مشکل اقدام کنید.
زاهدپرور از مشهد

روکش آسفالت جاده آکین‌آباد تا روستای قیضاب 
نیازمند ترمیم است

جاده ارتباطی آکین‌آباد به قیضاب ، بستان‌آباد که در واقع 
راه ارتباطی 8روستا با یکدیگر است به‌علت تردد دائمی 
ماشین‌های سنگین که بار آنها محموله‌های استخراجی معادن 
اطراف این روستاهاست از بین رفته است و به همین جهت اهالی 
روستاها بارها اقدام به لکه‌گیری آسفالت این محور کرده‌اند اما 
از آن جایی که کار درست و اصولی نیست بعد از مدت کوتاهی 
مجددا از بین می‌رود. درخواست آسفالت مجدد و اصولی این 

مسیر را داریم.
جمعی از روستاییان بستان‌آباد آذربایجان شرقی 

همشهری پس از سال‌ها برای دومین سال پیاپی گزارش مثبت ارائه کرده و از وضعیت ورشکستگی خارج شده است

گزارش حسابرسی همشهری 
)سال مالی منتهی به 

29اسفند1403(:

از ورشکستگی تا سوددهی

درآمد همشهری در سال1400 

136میلیارد تومان
درآمد همشهری در سال1403 

453میلیارد تومان
افزایش نسبت به سال1400

  233233درصددرصد
درآمد مصوب در بودجه1403

 322میلیارد تومان

درآمد همشهری از تبلیغات در مترو )سال1403(:

 99میلیارد تومان سود خالص
 با کسر اجاره و هزینه‌ها

%43
افزایش نسبت به 

سال 1400

سال 1400

 89 
سال 1403

128 

درآمد آگهی )آگهی روزنامه، نیازمندی‌ها، آنلاین(

%13
افزایش نسبت به 

سال 1400

سال 1400

23 
سال 1403

 26 

فروش روزنامه و مجلات بدون افزایش قیمت
 )احیای مجلات، اثرگذاری، افزایش فروش روی دکه(:

 خدمات چاپ
 چاپخانه 360درجه، مصوبه شورا، اشتغال 250نفر :

سال 1400

13 
سال 1403

195 
%1500

افزایش نسبت به 
سال 1400

محتوای تولیدشده 
تا پایان سال: 

80000دقیقه
مصوبه شورا:

 35000دقیقه 
%128
تولید محتوای 

بیشتر

تلویزیون اینترنتی همشهری
براساس برنامه چهارم توسعه شهر تهران مصوبه شورا حکم68:

 درآمدزایی تلویزیونی
 فروش اشتراک، تبلیغات، ترافیک، محتوای سفارشی:

  پیش‌بینی درآمد
در سال1405

 درآمد محقق‌شده 
در سال1404

20میلیاردتومان 60میلیاردتومان

 اثرگذاری همشهری

بازدید ماهانه سایت 
همشهری‌آنلاین 

45میلیون 

مریم‌باقرپور | روزنامه‌نگار | 

گزارش حسابرسی شرکت گزارش
همشهری این هفته در 
سیصدونودمین جلسه شورای شهر بررسی شد. 
شرکت همشهری در این دوره برای دومین سال 
پیاپی نظر مثبت حسابرس را دریافت کرد و برای 
نخستین‌بار پس از ۸سال سودآور بود و از وضعیت 
ورشکستگی خارج شد. اعضای شورا گزارش 
حسابرسی مؤسسه همشهری برای سال 
مالی۱۴۰۳ را با حداکثر آرای موافق تصویب کردند. 
اما این تغییرات در نتیجه برخی اقدام‌ها و کارهای 
اجرایی بوده که همشهری در یک‌سال گذشته 
انجام داده است. محسن مهدیان، مدیرعامل 
مؤسسه همشهری با اعداد و ارقام، خیلی شفاف 

موارد و مولفه‌های مرتبط را بررسی کرده است.

سود و زیان
سوددهی بعد از 8سال زیان

 همشهری از سال 1394 
 )جز سال1398( 

زیان‌ده بوده است

میلیارد تومان میلیارد تومان 

میلیارد تومان میلیارد تومان 

میلیارد تومان میلیارد تومان 
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طراحی رویدادهای خانوادگی در باغ‌راه حضرت زهرا س‌

سید محمد ناظم رضوی، مدیرعامل شرکت توسعه فضاهای فرهنگی شهرداری:در محور باغ‌راه حضرت 
زهرا)س(، طراحی رویدادهای خانوادگی و مادرانه ازجمله جشن تکلیف دختران، جشن روزه اولی‌ها درماه 

مبارک رمضان، بازارچه‌های دوره‌ای و... در دستور کار قرار دارد.

رونمایی از اسرار سازمان، به‌زودی
مصطفی زیبایی نژاد، مدیرکل فرهنگی شهرداری تهران:نمایشگاه و موزه »اسرار سازمان«که درابتدای سال۱۴۰۳ توسط 
شهرداری تهران در راستای جهاد تبیین و تأکیدات مقام معظم رهبری درخصوص جریانات و حوادث دهه۶۰ با موضوع 
تاریخچه و عملکرد منافقان در تاریخ انقلاب طراحی شد، شنبه چهارم بهمن‌ماه در فرهنگسرای خاوران برگزار می‌شود.

صفحه‌آرا: آرش شاه‌سمندی

همشهری پس از سال‌ها برای دومین سال پیاپی گزارش مثبت ارائه کرده و از وضعیت ورشکستگی خارج شده است

200دستگاه اتوبوس بی‌آر‌تی در راه تهران
 ناوگان بی‌آر‌تی پایتخت بعد از 15سال‌نوسازی می شود 

نام اتوبوس: یوتانگ
نوع اتوبوس: دوکابین
طول: 18متر
عرض: 2.5متر

حداکثر سرعت: 80کیلومتر 
ارتفاع: 3متر
وزن: 17900کیلوگرم
سوخت: دیزلی
تعداد صندلی‌ها: 2+42
ظرفیت ایستاده: 80نفر

استاندارد زیست‌محیطی: یورو۵ 

جهش بزرگ در حمل‌ونقل 
عمومی تهران 
مهدی علیزاده، مدیرعامل شرکت واحد 
اتوبوسرانی تهران: طبق برنامه توسعه ششم 
شهرداری، ما باید در تهران مجموعا حدود 
۱۱هزار اتوبوس )چه ۱۲متری و چه ۱۸متری( 
داشته باشیم. درحال‌حاضر با همت شهردار 
تهران و حمایت اعضای شورای شهر، تعداد 
اتوبوس‌های فعال از ۸۵۰دستگاه در ابتدای 
این دوره از مدیریت شهری به 3200دستگاه 
رسیده است. این یک انقلاب و جهش بزرگ 
در حمل‌ونقل عمومی تهران است؛ اما هنوز با 
افق ۱۱هزار دستگاه برای رسیدن به وضعیت 
مطلوب در تهران فاصله داریم و در تلاشیم تا 
قراردادهای منعقدشده محقق شود و بتوانیم 
به این هدف برسیم تا کل مجموعه اتوبوسرانی 
تهران نوسازی شود و مردم عزیز از اتوبوس‌های 

نو استفاده کنند.

  افزایش ۹برابری 
پروژه‌های عمرانی تهران

آیین تجلیل از برگزیدگان مناطق ۲۲گانه با حضور جمعی از 
مدیران، کارمندان و کارگران مناطق در خانه شهر )بلدیه( 
برگزار و از ۲۲۳مدیر، کارمند و کارگر برگزیده تقدیر شد. 
در این برنامه لطف‌الله فروزنده، معاون هماهنگی و امور 
مناطق، توفیقات مدیریت شهری در دوره ششم را مرهون 
همت و تلاش خستگی‌ناپذیر کارکنان در مناطق دانست 
و از پروژه‌های عمرانی به‌عنوان سرمایه‌های بزرگ برای 
آینده تهران نام برد. بخشی از صحبت‌های معاون شهردار 

تهران را در ادامه می‌خوانید. 

مناطق خط مقدم خدمت‌رسانی هستند
توفیقات مدیریت شهری در دوره ششم در به‌ثمررساندن 
پروژه‌ها و ابرپروژه‌های منطقه‌ای در حوزه ماموریت‌های 
مدیریت شهری مرهون همت و تلاش کارکنان است. نقش 
اصلی و ستون فقرات خدمات مدیریت شهری در مناطق 
تبلور می‌یابد. اگرچه تمامی ارکان شهرداری وظایف خود را 
به نحو احسن انجام می‌دهند، اما مناطق و نواحی خط مقدم 

خدمت‌رسانی به شهروندان هستند.

پروژه‌ها تا پایان سال به ثمر می‌رسد
ما در حال نزدیک‌شدن به پایان سال و پایان این دوره 
مدیریت شهری هستیم؛ اما این بدان معنا نیست که کار 
و فعالیت در شهرداری به پایان خود نزدیک شود، بلکه 
فعالیت‌ها بیشتر از قبل شده است که نمونه عینی آن 
به‌ثمررسیدن پروژه‌ها در حوزه‌های مختلف است. این توفیق 
جز با همت و تلاش کارکنان خدوم شهرداری تهران میسر 

نمی‌شد.

افزایش 9برابری فعالیت‌های عمرانی و خدماتی
بودجه ۳۲۰همتی پیشنهادی شهرداری در سال1405 که 
با متمم آن به ۳۵۰همت می‌رسد نمایانگر افزایش ۹برابری 
بودجه نسبت به ابتدای دوره ششم است و این در حالی است 
که ما شاهد افزایش ۹برابری فعالیت‌های عمرانی و خدماتی 

از سوی مدیریت شهری بوده‌ایم.

لزوم تعامل با شهروندان 
مدیران و کارکنان مدیریت شهری نباید فراموش کنند که 
در کنار عمل به وظایف خود ارتباط و تعامل با شهروندان 
نیز در صدر اقدامات قرار دارد؛ چراکه مردم صاحبان اصلی 
شهر هستند و بدون مشارکت شهروندان هیچ برنامه‌ای در 

مدیریت شهری به ثمر نخواهد رسید.

آینده روشن برای تهران 
نگاه ما در مدیریت شهری تنها معطوف به اقدامات مربوط 
به زمان حال نبوده و آینده شهر نیز مدنظر ما بوده است؛ 
همچنان‌که احداث ۴خط مترو معادل طول خطوط فعلی، 
آینده ترافیکی این شهر را متحول خواهد کرد. تبدیل 
۵پادگان درون شهر به بوستان نیز سهم بسزایی در ارتقای 

سرانه فضای سبز پایتخت خواهد داشت.

حضور حماسی مردم غیرقابل وصف است
حضور حماسی مردم در حمایت از نظام مقدس جمهوری 
اسلامی به امر رهبرمعظم‌انقلاب نعمتی غیرقابل وصف است 
و بار دیگر نمایانگر زبونی دشمنان قسم‌خورده انقلاب اسلامی 
بود. ملت ما با این حضور خود با صدای رسا فریاد زدند که 
استقلال، امنیت و آزادی خط قرمز آنان است و در این راه هیچ 
مماشاتی با اغتشاشگران، مزدوران و دشمنان خارجی ندارند.

پریسا نوری؛ روزنامه‌نگارمناطق

دنبال‌کننده
 اینستاگرام همشهری 

تهران

250هزار

دنبال‌کننده 
اینستاگرام تلویزیون 

670هزار 

 دنبال‌کننده
اینستاگرام خبر
همشهری: 

250هزار

 مهدی اسماعیل‌پور  | روزنامه‌نگار |این 

روزها اتوبوس‌های دوکابین فعال در گزارش
خطوط تندرو علاوه بر تعداد کم، اغلب هم 
قدیمی و فرسوده‌اند؛ اما با وعده مدیریت شهری قرار 
است مشکل حل و با ورود 400دستگاه اتوبوس دوکابین 
18متری، تحولی بزرگ در ناوگان خطوط بی‌آرتی ایجاد 
شود. نخستین بخش از این اتوبوس‌ها به گمرک رسیده 
است و به‌زودی هم مراسم رونمایی از اتوبوس‌های 
دوکابین جدید در شهر تهران برگزار می‌شود. همچنین 
75دستگاه متروباس به‌عنوان مد جدید حمل‌ونقلی وارد 
پایتخت خواهد شد تا در خطوط بی‌آرتی مسافران را 
جابه‌جا کند. با ورود اتوبوس‌ها و متروباس‌ها بعد از حدود 
15سال شهروندان شاهد نوسازی ناوگان بی‌آرتی شهر 
تهران خواهند بود. مهدی علیزاده، مدیرعامل شرکت 

واحد اتوبوسرانی تهران توضیحات بیشتری می‌دهد.

35اتوبوس بی‌آرتی در ایران 
 قرار است 400دستگاه اتوبوس 18متری دیزلی 
برای سیر در خطوط بی‌آرتی وارد تهران شود. در 
مرحله اول ورود 200دستگاه اتوبوس نهایی شده 
است. پس از تحویل و ورود این اتوبوس‌ها تا پایان 
سال، ورود 200دستگاه بعدی آغاز می‌شود. در 
بخش اول 35دستگاه از این اتوبوس‌های دوکابین 
به گمرک بندرعباس رسیده است. پیش‌بینی 
می‌شود تا قبل از پایان دی‌ماه شاهد ورود نخستین 
سری از اتوبوس‌های جدید بی‌آرتی به ناوگان 
اتوبوسرانی پایتخت باشیم که در خطوط 4 )پایانه 
افشار تا پایانه جنوب( و 10 )دانشگاه آزاد تا پایانه 

آزادگان( تردد خواهند کرد.

ایمن و استاندارد با طراحی اروپایی 
اتوبوس‌های دوکابین 18متری یوتانگ، رنگ 
مشکی متالیک و ظاهری کاملا متفاوت با 
اتوبوس‌های بی‌آرتی فعلی شهر تهران دارند. 
طراحی این اتوبوس‌ها اروپایی است و از قطعات 
باکیفیت و مطابق با استانداردهای جهانی ساخته 
شده‌اند. از طرفی ایمنی بالایی دارند که می‌توان 
سنسور عدم‌حرکت در هنگام بازبودن درها یا 
صندلی‌های ضد‌اشتعال را نام برد. داشتن سیستم 
اعلام و اطفای حریق اتوماتیک در محفظه موتور 
هم از ویژگی‌های این اتوبوس‌ها در زمینه ایمنی 
است. از مشخصات ظاهری این اتوبوس‌های 
دوکابین بیش از 18متر طول، حدود 2.5متر 
عرض، حدود 3متر ارتفاع و 17900کیلوگرم 

وزن است.

122نفر ظرفیت مسافرگیری 
علاوه بر ویژگی‌ها و قابلیت‌های اتوبوس‌های جدید بی‌آرتی، ظرفیت و امکاناتشان 
هم اهمیت دارد. اتوبوس‌های دوکابین یوتانگ 44صندلی )42+2( و فضای 
استاندارد برای 80مسافر ایستاده دارند و می‌توانند بیش از 122مسافر را جابه‌جا 
کنند. همچنین داشتن 2دریچه مجهز به فن تهویه هوا کمک می‌کند تا مسافران 
در این اتوبوس‌ها راحتی و آرامش بیشتری احساس کنند. حداکثر سرعت اتوبوس 
نیز 80کیلومتر بر ساعت و برای سیر در خطوط بی‌آرتی شهر تهران مناسب است.

مناسب برای آب‌وهوای تهران 
با توجه به وجود رمپ مکانیکی و دستی جانبازان و معلولان در این وسیله 
نقلیه عمومی، زمینه‌ای فراهم شده تا این گروه از جامعه بتوانند به‌راحتی 
از این اتوبوس‌ها استفاده کنند. همچنین فضایی برای ویلچرنشین‌ها 
پیش‌بینی شده است. یکی دیگر از ویژگی‌های این اتوبوس‌ها مقاوم 
و سازگاربودن با آب‌وهوای شهرهایی مانند تهران است. اتوبوس‌های 
18متری یوتانگ برای فعالیت در آب‌وهوای گرم و خشک و تا دمای 
55درجه سانتی‌گراد طراحی و ساخته شده‌اند. پنجره‌های دوجداره 
با شیشه‌های دودی 45درجه، عایق حرارتی بدنه و شاسی‌ها از دیگر 
ویژگی‌های اتوبوس‌هاست. این اتوبوس‌ها گازوئیلی‌اند، اما با توجه به 
داشتن استاندارد زیست‌محیطی یورو۵ آلایندگی‌شان بسیار کم است.

آسایش بیشتر برای رانندگان 
درکنار آسایش و آرامش مسافران، رانندگی با این اتوبوس‌ها هم آسان و 
راحت‌تر است. امکانات به‌گونه‌ای است که راننده احاطه کاملی بر داخل و خارج 
اتوبوس دارد. 4دوربین شامل یک دوربین برای دید عقب اتوبوس و 3دوربین 
برای درها و فضای داخل کابین از تجهیزات این اتوبوس‌هاست که به راننده 
اجازه می‌دهد از طریق مانیتوری که در مقابل اوست همه‌‌چیز ازجمله ورود 

و خروج مسافران و تردد افراد یا وسایل نقلیه در پشت اتوبوس را رصد کند.

متروباس‌ها در مسیر تهرانپارس تا میدان آزادی
علاوه بر اتوبوس‌های جدید بی‌آرتی که تا پایان سال 200دستگاه از 
آنها به تهران می‌رسد، قرار است 75دستگاه متروباس سه‌کابین نیز 
به‌عنوان مد جدید حمل‌ونقلی وارد پایتخت شود. این متروباس‌های 
26متری که بیش از 300نفر ظرفیت دارند، طبق برنامه در خط 
یک بی‌آرتی، مسیر سه‌راه تهرانپارس تا میدان آزادی مسافران را 
جابه‌جا خواهند کرد. این متروباس‌ها سفارش داده شده و تعدادی از 
آنها قرار است به تهران برسد و بقیه نیز از ابتدای سال آینده تا پایان 
این دوره مدیریت شهری به‌تدریج وارد ناوگان خواهد شد. با ورود 
متروباس‌های جدید شاهد تردد و فعالیت آنها در دیگر خطوط 

بی‌آرتی نیز خواهیم بود.

200
دستگاه اتوبوس 

بی‌آرتی تا پایان سال 
وارد ناوگان اتوبوسرانی 

شهر تهران می‌شود 

75
دستگاه متروباس 

برای مسیر تهرانپارس 
تا آزادی وارد تهران 

خواهد شد

35
 دستگاه اتوبوس 
 در  گمرک ایران‌

 است‌

122
مسافر ظرفیت  

ایستاده و نشسته  
اتوبوس‌های جدید 

بی‌آرتی است

وضعیت حسابرسی
2سال پیاپی
  حسابرسی مقبول
بعد از سال‌ها مشروطی 

مدیریت مالی شهری در تهران
میثم مظفر، رئیس کمیته بودجه شورای اسلامی شهر تهران متمم‌ بودجه‌1404 را تحلیل کرده است

‌لایحه متمم بودجه‌1404 

شهرداری تهران به‌عنوان گزارش
یک سند کلیدی، نقش مهمی 
در تعیین سرنوشت پروژه‌ها و خدمات 
عمومی ایفا می‌کند. میثم مظفر، رئیس کمیته 
بودجه شورای اسامی شهر تهران‌ با ارائه 
تحلیلی از این لایحه، ابعاد مختلف آن را 
بررسی کرده و به چالش‌ها و فرصت‌های 
پیش‌رو پرداخته است. در ادامه، نکات و 
پیشنهادهای این عضو شورای شهر از کلیات 
لایحه متمم بودجه‌1404 شهرداری تهران را 

می‌خوانید.
 اهم درآمدهای بودجه متمم 

شهرداری تهران‌
در بخش منابع بودجه متمم، شهرداری تهران 

با لحاظ نیازهای پیش‌روی خود در سرفصل 
درآمدها، عددی بالغ بر 21.2همت افزایش برآورد  

کرده  که شامل موارد زیر است: 
5همت

ناشی از مالیات بر ارزش افزوده
4همت

 ناشی از تسهیلات و اوراق مشارکت
 3همت 

در بخش شهرسازی
10همت

 درآمد مازاد از سال گذشته انتقالی  به 
سال‌جاری مازاد بر پیش‌بینی بودجه قبلی

 مصارف و هزینه‌های بودجه 
متمم شهرداری تهران

  در سرفصل تملک دارایی‌های 
سرمایه‌ای در بودجه سال 1404بیش 
از 124.6همت پروژه پیش‌بینی شده 
بود که شهرداری در لایحه اصلاحیه 
درخواست کرده تا بتواند 5.3همت دیگر 
یعنی درمجموع بالغ بر 130همت پروژه 
سرمایه‌ای اجرا کند. از افزایش 5.3همتی 
حدود 874میلیارد تومان افزایش در 
اعتبارات تملک دارایی سرمایه‌ای مربوط 

به مناطق 22گانه است.
  در اصلاحیه پیشنهادی برای توسعه 
و تجهیز زیرساخت‌های حمل‌ونقل و 
ترافیک در زمینه مترو حدود 3.2همت 
و اتوبوسرانی حدود 3.5همت افزایش 
درنظر گرفته شده ‌و در تملک اراضی 
و اماک برای کاربری حمل‌ونقل و 
ترافیک 500میلیارد تومان در لایحه 
افزایش لحاظ شده است، برای تجهیزات 
دوربین‌های پلاک‌خوان ثبت تخلف، 
افزایشی معادل یک‌همت به‌منظور 
انضباط ترافیک شهری آمده و برای 
توسعه و تجهیز زیرساخت‌های ورزشی 
433میلیارد تومان افزایش در متمم 

بودجه پیش‌بینی شده است.
  در بخش هزینه‌های جاری نیز شامل 
اصاح حقوق و دستمزد کارگران، 
کارمندان رسمی، کارکنان قراردادی، 
بازنشستگان، بازخرید انگیزشی و مأموران 
انتظامی در مجموع حدود 9.2همت 
اعتبار مازاد در لایحه اصلاحیه بودجه 
مورد درخواست شهرداری تهران دیده 

می‌شود.

مشخصات متروباس سه‌کابین
طول: 26متر

ظرفیت: بیش از 300نفر 
وزن: 28 تن

حداکثر سرعت: 70
سوخت: برق

 خروج از 
ورشکستگی

581
درصد

 افزایش سرمایه 
از

323 
میلیارد

 به 

2200
میلیارد تومان

تحقق100% بودجه

  در لایحه پیشنهادی متمم بودجه برای بودجه 
هزینه‌ای 13.6همت، بودجه تملک دارایی‌های 
سرمایه‌ای 5.4همت و بودجه تملک دارایی‌های 

مالی 2.1همت افزایش درنظر گرفته شده است.

 بودجه مصوب سال‌1404 شهر تهران به میزان 
231.7همت بود و شهرداری تهران در لایحه متمم 
بودجه‌‌ افزایش آن به 252.9همت یعنی ‌ حدود 
9درصد، بالغ بر 21.2همت را از شورای اسلامی شهر 

تهران درخواست کرده است.

  امسال تا پایان دی‌ماه حدود 78درصد بودجه 
مصوب از ابتدای سال از منظر درآمدی توسط 
شهرداری تهران محقق شده است؛ به‌عبارتی 
180همت از ابتدای سال شهرداری تهران در 
سرفصل‌های مصوب بودجه، درآمد داشته است.

 سهم ماموریت‌های مدیریت شهری در 
افزایش بودجه متمم چقدر است؟

از کلیات متمم حمل‌ونقل
 %47 

توسعه مدیریت 
و هوشمند‌سازی

%22 
خدمات شهری و محیط‌زیست

%15 
اجتماعی و فرهنگی

%10 
ایمنی و مدیریت بحران

%4 

شهرسازی و معماری
600میلیارد تومان %2

 توسعه زیرساخت برقی

800میلیارد تومان
 تامین ناوگان مترو

9.2همت ترمیم 
حقوق و دستمزد

3.5همت تامین اتوبوس

3.2همت بازپرداخت 
وام مترو

یک همت تامین دوربین‌های 
ثبت تخلفات سرعت

بخش‌های 
اصلی افزایش 

 متمم 
چیست؟

مشخصات 
اتوبوس‌های 
جدید بی‌آرتی 

کدام خطوط بی‌آرتی با ورود اتوبوس‌های دوکابین و 
متروباس‌ها نوسازی می‌شود؟ 

متروباس
خط یک )سه‌راه تهرانپارس تا آزادی( 

اتوبوس 18متری
خط4 )پایانه افشار تا پایانه جنوب(

خط10 )دانشگاه آزاد تا پایانه آزادگان(
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مسجد، خانه او بود
روایتی از سبک زندگی شهید دهه هشتادی در جنگ 12روزه

پنجشنبه  پنجشنبه  22 بهمن  بهمن 14041404  شماره    شماره  95959595

خاطرهروایت تهران

همچون پدر قهرمان
شهید کاظم قائدزاده متولد سال 1359در بهبهان است. پدرش سال 1364در عملیات والفجر مقدماتی 
در منطقه فاو شهید شد. او نیز راه پدر را ادامه داد و سال1388در درگیری با قاچاقچیان و اشرار در 

منطقه صفر مرزی جزیره مینو به شهادت رسید.

مرزبانی که در قشم آسمانی شد 
شهید اصغر سالارپور متولد سال1342در روستایی از توابع کرمان است. از دوران خدمت سربازی 
علاقه‌مند به خدمت به مردم شد و لباس مرزبانی پوشید. سرانجام در سال 1399در حال تامین امنیت 

دریابانی و درگیری با قاچاقچیان در قشم شهید شد.

صفحه‌آرا: سعید غفوری

سمیرا باباجانپور | روزنامه‌نگار|»فدیناه بذبح 

عظیم )سوره صافات، آیه ۱۰۷( ما ذبح بزرگی را گزارش
فدای او کردیم.« ۲۶ خرداد ۱۴۰۴ صدیقه‌خانم، 
همه جان و وجودش را نثار ایمان و باورش می‌کند و همچنان که 
سوره صافات را زمزمه می‌کند شهادت پسرش علیرضا خلج را 
به مولایش امام زمان)عج( تبریک می‌گوید؛ هرچند که با هر 

ذکر و نجوا هزار بار می‌میرد و زنده می‌شود.

ارثیه نیک پدربزرگ 
 شهید علیرضا خلج متولد ۱۹ شهریور ۱۳۸۳ بود. از آن

دهه هشتادی‌هایی که یک جا بند نمی‌شوند و باید از همه‌‌چیز سر در 
بیاورند. از همان کودکی با واژه شهادت آشنا شد. صدیقه شاه‌بختی 
مادرش می‌گوید: »۴ سالم بود که پدرم شهید شد. با آنکه وجود پدر 
را درک نکرده بودم ولی حضورش در زندگی‌ام واضح و آشکار بود؛ 
آنقدر که علیرضا شیفته پدربزرگ شهیدش شد و در همان سنین 
نوجوانی و بعدها جوانی به گلزار شهدا می‌رفت و با پدربزرگش خلوت 
می‌کرد. عکس‌های زیادی از او در جوار مزار پدر شهیدم به یادگار 
مانده و در آخر نیز او را درکنار مزار پدربزرگش، شهید علی شاه‌بختی 

به خاک سپردیم.«

خانه امن پسرم
مسجد، خانه و مأوای علیرضا بود. از همان کودکی گوشه چادر سیاه 
مادر را می‌گرفت و راهی خانه خدا می‌شد و این عادت برایش به 
دلنشین‌ترین عادت زندگی تبدیل شده بود. صدیقه‌خانم می‌گوید: 
»تفریح، درس، بازی و همه کارهایش به مسجد ختم می‌شد. این 
اواخر موکبی راه‌اندازی کرد که برای پاگرفتنش بسیار زحمت 
کشیده بود. رفقا می‌گفتند اسمی برای موکب انتخاب کن، ولی 
علیرضا اصرار داشت باید اسم موکب خاص باشد. تقدیر جوری رقم 
خورد که بعد از شهادتش رفقا اسم موکب را به نام شهید علیرضا 

خلج گذاشتند.«

تعبیر صادقانه شهادت
مادر راز این همه سعادت را احترام خاص و ویژه‌ای می‌دانست 
که علیرضا برای مادر و پدر قائل بود. »این همه احترام و فروتنی 
گاه من و پدرش را هم معذب می‌کرد. باور کنید سرخم می‌کرد 
و پاهایمان را هم می‌بوسید و مدام می‌گفت مامان، از من راضی 
هستی؟ پدر حلالم کن. دلش برای خانواده پر می‌کشید. برای 
امیرحسام و حسین برادرهایش وقت می‌گذاشت و وظیفه 
برادرانه‌اش را خوب به‌جا می‌آورد. بارها در گوش‌هایم زمزمه 
کرده بود مامان، خوشحالم که فراق هیچ‌کدامتان را نمی‌بینم. نگاه 
متعجب من را که می‌دید لبخند می‌زد و می‌گفت »آخه مامان، 
شما چه سعادتی داری؟ هم دختر شهید شدی و هم مادر شهید 

می‌شوی.« همین  حرف‌های علیرضا بود که وقتی مادر در صبحگاه 
۲۶ خرداد ۱۴۰۴ صدای انفجار را در دوردست‌ها می‌شنود بی‌تاب 
می‌شود. و آن لحظه که دوستان و آشنایان جلوی در خانه‌شان 
جمع می‌شوند صدیقه‌خانم بدون هیچ مقدمه‌چینی شهادت 

علیرضا را باور می‌کند.

پنجشنبه‌ها و یک قرار عاشقانه 
آنچه باعث شد واژه متبرک شهید در کنار نام علیرضا بنشیند، 
جوانی که هنوز برای زندگی آرزوهای بزرگ در سر می‌پروراند، 
یک چیز بود؛ شهید زیستن. صدیقه شاه‌بختی می‌گوید:» علیرضا 
نمی‌گفت ‌مامان دعا کن شهید شوم همیشه تأکید داشت مامان دعا 
کن تا بتوانم شهید زندگی کنم. او شهید زیستن را مقدم بر شهادت 
می‌دانست. برای این سبک زندگی سراغ شهدا می‌رفت و باور داشت 
که شهید زیستن شهادت را به ارمغان می‌آورد. او سال‌ها بر یک قرار 
عاشقی پایبند بود. علیرضا و رفقایش برنامه‌ای به نام قرار عاشقی 
برگزار می‌کردند. قرارشان هر پنجشنبه در گلزار شهدای محله بود. 
هر هفته از یک شهید شاخص نام می‌بردند و برنامه آن روز را به آن 

شهید بزرگوار تقدیم می‌کردند.«

یادگاری علیرضا برای سردار 
حاجی‌زاده 

شهید علیرضا خلج آگاهانه خدمت در سپاه پاسداران را انتخاب 
کرده بود. حتی برای پذیرفتنش در سپاه از مادرش خواسته بود 
برایش دعا کند. او در بخش هوا فضا و سایت موشکی شهرستان 
اشتهارد فعال بود؛ یک نیروی حرفه‌ای و جوان که به آنچه انجام 

می‌داد ایمان داشت.
عظیم خلج، پدر شهید علیرضا خلج می‌گوید: »روزی با شوق و 
ذوق به خانه آمد و از ما خواست تا حدس بزنیم امروز چه‌کسی را 
در دانشگاه دیده است. دانشگاه آنها آن روز میزبان سردار امیرعلی 
حاجی‌زاده بود. پسرم با ذوقی وصف‌ناشدنی تعریف کرد: »همه 
سردار را دوره کرده بودند. هرکس انگشتری از او طلب می‌کرد. 
نوبت من که رسید انگشتری برای سردار نمانده بود تا برای 
یادگاری به من بدهد. بی‌اختیار تسبیحی که در جیب داشتم 
را درآوردم و به سردار دادم. گفتم این تسبیح را از من بپذیرید. 
او لبخندی زد و گفت همیشه همه از من یادگاری می‌گیرند اما 
شما به من یادگاری می‌دهید. این لبخند رضایت سردار یک دنیا 
ارزش داشت. در آخر سردار گفت تسبیح را تا آخر مراسم در جیبم 
نگه می‌دارم. بعد بیا تا تسبیح را تقدیمت کنم چون در جیب من 

چیزی نمی‌ماند.«
مادر حرف‌های پدر را ادامه می‌دهد و از رفیق شهید علیرضا 
سخن می‌گوید: »پسرم برای خودش رفیق شهیدی انتخاب کرده 
بود. همیشه عکس شهید عباس دانشگر، جوان مدافع حرم را در 
جیبش نگه می‌داشت و بارها دیده بودم که با او همکلام می‌شد. به 
او می‌گفت »عباس هوایم را داشته باش.« یک بار رفقایش سنگ 
قبری به نام شهید گمنام را روی تختش گذاشتند. آنقدر علیرضا 
خوشش آمد که با آن سنگ مزار عکس گرفت. زندگی‌اش را با 
سبک زندگی شهدا هماهنگ کرده بود. حرف که می‌زد از فلان 
شهید نام می‌برد و از شهید دیگری نقل قول می‌کرد. رفقا در 
حالت عادی هم او را شهید علیرضا خلج صدا می‌زدند. می‌گفتند 

علیرضا تو همه‌‌چیزت مثل شهداست.«

این مرد امین پامنار بود 
لوطی اکبرخان معروف 
به اکبرخان پامناری، 
امین محله پامنار بود. او از 
سرپرستی ایتام تا اجرای 
وصیتنامه و حل اختلافات 
خانوادگی، صنفی، رفع 
نزاع‌های شخصی و برگزاری 
مقدمات تشییع و تدفین 
اموات و دفع متجاوزان به 

حقوق اجتماعی را در محله مدیریت می‌کرد.
قهوه‌خانه لوطی اکبرخان در سه‌راه پامنار پاتوق اهالی محله و 
محله‌های اطراف بود؛ از آن پاتوق‌هایی که مردم برای رتق و فتق 
امور خود به آنجا مراجعه می‌کردند. اهالی پامنار می‌دانستند که 
اگر دعوا و درگیری میان مردم رخ داده و یا کدورتی میان دوستان 
جدایی انداخته، راه چاره در قهوه‌خانه لوطی ‌اکبرخان پیدا 
می‌شود. در مراسم عزاداری امام حسین)ع( هم همیشه دسته 
سینه‌زنی او پیشقراول همه دسته‌ها بود چون مردم تهران قدیم 

برای ریش‌سفیدان و افراد مردم‌دار احترام خاصی قائل بودند.
درباره مردم‌داری و دست‌به‌خیری اکبرخان هم نقل‌های بسیاری 
وجود دارد. ازجمله اینکه می‌گفتند او همیشه در جیبش پول 
داشت تا برای دیگران دست به جیب باشد. اگر کسی همراه او 
به غذاخوری می‌رفت امکان نداشت کسی دست به جیبش کند 
چون اکبرخان اجازه نمی‌داد. جوان و پیر محله پامنار آنقدر از 
این لوطی صاحب‌مرام خوبی دیده بودند که رفتارهای نیک او را 
فراموش نمی‌کردند. اکبرخان در سبزه‌میدان هم یک قهوه‌خانه 
داشت که محل‌ تردد افراد شهرستانی و بی‌پناه بود. اغلب بازاریان یا 
نوچه‌ها، این دسته از افراد را به او معرفی می‌کردند به همین دلیل 
او به آنان جای خواب، یک وعده ناهار، صبحانه و شام می‌داد تا بلکه 
گشایشی در کارشان پیدا شود و تا زمانی که کارگران شهرستانی 

جان‌پناهی نداشتند قهوه‌خانه اکبرخان پاتوق آنها بود.

تصویر علیرضا بر سجیل ایرانی  مکث
چند روز بعد از شهادت علیرضا خلج با مادر تماس می‌گیرند و خبر می‌دهند که به یک ضیافت دعوت شده است. او به 
همراه مادری دیگر قرار است پرواز موشک سجیل را در آسمان نظاره کنند؛ موشکی که عکس شهید علیرضا خلج و 

رفیق شهیدش روی آن نقش بسته بود؛ موشکی که قلب صهیونیست‌ها را شکافت.
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